



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

# पायनियर



खेती को बंजर होने से  
बचाने को जैविक खाद  
का प्रयोग करें किसान  
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

## स्मृति शेष बॉस कौन था? डॉ. चंदन मित्रा

सिद्धार्थ मिश्रा



चंदन मित्रा को गए तीन साल हो गए हैं। मैंने 2012 की गर्मियों में पायनियर छोड़ दिया था लेकिन मेरे फोन में अभी भी उनका नंबर संपादक के रूप में सहेजा हुआ है। मैं उनसे आखिरी बार 19 जनवरी, 2019 को मिला था। मैंने उन्हें अपनी पुस्तक दिल्ली पॉलिटेक्निक 1947-2013 को एक प्रति भेंट की और साथ में एक तस्वीर भी ली। चूँकि हम दोनों की फ्रेंच दाढ़ी थी और हम एक जैसे कांच के फ्रेम में थे, कुछ ने टिप्पणी की कि मैं वास्तव में एक सच्चा शिष्य हूँ, क्योंकि मैं न केवल उनके लेखन में बल्कि उनकी दाढ़ी की शैली में भी उनका अनुसरण करता हूँ।

इसके बाद कोविड आया और हमारी बातचीत फोन पर संदेशों के आदान-प्रदान तक ही सीमित हो गई। उन्हें मेरा आखिरी संदेश 24 जुलाई 2021 को गुरु पूर्णिमा पर था। कहीं न कहीं मुझे यह लग रहा था कि वह 5 सितंबर, शिक्षक दिवस पर पारंपरिक संदेश प्राप्त करने के लिए वहां नहीं होंगे। यह सच निकला। 1992 में मैं हिंदुस्तान टाइम्स के पटना संस्करण में जिला संवाददाता के रूप में काम कर रहा था। मुझे याद है कि मैं जिला ब्यूरो कार्यालय में बैठकर मणिगलम की फिल्म (रोजा) की पहले पत्र पर समीक्षा पढ़ रहा था। तब कहीं न कहीं मेरे अंदर यह विचार आया कि अगर मुझे पत्रकारिता में अपना करियर बनाना है तो चंदन मित्रा ही मेरे अनुसरण करने वाले लेखक हैं। इसके तुरंत बाद, मैं दिल्ली आ गया और मुझे द पायनियर में न्यूजडेस्क पर नौकरी मिल गई। तब अखबार में अच्छी संख्या में फीचर और थीम वाले पेज होते थे। तत्कालीन संपादक अशोक भट्टाचार्य ने मुझे कुछ हद तक इन पत्रों पर लिखने का लाइसेंस दिया था, अगर इससे मेरे डेस्क के काम से कोई समझौता नहीं होता। मैंने अवसर को दोनों हाथों से भुनाया। 1996 में, चंदन द पायनियर के कार्यालय लिंक हाउस में संपादक के रूप में आये। न्यूजडेस्क के साथ पहली मुलाकात में, तत्कालीन कार्यवाहक संपादक अर्जुन बोस ने मेरा परिचय देते हुए कहा कि मैं एक ऐसा नमूना हूँ जो डेस्क पर देर रात तक काम करने के बाद भी लिखने के लिए समय निकाल पाता हूँ। चंदन ने जल्द ही मुझे बाइसे बाहर कर दिया, और मैं सिटी रिपोटिंग टीम का हिस्सा बन गया। दो साल से भी कम समय में मैं सिटी यूनिट का नेतृत्व कर रहा था। जब मैंने पदभार संभाला, तो मेरे दोस्तों ने मुझे बताया कि नौकरी का ठिकाना नहीं है, क्योंकि दिल्ली में अखबार के लॉन्च के बाद से किसी ने भी मुख्य रिपोर्टर के रूप में एक वर्ष पूरा नहीं किया।

जब मैंने एक साल पूरा किया तो मैंने संपादक को धन्यवाद पत्र लिखा और चंदन ने हाथ से लिखे उत्तर में कहा कि मैं उनकी परोपकारिता के कारण नहीं, बल्कि अपने काम के कारण बरकरार रहा। उन्होंने कहा कि मेरे पास कार्यालय में कई और साल होंगे। मैंने (द पायनियर) में लगातार 18 वर्षों तक काम किया और जिनमें से 16 वर्ष चंदन के साथ बिताए। हम वैचारिक रूप से बहुत अधिक एकजुट नहीं थे। मेरी सैन्य स्कूल प्रष्ठभूमि को देखते हुए मैं कभी भी ग्लैमर की जिंगलों से ज्यादा खुश नहीं था, जिसका उन्होंने आनंद लिया लेकिन फिर भी हम साथ काम करने में कामयाब रहे। समय के साथ मुझे दिल्ली सिटी यूनिट के प्रभार के अलावा देहरादून, चंडीगढ़ और रांची में अखबार के संस्करणों की देखभाल भी करनी पड़ी। वे उथल-पुथल वाले वर्ष थे। थापर्स ने अखबार छोड़ दिया और चंदन इसे बंद होने की कगार से वापस ले आए। उन वर्षों में कई लोग बेहतर अवसरों की तलाश में चले गए; कभी-कभी मैं खुद से पूछता हूँ कि किस चीज ने मुझे रोका। चंदन के साथ शाम की समाचार बैठकों में भाग लेने के आकर्षण के कारण चीजें कभी उबाऊ नहीं होतीं। वे स्वप्न दासगुप्ता और कंचन गुप्ता, दक्षिणपंथी विचारधारा के सभी (महापंडितों) के साथ बड़ी सभाएं हुआ करती थीं, बेचारा मैं तत्कालीन शीला दीक्षित सरकार के प्रति अपनी सहानुभूति को सही ठहराने के लिए लड़ता था। मुझे अखबार की सिटी इकाई का प्रमुख बनाने के लिए चंदन को मदनलाल खुराना जैसे दिल्ली भाजपा नेताओं की काफी नाराजगी का सामना करना पड़ा।

जिन वर्षों में चंदन ने (द पायनियर) का शासन संभाला, उनमें से अधिकांश वर्षों में अखबार केन्द्र में सरकार के मुकाबले प्रतिकूल भूमिका में था। ऐसा नहीं कि वाजपेयी सरकार में चंदन ने आलोचना का अपना अधिकार गिरवी रख दिया था। बांग्लादेश के साथ सीमा पर झड़प का वह उदाहरण था जिसमें एक बीएसएफ अधिकारी मारा गया था। उनके शव को बेहद अशोभनीय तरीके से लौटाया गया। इन तस्वीरों ने लोगों को नाराज कर दिया और साथ ही गुस्सा भी दिलाया जबकि सरकार शांति की बात कर रही थी। अखबार के पहले पत्र के संपादकीय में कहा गया, (झुके, गोद में न बैठे)। अब यह उस समय की सरकार के साथ अपनी वैचारिक निकटता के लिए जाने जाने वाले अखबार की ओर से आने वाली एक चौंकाने वाली आलोचना थी। आलोचना को सही भावना से लेने के लिए चंदन की ओर से बहुत साहस और सरकार की ओर से वास्तव में बड़े दिल की आवश्यकता होती। उन 16 सालों के दौरान चंदन ने मुझे अपनी टीम बनाने की आजादी दी। टीम को हर छह महीने में बनाना पड़ता था क्योंकि अर्धी-अर्धी चमकना शुरू करता था, उसे बड़े मीडिया घरानों द्वारा हथिया लिया जाता था। आज ये 'नए लोग' देश भर के कई मीडिया हाउस की ताकत और रीढ़ हैं। जब भी उनमें से कोई मिनता है, वह ब्रेक देने के लिए आभार व्यक्त करता लेकिन मैं ऐसा इसलिए कर सका क्योंकि चंदन ने इसकी अनुमति दी। यही चंदन थे!

(सिद्धार्थ मिश्रा लेखक और सेंटर फॉर रिफार्म, डेवलपमेंट एंड जस्टिस के अध्यक्ष हैं)

## महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में त्वरित न्याय हो: पीएम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में त्वरित न्याय की आवश्यकता पर जोर देते हुए शनिवार को कहा कि इससे महिलाओं में अपनी सुरक्षा को लेकर भरोसा बढ़ेगा। प्रधानमंत्री की यह टिप्पणी कोलकाता के एक डॉक्टर के साथ बलात्कार और हत्या तथा महाराष्ट्र के ठाणे में दो किडनार्पेंट (केजी) की लड़कियों पर यौन हमले की पृष्ठभूमि में आई है। मोदी ने कहा कि न्यायपालिका को संविधान का संरक्षक माना जाता है और उच्चतम न्यायालय एवं न्यायपालिका ने इस जिम्मेदारी को बखूबी निभाया है। प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की उपस्थिति में जिला न्यायपालिका के राष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए मोदी ने महिलाओं के खिलाफ अपराध और बच्चों की सुरक्षा के 'ज्वलंत मुद्दे' का जिक्र किया और कहा कि यह गंभीर चिंता का विषय है।

मोदी ने महिलाओं की सुरक्षा के लिए कानूनों में कड़े प्रावधान किए जाने का जिक्र करते हुए 2019 में शुरू की गई त्वरित विशेष अदालत योजना का जिक्र किया। उन्होंने कहा, 'महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में



नई दिल्ली में शनिवार को जिला न्यायपालिका के राष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़।

जितनी तेजी से फैसला सुनाया जाएगा, आधी आबादी को अपनी सुरक्षा के बारे में उतना ही अधिक भरोसा होगा।' उन्होंने कहा कि जिला न्यायाधीश, जिला मजिस्ट्रेट और पुलिस अधीक्षक वाली जिला निगरानी समितियां महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकती हैं। आपराधिक न्याय प्रणाली के विभिन्न पहलुओं के बीच समन्वय स्थापित करने में फैमल की महत्वपूर्ण भूमिका की ओर इशारा करते हुए मोदी ने इन

समितियों को और अधिक सक्रिय बनाने की आवश्यकता पर बल दिया। कोलकाता की घटना पश्चिम बंगाल की तृणमूल कांग्रेस सरकार और केन्द्र की राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार के बीच टकराव का मुद्दा भी बन गई है। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शुक्रवार को मोदी को पत्र लिखकर बलात्कार और हत्या जैसे जघन्य अपराधों के लिए कठोर केंद्रीय कानून और कठोर सजा के प्रावधान का

अपना अनुरोध दोहराया। संविधान और कानून की भावना की रक्षा में न्यायपालिका की भूमिका का उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत के लोगों ने कभी भी उच्चतम न्यायालय या न्यायपालिका के प्रति कोई अविश्वास नहीं दिखाया है। प्रधानमंत्री ने आपातकाल लागू किए जाने को एक काला दैर बताते हुए कहा कि न्यायपालिका ने मौलिक अधिकारों को बनाए रखने में (शेष पृष्ठ 9)



## केरल की महिला कलाकारों ने मदद की लगाई गुहार

कुमार चेलप्पन। कोच्चि

दक्षिण भारत में बेहद सम्मानित फिल्म कलाकार राधिका शरतकुमार ने शनिवार को मलयालम फिल्म उद्योग के कुछ प्रमुख सितारों पर महिला कलाकारों के निर्वस्त्र दृश्यों को छिपे हुए कैमरे से वीडियोग्राफी करने और बाद में उन्हें ब्लैकमेल करने का आरोप लगाकर एक नया धमाका कर दिया है। मीडिया से बात करते हुए, तमिल सुपरस्टार सरथ कुमार से शादी करने वाली और प्रतिष्ठित तमिल अभिनेता एमआर राधा की बेटी, राधिका ने कहा कि उन्होंने महिला कलाकारों द्वारा विशेष उपयोग के लिए किराए पर लिए गए छिपे हुए कैमरों के साथ नग्न दृश्यों की वीडियोग्राफी करने वाले कलाकारों को देखा है। राधिका ने कहा, यह तब किया जाता है जब कलाकार अपनी वेशभूषा बदलते हैं और शौचालय का उपयोग करते हैं। मैंने इसे अपनी आंखों से देखा और तब से मैंने काफल का उपयोग करना बंद कर दिया। हालांकि मैंने निर्देशक और अन्य कू सदस्यों को सचेत किया, लेकिन कुछ नहीं हुआ। मलयालम फिल्म उद्योग महिला कलाकारों के लिए सुरक्षित नहीं है।

अभिनेत्री ने यह खुलासा मलयालम फिल्म उद्योग में संदिग्ध घटनाओं के बारे में न्यायमूर्ति के हेमा समिति की रिपोर्ट जारी होने के बाद किया है। महिला फिल्म कलाकारों के यौन उत्पीड़न के बाद 2017 में सीपीआई (एम) के नेतृत्व वाली सरकार द्वारा समिति की नियुक्ति की गई थी। यह याद किया जा सकता है कि मलयालम फिल्मों की एक प्रमुख नयिका का प्लेसर सुनी और उसके गिरोह के नेतृत्व में गैंगस्टर्स ने अपहरण कर लिया था और सुपरस्टार दिलीप के निर्देश पर उसके साथ बलात्कार किया था। चूँकि दिलीप अन्य कलाकारों के (शेष पृष्ठ 9)

## हरियाणा में चुनाव की तारीख बदली

राजेश कुमार। नई दिल्ली

चुनाव आयोग (ईसी) ने शनिवार को बिस्नोई समुदाय के सदस्यों पुराने पारंपरिक ल्योहार को ध्यान में रखते हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव की मतदान तिथि को 1 अक्टूबर से आगे बढ़ाकर 5 अक्टूबर कर दिया गया है। वहीं जम्मू और कश्मीर में 1 अक्टूबर को होने वाले तीसरे चरण की मतदान तिथि में कोई बदलाव नहीं किया गया है। जम्मू और कश्मीर और हरियाणा दोनों राज्यों के चुनाव परिणाम अब 4 अक्टूबर के बजाय 8 अक्टूबर को घोषित किए जाएंगे। चुनाव आयोग ने बिस्नोई समुदाय की सदस्यों पुरानी परंपरा आसाम अख्ययता उत्सव का सम्मान करते हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव कार्यक्रम में बदलाव किया है। हरियाणा में बिस्नोई समुदाय क्षेत्र का एक महत्वपूर्ण समुदाय का यह उत्सव धार्मिक महत्व रखता है, जो गुरु जम्भेश्वर की याद में मनाया जाता है। चुनाव आयोग ने यह प्रयास किया है कि बिस्नोई समुदाय के लोग मतदान के अधिकारों से समझौता किए बिना इस महत्वपूर्ण सांस्कृतिक और धार्मिक आयोजन में पूरी तरह से भाग ले सकें। चुनाव निकाय ने इस संबंध में राष्ट्रीय और राज्य राजनीतिक दलों के साथ-साथ अखिल भारतीय

बिस्नोई महासभा के प्रतिनिधित्व का हवाला दिया। चुनाव आयोग की अधिसूचना में कहा गया, उत्सव के कारण बड़ी संख्या में लोगों के मतदान से वंचित होने की आशंका को ध्यान में रखते यह फैसला लिया गया है। इस साल यह ल्योहार 2 अक्टूबर को पड़ रहा है, मिस्रा, फतेहाबाद और हिसार में रहने वाले हजारों बिस्नोई परिवार इस दिन राजस्थान की यात्रा करेंगे, जिसके कारण वे लोकतंत्र उत्सव से दूर हो सकते थे। भाजपा नेताओं ने इस संबंध में चुनाव आयोग के निर्णय की सराहना की। सांसद बिप्लव कुमार देव जो हरियाणा भाजपा के प्रभारी भी हैं, ने कहा, यह चुनाव आयोग का कर्तव्य है। उस समय बिस्नोई समुदाय का मुख्य ल्योहार होता है, इसलिए चुनाव आयोग ने महत्वपूर्ण निर्णय लिया है। भाजपा की हरियाणा इकाई ने पहले चुनाव आयोग को पत्र लिखकर विधानसभा चुनाव के लिए मतदान स्थगित करने का अनुरोध किया था। 22 अगस्त को लिखे पत्र में, भाजपा हरियाणा प्रमुख मोहनलाल बडोली ने चिंता व्यक्त की कि मतदान की तारीख 28-29 सितंबर के सप्ताहांत और 2 अक्टूबर को गांधी जयंती सहित विस्तारित अवकाश अवधि के (शेष पृष्ठ 9)

## जम्मू में पहले चरण में 18 सितंबर को वोटिंग

मोहित कंधारी। जम्मू

जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव में 18 सितंबर को होने वाले पहले चरण के मतदान के लिए नामांकन पत्रों की जांच पूरी होने के साथ ही, राज्य में चुनाव प्रचार तेज होने के साथ

उनका समर्थन हासिल करने में जुट गए हैं। जम्मू-कश्मीर विधानसभा के पहले चरण में जिन 24 विधानसभा सीटों पर मतदान होना है, उनमें से 16 कश्मीर घाटी में और आठ जम्मू प्रांत के पूर्ववर्ती डोडा जिले में हैं। भारत के चुनाव आयोग के अनुसार, डोडा, किश्तवाड़

और रामन जिलों की आठ सीटों के लिए 64 उम्मीदवार मैदान में हैं। इनमें डोडा जिले की 27, किश्तवाड़ जिले की 22 और रामन जिले की 15 सीटें शामिल हैं। वर्ष 2014 में, भारतीय जनता पार्टी ने किश्तवाड़, डोडा, भद्रवाह और रामन की चार विधानसभा सीटों पर जीत हासिल की थी, जबकि इस (शेष पृष्ठ 9)

## अतीत के झरोखे से

कुषाण मित्रा

ऑक्सफोर्ड में डॉक्टरेट करने के दौरान अपने बेटे कुषाण के साथ चंदन मित्रा



तीन साल पहले, पहली सितंबर, 2021 की रात को मेरे पिता चंदन मित्रा ने अंतिम सांस ली। उनके जीवन के अंतिम कुछ महीने उनके लिए और उनके आसपास के लोगों के लिए भी कठिन थे। संभवतः आपके द्वारा देखे गए सबसे बुद्धिमान इंसाओं में से एक की संज्ञानात्मक गिरावट को देखना बेहद कठिन था और जब वह व्यक्ति आपका अपना पिता हो, तो यह और भी मुश्किल हो जाता है। मैं बहुत कुछ लिखता हूँ, लेकिन मैंने कभी बाबा के निधन या उनके साथ अपने रिश्ते के बारे में नहीं लिखा। तीन साल बाद, मुझे लगता है कि अब समय आ गया है।

जब मैं उनके पार्थिव शरीर के साथ एम्बुलेंस में इमरान घाट तक गया, तो उन 45 मिनटों ने मुझे चिंतन करने के लिए बहुत समय दिया। खैर, जब आप 40 साल के रिश्ते के बारे में सोचने की कोशिश कर रहे हों तो 45 मिनट कुछ भी नहीं हैं, लेकिन गाड़ी के अंदर कुछ एकांत था। मुझे याद है कि ला मांटेनियर के मेरे पिता के बचपन के दोस्त परंजोय गुला टाकूरा मेरे साथ

बैन में थे, लेकिन मुझे लगता है कि हम दोनों सोच में खोए हुए थे। मैं ईमानदार रहूंगा, हमारा रिश्ता कोई साधारण रिश्ता नहीं था।

अधिकांश बेटों के, विशेषकर भारत में, अपने पिता के साथ गहरे जटिल रिश्ते होते हैं, लेकिन मुझे लगता है कि मेरा रिश्ता अन्य सभी की तुलना में अधिक

जटिल था। जैसा कि बहुत से लोग जानते हैं, जब मैं लगभग 13 वर्ष का था तब मेरे माता-पिता का तलाक हो गया था और वे अलग हो गये थे। हालांकि एक युवा किशोर के लिए इसे संभालना आसान नहीं है, आज एक 45 वर्षीय व्यक्ति के रूप में, मैं समझता हूँ कि रिश्ते कैसे टूट सकते हैं और खत्म हो सकते हैं।

लेकिन इसके परिणामस्वरूप, बाबा हमेशा आसपास नहीं रहते थे। हालांकि, मैंने और मेरे छोटे भाई ने उनके साथ समय बिताया और वसंत विहार में उनके घर पर रातें भी बिताईं। मैं उनकी मकान मालकिन, पत्रकार श्यामला शिवेश्वरकर को भी धन्यवाद देना चाहूंगा, जिनका इस साल की शुरुआत में निधन हो गया था, उनकी मदद करने के लिए। जैसा कि कह चुका हूँ कि मेरी किशोरावस्था के बाद और बोस के दशक की शुरुआत में, हम बमुश्किल बातचीत करते थे, बाबा का स्थान एक ऐसी जगह थी जहां मैं केवल पार्टी करने के लिए जाता था। क्या यह बेहतर या अलग हो सकता

था? मैं नहीं जानता, लेकिन मुझे पता है कि इस समय तक, उन्हें अपने कई लेब्राडोर्स में से पहले लोइन का साथ मिल गया था।

जैसे ही मैंने एक लेखक और पत्रकार के रूप में अपना करियर शुरू किया, बाबा सलाह देने के लिए हमेशा मौजूद रहते थे। जैसे-जैसे उन्होंने राजनीति में कदम रखा, और संसद सदस्य के रूप में अपना समय शुरू किया तो हुमायूं रोड और फिर फिरोजशाह रोड स्थित उनके बंगलों में जाना आम बात हो गई। वह ऐसे व्यक्ति थे जिनके पास मैं करियर संबंधी सलाह के लिए हमेशा जा सकता था और जीवन और प्यार के बारे में भी बात कर सकता था। यहीं पर मैंने तय किया कि मैं 'द पायनियर' में उनकी मदद करूंगा। तब तक यह अखबार उनकी आत्मा बन चुकी थी। उन्होंने इसे एक मरणसन्न अखबार से पुनर्जीवित कर दिल्ली के सबसे विश्वसनीय और भरोसेमंद अखबारों में से एक बना दिया था, और जब बाबा भारतीय अंग्रेजी मीडिया युपीए-युग के दौरान झुक गया था, जिन्हें आसानी से आज धुला दिया गया, (शेष पृष्ठ 9)

**Dr T R Paarivendhar**  
Founder Chancellor,  
SRM Group of Institutions

WELCOMES YOU TO THE  
**4th CONVOCATION**  
OF SRM UNIVERSITY-AP, ANDHRA PRADESH

Sep 02, 2024 | APJ Abdul Kalam Auditorium | 02:00 PM Onwards

**CHIEF GUEST**  
Padma Bhushan  
Senapathy Kris Gopalakrishnan  
Chairman-Axilor Ventures & Co-founder of Infosys

**GUEST OF HONOUR**  
Mr Rohit Kapoor  
Chief Executive Officer-Food Marketplace, Swiggy

**Dr P Sathyanarayanan**  
Pro-Chancellor  
SRM University-AP

**Prof. Manoj K Arora**  
Vice Chancellor  
SRM University-AP

SRM University-AP | Neerukonda, Mangalagiri Mandal, Guntur District, AP - 522240

SRMUAP | www.srmmap.edu.in | Watch the Convocation Live!

# नोएडा स्पोर्ट्स सिटी और गुप हाउसिंग की होगी जांच

● सचिव स्तर के 5 अधिकारियों की बनेगी समिति, दो महीने में देगे रिपोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

स्पोर्ट्स सिटी, गुप हाउसिंग, व्यवसायिक, नियोजन आदि विभाग से जुड़े कामकाज पर लगी सीएजी की आपत्तियों को लेकर लोक लेखा समिति (पीएसी) ने जांच के आदेश दिए हैं। इसमें दो समिति बनेंगी। पहली समिति स्पोर्ट्स सिटी के मामलों की जांच करेगी और दूसरी गुप हाउसिंग प्रोजेक्ट की जांच करेगी।

दोनों ही समिति में सचिव स्तर के अधिकारी होंगे। लखनऊ में हुई बैठक में प्राधिकरण के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे। सीएजी ने साल 2005 से लेकर 2017 तक प्राधिकरण के कामकाज की जांच की थी। इसमें करीब 30 हजार करोड़ रुपए का



घोचाला सामने आया था। इसको लेकर सीएजी ने करीब 200 आपत्तियां लगाई थीं।

घोचाले से संबंधित पूरी रिपोर्ट दिसंबर 2021 में विधानसभा में रख दी गई थी। इसके बाद इस मामले में आपत्तियों को लेकर लोक लेखा

कामकाज पर 29 और व्यवसायिक पर 18 आपत्तियां लगाई हुई हैं। वहीं नोएडा में 2009 से 2011 के बीच गुप हाउसिंग प्लॉट बिल्डरों को आवंटित किए गए।

सस्ती दर पर प्लॉट आवंटन के लिए प्राधिकरण अधिकारियों ने साल 2008 में आयी वैश्विक आर्थिक मंदी का हवाला दिया है, जिसके बाद आवंटन दरों में बदलाव कर 30 की जगह 10 प्रतिशत किया गया। प्राधिकरण अधिकारियों ने यह फेसला शासन के किस आदेश को आधार बनाकर लिया।

लोक लेखा समिति (पीएसी) की इस आपत्ति का जवाब प्राधिकरण के किसी भी अधिकारी के पास नहीं है, क्योंकि उस समय शासन स्तर पर कोई इस प्रकार का आदेश जारी ही नहीं किया गया। सभी आदेश साधारण थे, फिर कैसे इस प्रक्रिया को अपनाया गया। इसका जवाब अब तक प्राधिकरण के अधिकारियों ने नहीं दिया। ऐसे में पीएसी ने जांच के आदेश दिए। ये जांच सचिव स्तर के

अधिकारी करेंगे। उनको ये रिपोर्ट दो महीने में पीएसी के सामने रखनी होगी। साथ ही जांच में संलग्न अधिकारियों के नाम भी बताते होंगे। पिछले साल अलग-अलग पांच-छह बार आपत्तियां को लेकर सुनवाई की थी। हर बार स्पोर्ट्स सिटी के भूखंड संख्या एससी-02, सेक्टर-150 को लेकर सुनवाई हुई।

इस मामले में लेखा समिति ने लगी नक्शा पास करने समेत अन्य सभी रोक हटाने के आदेश नोएडा प्राधिकरण को दिए थे। प्राधिकरण ने इस मामले को बोर्ड बैठक में रखा। बोर्ड के सदस्यों ने सिर्फ एक भूखंड का समाधान निकालने के प्रस्ताव को खारिज कर दिया और कहा कि सभी चारों स्पोर्ट्स परियोजनाओं का समाधान निकाला जाएगा। ये तथ्य पीएसी के सामने रखे गए। ऐसे पीएसी ने स्पष्ट कहा कि सिर्फ एक भूखंड से क्या मतलब, 15 हजार से बायर्स इस प्रोजेक्ट में हैं। ऐसे में इस मामले की जांच भी की जाएगी।

## जेटर एयरपोर्ट निर्माण से प्रभावित हुए जानवरों का होगा पुनर्वास

● 10 हेक्टेयर में धनौरी वेटलैंड के पास बनेगा 5 करोड़ का शेल्टर, 30 साल की होगी लीज

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के निर्माण के दौरान विस्थापित होने वाले जानवरों के लिए एक पुनर्वास श्रेटर बनाया जाएगा। ये 10 हेक्टेयर एरिया में धनौरी वेट लैंड के पास होगा। इसके निर्माण में करीब 5 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे। जिसे एयरपोर्ट देख रही एजेंसी नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड वहन करेगी।

इसमें विस्थापित होने वाले जानवरों के बाड़े बनाए जाएंगे। साथ ही उनके इलाज और क्वारंटाइन के लिए भी स्पेस होगा। इसके लिए जो भी कंपनी काम करेगी उसे ये जमीन 30 साल के लिए दी जाएगी। नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट का पहला फेज 1,334 हेक्टेयर भूमि पर बनाया जा रहा है। यह क्षेत्र विभिन्न प्रकार के वन्य जीवों का घर है। इसमें नील गाय, ब्लैक बक, भारतीय चिकारे, बंदर, सुमहरे सियार, जंगली बिल्लियों और सारस क्रेन शामिल हैं। निर्माण का असर

## फर्जी नाम से परीक्षा दे रहा था युवक, गिरफ्तार

● तबादला होने के बाद भी नई तैनाती का कार्रवाई नहीं संभाला था

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

उत्तर प्रदेश पुलिस कांस्टेबल की भर्ती के लिए फर्जी नाम से परीक्षा देने के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस आयुक्त लक्ष्मी सिंह के प्रवक्ता ने बताया कि 30 अगस्त को उत्तर प्रदेश पुलिस परीक्षा के दौरान परीक्षार्थी शिव यादव को विमलेश कुमार के फर्जी नाम से परीक्षा देते पकड़ा गया। उन्होंने बताया कि इस मामले में उप निरीक्षक शैलेश कुमार वर्मा को शिकायत पर थाना बादलपुर पुलिस ने भारतीय न्याय संहिता की धारा 319(2) तथा उत्तर प्रदेश सार्वजनिक परीक्षा अधिनियम 1998 की धारा 13 के तहत मुकदमा दर्ज किया और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

## प्राधिकरण के नौ अफसरों को किया निर्लंबित

● तबादला होने के बाद भी नई तैनाती का कार्रवाई नहीं संभाला था

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

यूपी सरकार ने तबादला आदेश के बावजूद नए तैनाती स्थल पर उपस्थित नहीं होने पर नोएडा विकास प्राधिकरण, ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण और यमुना विकास प्राधिकरण के नौ अधिकारियों और कर्मचारियों को शुक्रवार रात को निर्लंबित कर दिया और तीन अधिकारियों के खिलाफ विभागीय जांच के आदेश दिए गए हैं। सर्वेक्षण का यह आदेश प्रमुख सचिव



औद्योगिक विकास अनिल सागर ने शुक्रवार को जारी किया है। निर्लंबित होने वाले अधिकारी और कर्मचारी जो नोएडा में तैनात हैं।

नरदेव सहायक विधि अधिकारी, यूएस फारुकी प्रबंधक प्लानिंग, विजेंद्र पाल सिंह कोमर निजी सचिव, प्रमोद कुमार लेखाकार, सुशील भाटी सहायक विधि अधिकारी और सुमित ग़ोबर प्रबंधक प्लानिंग। बता दें कि बीते दिनों ऐसी

# शहर के बीच में बनेगा घने जंगल से घिरा ब्रह्मसरवर

● प्राधिकरण ने सलाहकार कंपनी का किया चयन

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा सेक्टर-167 में घने जंगल से घिरा ब्रह्मसरवर बनेगा। उसमें बच्चों संग पूरा परिवार मस्ती कर सकेगा। नोएडा प्राधिकरण ने सलाहकार कंपनी का चयन कर लिया है। कंपनी इस सलाह प्राधिकरण के मुख्य कार्यपाल अधिकारी डॉ. राजेश एम को अपना फाइनल प्रेजेंटेशन देगी। डिजाइन अफूव होने पर निर्माण के लिए टेंडर जारी किया जाएगा। 29 हेक्टेयर क्षेत्रफल में पूरा प्रोजेक्ट तैयार होगा। 18 हेक्टेयर में घना जंगल बनाया जाएगा। उसके बीच में चार हेक्टेयर में सरोवर और सात हेक्टेयर में रिक्रिएशनल एक्टिविटी होगी।

उसमें फूड कोर्ट, वाकिंग ट्रेक, एम्फोथियरेट को शामिल किया जाएगा। यहां आने वाले लोगों को प्रकृति के पास होने का आनंद मिलेगा। इसका टिकट होगा या नहीं इस पर बाद में फैसला होगा। सरोवर के बीच में कमल के आकार का एक फाउंटेन लगाया जाएगा।

बोटिंग की व्यवस्था की जाएगी। संचालक कंपनी बोटों की संख्या तय करेगी। सेक्टर-168 में के 150 एम्पलडी के दो एसटीपी से सरोवर में शोधित पानी आएगा। इससे भूजल दोहन नहीं करना पड़ेगा। सरोवर के पानी का सदुपयोग हो जाएगा। ब्रह्मसरवर पब्लिक पार्टनर प्राइवेट लि।



(पीपीपी) मॉडल पर बनाया जाएगा। डिजाइन होने के बाद जो कंपनी इसका निर्माण करेगा संचालन और रखरखाव की जिम्मेदारी उसी की होगी। राजस्व के लिए 30 और 70 प्रतिशत का रेशियो रखा जाएगा। यानी कुल आय का कंपनी को 30 फीसद नोएडा प्राधिकरण को देगी। निर्माण लागत निकालने के लिए कंपनी यहां फूड कोर्ट, कैफेटेरिया, बोटिंग के अलावा विज्ञापन के राइटर ले सकती है। हालांकि उसे ज्यादा कंस्ट्रक्शन नहीं करने दिया जा सकता। क्योंकि इसका लैंड यूज ग्रीन बेल्ट है। डॉ. लोकेश एम के निदेश पर सलाहकार कंपनी इस सरोवर का डिजाइन तैयार कर रही है। इसे तरह डिजाइन किया जा रहा है ताकि निर्माण में खर्च होने वाली लागत करीब 40 करोड़ के आसपास रहे। फाइनल एफ्यूवल के बाद इसका निर्माण शुरू होगा। जिसे छह से आठ महीने में पूरा करना होगा।

## भाजपा नेता के पुत्र से मारपीट मामले में एसीपी के दो बेटों समेत 8 हिरासत में

नोएडा। नोएडा के सेक्टर 12 में रहने वाले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के मंडल अध्यक्ष के बेटे के साथ शुक्रवार रात मारपीट करने के आरोप में एक सहायक पुलिस आयुक्त (एसीपी) के दो बेटों समेत आठ लोगों को हिरासत में लिया गया है। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। थाना सेक्टर 24 के प्रभारी निरीक्षक ध्रुव भूषण दुबे ने बताया कि सेक्टर 12 में रहने वाले भाजपा के मंडल अध्यक्ष सत्यनारायण महावर के घर के पास उनके बेटे प्रयांत गुप्ता के साथ शुक्रवार देर रात मारपीट करने के आरोप में आठ लोगों को हिरासत में लिया गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि इस मामले में सौरभ चौहान, कुशवेन्द्र सिंह, दीपक सिंह, रोहित शुक्ला, चंद्रक चौहान, सचिन मिश्रा, संजय सिंह और भोले को हिरासत में लिया गया है। उन्होंने बताया कि दीपक और कुशवेन्द्र दिल्ली पुलिस में तैनात एसीपी रतनलाल के बेटे हैं।

## संक्षिप्त समाचार

क्राइम ब्रांच ने 55 लाख की अफीम पकड़ी

गाजियाबाद। गाजियाबाद पुलिस को क्राइम ब्रांच टीम ने शनिवार को 2.160 किलोग्राम अफीम सहित अंतरराज्यीय तस्करी को गिरफ्तार किया। ये अफीम झारखंड से तस्करी करके दिल्ली-एनसीआर में सप्लाई होनी थी। मादक पदार्थों के अंतरराष्ट्रीय मार्केट में बरामद हुई अफीम की कीमत करीब 55 लाख रुपए पुलिस ने आंकी है। क्राइम ब्रांच प्रभारी अब्दुर रहमान सिद्दीक ने बताया-



पकड़ा गया आरोपी राहुल कुमार है। क्राइम ब्रांच को सूचना मिली थी कि झारखंड से अफीम तस्करी करके गाजियाबाद लाई जा रही है। इस सूचना पर शनिवार को मुरादनगर रेलवे स्टेशन के सर्विस रोड से राहुल की गिरफ्तारी हुई है। थाना मुरादनगर में मुकदमा दर्ज कराया गया है।

दहेज उत्पीड़न का मुकदमा दर्ज

नोएडा। थाना इकोटेक -3 में एक महिला ने अपने ससुराल पक्ष के लोगों के खिलाफ दहेज उत्पीड़न सहित विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज करवाया है। थाना इकोटेक -3 के प्रभारी निरीक्षक अनिल पांडे ने बताया कि प्रिया चौधरी ने बीती रात को थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह कुलेसरा गांव की निवासी है। पीड़िता के अनुसार उसकी शादी 12 फरवरी वर्ष 2024 को बिहार में हुई थी। उसके पति प्रियांशु के साथ वह कुलेसरा रहने आई। पीड़िता का आरोप है कि शादी के समय से ही उसके ससुराल पक्ष के लोग दहेज के लिए उसका उत्पीड़न कर रहे हैं। ये लोग दहेज में नगदी और कीमती सामान की मांग कर रहे हैं। मांग पूरी ना होने पर ये लोग गाली गलौज कर धमकी दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि महिला के पति, सास, ससुर आदि के खिलाफ मुकदमा दर्ज हुआ है।

हत्या के मामले में वांछित बदमाश गिरफ्तार

नोएडा। थाना कासना के प्रभारी विनोद कुमार ने बताया कि 9 अगस्त को ग्राम सलेमपुर में रहने वाले श्याम सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। इस मामले में उनके बेटे की शिकायत पर घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही थी। उन्होंने बताया कि हत्या में शामिल रामपाल धनु भगत सिंह उम्र 52 वर्ष को 30 अगस्त को थाना कासना पुलिस ने आम्रपाली बिल्डिंग के पास से गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया कि इसके पास से एक देसी तमंचा और कारसु मिला है। उन्होंने बताया कि इस घटना में शामिल 6 लोगों को पूर्व में गिरफ्तारी हो चुकी है।

सफाईगिरी अभियान शुरू, स्वच्छ बनाने की ली शपथ

नोएडा। नोएडा के सेक्टर-117 में शनिवार को नोएडा प्राधिकरण द्वारा सफाई गिरि प्रोग्राम आयोजित किया गया। सफाईगिरि प्रोग्राम में अरडब्ल्यू अध्यक्ष कोसंदेश यादव ने नोएडा प्राधिकरण के काम की सराहना की और बताया कि केवल 10-12 साल पुराने सेक्टर-117 को नोएडा प्राधिकरण ने अधिकांश जरूरी सुविधाओं से लैस कर दिया है। कार्यक्रम में फोनवा के पदाधिकारी भी मौजूद रहे। सेक्टर-117 अरडब्ल्यू के अध्यक्ष ने बताया कि नोएडा प्राधिकरण ने पिछले तीन-चार साल में सेक्टर-117 में विकास के बहुत से कार्य पूर्ण करवाये हैं, जिससे सेक्टर आज अपनी एक अलग पहचान बनाता जा रहा है, और ये सब संबंधित विभाग के अधिकारियों के निरंतर सहयोग से ही संभव हो पा रहा है। सफाई गिरि प्रोग्राम में फोनवा के अध्यक्ष योगेश शर्मा ने सभी सेक्टरवासियों से सिंगल यूज प्लास्टिक का यूज न करने के लिए निवेदन किया। फोनवा के कोषाध्यक्ष पवन यादव ने सभी सेक्टर वासियों को शहर को स्वच्छ रखने और गंदगी न फैलाने की शपथ दिलाई।

खेत में बोरे में बंद मिला शव, मची सनसनी

नोएडा। ग्रेटर नोएडा से एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई है। जहां थाना दादरी क्षेत्र में एक खेत में बंद बोरे में एक अज्ञात व्यक्ति का शव मिला। इस तरह से खेत में शव मिलने से पूरे इलाके में हाहाकार मच गया। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और पूरे मामले की छानबीन में जुट गई है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक बीती रात को थाना पुलिस को सूचना मिली कि खेत में एक प्लास्टिक के बंद बोरे में अज्ञात व्यक्ति का शव पड़ा है। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

**PUBLIC NOTICE**  
This is to inform the general public that: Sh. Naresh Kumar is the owner of Bungalow/Property Land No. 572 (Old No. C-91/1857) area measuring 51.6 Sq. Yds., out of Kharsa No. 18 situated at Village Majpur, Gali No. 16-A, Vijay Park, Ilaqa Shahdara, Delhi - 110053. through Relinquishment Deed dated 01.08.2023 as co. No. 6949 executed by Smt. Omnia in favour of Sh. Naresh Kumar in respect of Said Property. Sh. Naresh Kumar is in the process of mortgaging the said property with SMFG India Home Finance Co. Ltd. (Formerly Fullerton India Home Finance Co. Ltd.) Any objections or concerns regarding this transaction should be raised within a period of 7 days from the date of this public notice. Any objections submitted after the completion of this 7-day period will not be considered binding with respect to the said property or the interests of our client. If anyone wishes to raise a objection, please do so within the stipulated 7-day period by contacting Law Veritas: North (Advocates & Solicitors) at Office No. 1101st Floor, Building No. A-44A, Sector-16, Noida, Uttar Pradesh-201341. Landline(s): +910120-3101683, e-mail: accounts@lvnorth.in

**PUBLIC NOTICE**  
Be it known to all that my clients Ms. Suman Kothli W/O. Late Sh. Hanishy Kohli and Mr. Anand Kohli S/o Late Sh. Ghanishyam Kohli both R/o B-7/49-50, 2ND Floor, Sector-3, Rohini, Delhi-110085. hereby declares that they have debarred their daughter/sister namely Meenakshi Sehgal aged 37 years from their entire and sole interest in all movable assets and terminates their relations with her from immediate effect as they have no control over her. Henceforth, My client severed their relationship with their said daughter/sister and shall not be liable for any of her act, deed done either of civil or criminal nature in past, present and future.  
Nishal Gang (Advocate), Ch. No. 859, Lawyers Ch., Dwarka Courts, Sector 10 Dwarka Delhi-110076.

**PUBLIC NOTICE**  
It is informed to the public at large that Mr. Lokesh Kumar Sharma and Ms. Anupama Sharma are absolute Title holders in possession of DDA Built up Flat no. 472, Third Floor, Sector-03, Pocket-16, Dwarka, New Delhi. That the Original Allotment cum demand letter dated 12.03.1999 and Handing over Possession letter dated 25.08.2000 issued by DDA in favour of Sh. Avadh Bihari Chandra have been lost/misplaced and are untraceable. The FIR/ Lost report to this effect has already been lodged dated 30.08.2024 with LR No.2071800/2024. Any Person(s)/Company (ies)/authority(ies)/bank(s)/organisation(s)/financial institution(s) /banks(s) claiming any right/interest having any objection or found in possession of the original document may write/contact to the above name and address within 15 days from the date of publication of this notice, post expiration any claim(s) or objection(s) if raised or received shall be treated as null & void and such claims.  
Brijesh Tiwari (ADVOCATE), Ch. No. K-78, Near Nehru Building, Ts Hazari Courts, Delhi-110054, M-7011038304

**PUBLIC NOTICE**  
Re: Built-up Ground Floor without its roof (i.e. the said floor), built-on DLF's Freehold Property bearing No. B-5/25, measuring area of plot 67.74 sq. mtrs. in Village Ghondli, situated at Colony Known as Krishan Nagar, B-Block, Ilaqa Shahdara, Delhi-110051; hereinafter referred to as 'said property'.  
Notice is hereby given to the general public including Banks, Financial Institutions, etc. that as informed by our clients Mrs. Kiran Tharaja, she is the sole and absolute owner of the said floor vide Sale Deed executed by Mr. Gurbaksh Lal in her favour. The said Deed is registered as document No. 25621, Book No. 1, Volume No. 7193, pages 166-175 on 14.02.2013. (SPD-VIII). In this connection, our client has further informed us that the following original documents namely (1) Sale Deed executed by Mr. Ashok Kumar in favour of Mrs. Kaushalya Devi bearing Document No. 14724, Book No. 1, Volume No. 2070 pages 31-36 dated 28/11/2005; (2) Surviving Member Certificate in favour of legal heirs of Mrs. Kaushalya Devi; and (3) Relinquishment Deed executed by the legal heirs of Mrs. Kaushalya Devi bearing Document No. 14724, Book No. 1, Volume No. 2070 pages 31-36 dated 28/11/2005; (4) Original and copy of the said documents have been lodged with Delhi Police Crime Branch vide LR No. 2049719/2024 dated 22/08/2024. Now our clients intend to mortgage the said floor with DFC FIRST Bank Limited, for availing loan facility.  
If the aforesaid original said documents or any of them are/is found or has/have been found by any person, the same may be returned and delivered to the undersigned at the address mentioned herein below. Further, if any person, body, institution is having any claim and/or objection in respect of the said floor, claim and/or they may raise his/hers/their objection(s), in writing with the undersigned at the address mentioned herein below within 15 days of publication of this notice. Otherwise, after expiry of 15 days from the date of publication of this notice, no objection shall be acceptable and the said floor shall be mortgaged by our clients in favour of DFC FIRST Bank Limited, and no objection shall be acceptable against such mortgage.  
General Public may also take note that any deed or transaction done by anybody on the basis of the said documents or any of them shall be illegal and not binding on our clients. The person doing so shall be liable to be prosecuted under the law.  
SHIVKANT ARORA, ADVOCATE  
FOR M/S INTELLIGENT LAW OFFICES  
A-74, LOWER GROUND FLOOR, DEFENCE COLONY, NEW DELHI-110024

**कुर्कर्म का विरोध करने पर युवक से हैवानियत**  
नोएडा। कासना थाना क्षेत्र में स्थित एक मोटर गैराज में काम करने वाले व्यक्ति ने अपने एक सहकर्मी के साथ कथित रूप से कुर्कर्म करने का प्रयास किया और जब उसने इसका विरोध किया तो उसके गुलामों में कंफ्रेस से हवा भर दी जिससे उसकी अंतर्द्वारा फट गई। कासना थाना प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार ने बताया कि शुक्रवार रात को एक व्यक्ति ने थाने में शिकायत दर्ज कराई कि कासना स्थित एक मोटर गैराज में काम करने वाले उसके भाई के साथ उसके सहकर्मी रोहित वर्मा ने कुर्कर्म करने का प्रयास किया और जब उसने इसका विरोध किया तो उसने उसके गुलामों में कंफ्रेस से हवा भर दी जिसके कारण उसकी अंतर्द्वारा फट गई और उसकी हालत नाजुक है। उन्होंने बताया कि पीड़ित को एक अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पीड़ित ने आरोप लगाया है कि रोहित के साथ दो अन्य लोग भी इस घटना में शामिल हैं।

**पुलिस की बदमाशों से मुठभेड़, एक के पैर में लगी गोली**  
नोएडा। वेयर हाउस में चोरी करने वाले बदमाशों और पुलिस के बीच मुठभेड़ हो गई। इस दौरान एक बदमाश के पैर में गोली लगी। उसके साथ काबिंग के बाद गिरफ्तार किया गया। इनके कब्जे से चोरी किए गए 30 मोबाइल फोन बरामद किए गए। पुलिस गैंग के अन्य बदमाशों को पकड़ने के लिए दबिश दे रही है। एडीसीपी मनीष मिश्र ने बताया कि थाना फेज-3 पुलिस क्षेत्र में चेकिंग कर रही थी। इस दौरान मुखबिर से सूचना मिली कि दो बदमाश आने वाले हैं। पुलिस के दोनो बदमाशों को चेकिंग के रोका। लेकिन वो बाइक से भागने लगे। एक बदमाश तमंचा निकालकर पुलिस पर फायर कर दिया। जवाबी कार्रवाई में बदमाश के पैर में गोली लगी। वहीं गिर गया। पुलिस ने गिरफ्तार किया। बदमाश की पहचान पुष्पेंद्र के रूप में हुई। इसके साथी गोलू को काबिंग के बाद गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने इनकी निशानदेही पर 30 मोबाइल फोन बरामद किए। ये मोबाइल फोन 23 अगस्त की रात को सेक्टर-69 वेबअहाउस से चोरी किए गए थे। बरामद की गई बाइक भी चोरी की है।

**युवती से होटल में दुष्कर्म, मंगेतर समेत दो गिरफ्तार**  
पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद  
गाजियाबाद की एक युवती से दरिद्रों का मामला सामने आया है। मंगेतर ने मिलने के बताने बुलाया और ऋषिकेश ले जाकर होटल में रेप किया। इस दौरान उसे पीटा भी। लड़की के शरीर पर 8 जगह दांत से काटने के गहरे जख्म हैं। इतना ही नहीं, ऋषिकेश से लौटते वक्त उसने अपने दोस्तों को बुलाकर चलती कार में उसके साथ छेड़खानी भी कराई। फिर उसे गाजियाबाद के एक पेट्रोल पंप के पास फेंककर फरार हो गए। पुलिस को दो तहरीर के अनुसार, युवती कनिगर थाना क्षेत्र की रहने वाली है। जबकि मंगेतर अंशु चौधरी राजनगर में रहता है। कुछ समय पहले ही दोनों की शादी तय हुई है। इसके बाद फोन पर बातचीत और मुलाकात का सिलसिला शुरू हो गया। 21 अगस्त को लड़के ने लड़की को मिलने बुलाया। शाम करीब 5 बजे लड़की उसके पास पहुंची। इसके बाद लड़की को बहला फुसलाकर लड़का उसे लेकर ऋषिकेश चला गया। होटल के कमरे में उसके साथ मारपीट की। फिर उसके साथ रेप किया। मंगेतर ने लड़की के साथ जमकर हैवानियत की। शरीर के कई जगह नोचा-खरोंचा। गर्दन और हाथ समेत शरीर के कई हिस्सों में दांत से काटने के गहरे घाव हैं। पुलिस को दो शिकायत में लड़की ने बताया, 22 अगस्त को शाम को अंशु चौधरी लड़की को लेकर गाजियाबाद पहुंचा। यहां उसने अपने 3 दोस्तों आदित्य कपूर, यश औजाल और मुस्तफा को कार में बैठाया। इस दौरान अंशु के तीनों दोस्तों ने भी लड़की के साथ छेड़खानी की। उसे गलत तरीके से छूने लगे।

**PUBLIC NOTICE**  
Public at large is hereby informed that my clients Sh. Vijay Kumar & Sh. Sube Singhare the owner of Plot No. 2242, situated in Bahadurgarh, M.E. HUDA, Modern Industrial Area, under Nagar Palika Bahadurgarh, District, Jhajjar, Haryana vide Sale Deed dated 01/10/2020 executed by Sh. Santosh Bhardwaj in favour of Sh. Vijay Kumar & Sh. Sube Singh (Doc No. 2670, SR-Bahadurgarh) Who Sold Original Sale Deed dated 15/05/2013 executed by Sh. Harbans Singh and Sh. Joginder Kaur through GPA of M/s Sany Enterprises through proprietor Sh. Gulshan Kumar Arora in favour of Smt. Shashi Bhardwaj (75% share) and Smt. Santosh Bhardwaj (25% share). (Doc No. 1923 (Part No. 242, SR-Bahadurgarh) (Doc No. 2670, SR-Bahadurgarh) who sold the same may return to undersigned and if the same is misused shall be at his/her own risk. My above said clients intend to sell the said property to intended purchaser who further intend to mortgage the said immovable property for their bonafide requirements to HDFC BANK LTD. Whoever is having any objection to the said mortgage or anyone has claim or right in interest in the property shall contact the undersigned with the objection within 07 days failing which it shall be presumed that there stands no objections.  
PRADYABHUSHAN (ADVOCATE), L-27, GF, Kailash Colony, New Delhi-45, M-9968001618

**केन फिन होम्स लिमिटेड**  
GIN - LB5110KA1987PLC008699 केनरा बैंक के ऊपर, प्रथम तल, प्लॉट नं. सी-3, सेक्टर-1, नोएडा फिनोड - 201301 ई-मेल : noida@canfinhomes.com फोन नं. : 2970164/65/67 मो. : 7625079126  
अचल सम्पत्तियों की बिक्री हेतु बिक्री सूचना, परिशिष्ट IVA (नियम 9 (1) के परंतुक देखें)  
वित्तीय आरितियों का प्रतिपूर्तिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के साथ पठित प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 9 (1) के परंतुक के तहत अचल आरितियों की बिक्री हेतु बिक्री सूचना।  
एतद्वारा सर्व साधारण को और विशेष रूप से कर्जदार(री) तथा गारंटर(री) को सूचना दी जाती है कि प्रत्येक लेंडर के पास प्रभावि निम्नलिखित अचल सम्पत्ति, जिसका बिक्री कब्जा लिखें केन फिन होम्स लिमिटेड, नोएडा शाखा के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा प्राप्त किया जा चुका है, श्री विनोद कुमार एवं श्रीमती सोनिया (उधारकर्ता) और श्री दीपवी सिंह (गारंटर) की तरफ केन फिन होम्स लिमिटेड की 31-08-2024 तक बकाया राशि रु. 31,00,498/- (रुपये इकतीस लाख चार सौ अठारह मात्र) उस पर आगे ब्याज एवं अन्य प्रभावी इवायती की वसूली के लिए रिमान्त 21-09-2024 को 'बेरी ही जहाँ है', 'बेरी ही है' तथा 'बो ली है वहाँ है' आधार पर बेची जाएगी। अखतिर न्यून रु. 8,10,000/- (रुपये आठ लाख दस हजार मात्र) तथा बकाया राशि जमा करे. 81,00,000/- (रुपये इकतीस लाख मात्र) होगा।  
अचल संपत्ति का विवरण  
आवसीय चसेट नंबर एफएफए-4, बैंक साइड, पहली मजिल (एन.ए.सी.जी. टावर, बिना वन आडवसरी के), प्लॉट नंबर 52 और 53, खसर नंबर 1454, बासानी एक्लेनव कलॉनी-नो. हदरसत गाँव- रबीसपुर, परगना-डॉ. गलतेशी और जिला गाजियाबाद  
बिक्री काार: श्रृंय बिक्री के विसृत्त नियम और शर्तों केन फिन होम्स लिमिटेड की आधिकारिक वेबसाइट (https://www.canfinhomes.com/SearchAuction.aspx). उपलब्ध कराई गई है। ई-निलामी में भाग लेने के लिए लिंक (https://sarfaee.auctiontiger.net)  
दिनांक : 31-08-2024 प्राधिकृत अधिकारी स्थान : नोएडा केन फिन होम्स लि

**ऑटो सवार बदमाशों ने युवक को लूटा**  
गाजियाबाद। पुलिस भर्ती परीक्षा देकर लौटे युवक से ऑटो सवार बदमाशों ने नकदी और मोबाइल लूट लिया। बदमाशों से बचने को जब पीड़ित चलते ऑटो से कूदकर पीछे आ रहे ऑटो में चढ़ने की कोशिश करने लगा तब पात चला कि पीछे वाले ऑटो में भी बदमाश चल रहे थे। अभिषेक मिश्रा रेलवे स्टेशन पर सैट साइड उतरे थे। बजरिया मोड़ पर उन्होंने गौशाला के लिए ऑटो बुक किया। जब ऑटो चलने को हुआ तो उसमें दो युवक आए बैठ गए। पीड़ित ने पहले खुद को छोड़ने के लिए कहा तो ऑटो वाले ने कहा कि पहले दोनों सवारी को उतारकर वह उनको उतारेगा। एएमएमजी जिला अस्पताल के पदम पीड़ित के तमंचा लगाकर बदमाशों ने उनसे 8700 रुपये और मोबाइल लूट लिया।

**साइबर अपराधियों ने युवती से पांच लाख रुपये ठगा**  
● पारसल में बताई थी आपतिजनक सामग्री  
पायनियर समाचार सेवा। नोएडा  
शाम के समय एक फोन आया। फोन करने वाले ने कहा कि उसका एक पारसल है, जो वापस जा चुका है। उसने कहा गया कि आपकी आईडी का गलत इस्तेमाल हुआ है। कोई व्यक्ति आपकी आईडी को गैरकानूनी गतिविधियों में प्रयोग कर रहा है। पीड़िता के अनुसार उसके फोन को कथित रूप से मुंबई साइबर क्राइम ब्रांच से कनेक्ट किया गया। उधर से बात करने वाले लोगों ने कहा कि आपके पास एक पारसल भेजा जा रहा है, जिसमें आपतिजनक सामग्री है, थाना सेक्टर-58 में एक युवती ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि अज्ञात साइबर अपराधियों ने उसे अपने जाल में फंसाकर उससे 5 लाख रुपए की ठगी कर ली। पीड़ित से कहा गया कि उसके नाम से एक पारसल भेजा जा रहा है, जिसमें आपतिजनक सामग्री है, थाना सेक्टर-58 के प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि श्वेता सविता ने शुक्रवार को रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह सेक्टर 62 स्थित एक सोसाइटी में रहती है। पीड़िता के अनुसार 27 अगस्त को उसके पास

**आपतिजनक सामग्री**  
शाम के समय एक फोन आया। फोन करने वाले ने कहा कि उसका एक पारसल है, जो वापस जा चुका है। उसने कहा गया कि आपकी आईडी का गलत इस्तेमाल हुआ है। कोई व्यक्ति आपकी आईडी को गैरकानूनी गतिविधियों में प्रयोग कर रहा है। पीड़िता के अनुसार उसके फोन को कथित रूप से मुंबई साइबर क्राइम ब्रांच से कनेक्ट किया गया। उधर से बात करने वाले लोगों ने कहा कि आपके पास एक पारसल भेजा जा रहा है, जिसमें आपतिजनक सामग्री है, थाना सेक्टर-58 के प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि श्वेता सविता ने शुक्रवार को रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह सेक्टर 62 स्थित एक सोसाइटी में रहती है। पीड़िता के अनुसार 27 अगस्त को उसके पास

**आपतिजनक सामग्री**  
शाम के समय एक फोन आया। फोन करने वाले ने कहा कि उसका एक पारसल है, जो वापस जा चुका है। उसने कहा गया कि आपकी आईडी का गलत इस्तेमाल हुआ है। कोई व्यक्ति आपकी आईडी को गैरकानूनी गतिविधियों में प्रयोग कर रहा है। पीड़िता के अनुसार उसके फोन को कथित रूप से मुंबई साइबर क्राइम ब्रांच से कनेक्ट किया गया। उधर से बात करने वाले लोगों ने कहा कि आपके पास एक पारसल भेजा जा रहा है, जिसमें आपतिजनक सामग्री है, थाना सेक्टर-58 के प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि श्वेता सविता ने शुक्रवार को रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह सेक्टर 62 स्थित एक सोसाइटी में रहती है। पीड़िता के अनुसार 27 अगस्त को उसके पास

# कोविड काल में अभिभावकों को खोने वाले बच्चों की न रुके पढ़ाई : सरकार

● दिल्ली सरकार ने बच्चों की शिक्षा जारी रखने के लिए सभी प्राइवेट स्कूलों को जारी किया सर्कुलर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कोविड महामारी के दौरान अभिभावकों को खोने वाले बच्चों की शिक्षा हर हाल में जारी रहे इसके लिए दिल्ली सरकार ने प्राइवेट स्कूलों को इस संबंध में आदेश जारी किया है।

दिल्ली शिक्षा विभाग ने सभी प्राइवेट स्कूलों को एक नया सर्कुलर जारी किया है, इस सर्कुलर में कहा गया है कि उन बच्चों की शिक्षा को जारी रखना आवश्यक है जिन्होंने मार्च 2020 के बाद कोविड-19 या अन्य कारणों से एक या दोनों माता-पिता को खो दिया है।

इसका उद्देश्य इन छात्रों को समर्थन प्रदान करना है ताकि उनकी शिक्षा बिना किसी रुकावट के जारी रह सके। दिल्ली में कोविड-19



## स्कूल फीस में रियायत

निजी स्कूलों को इन छात्रों की फीस के लिए दिल्ली शिक्षा निदेशालय से रियायत की मांग करने की अनुमति दी गई है। यह सुविधा प्राइमरी लेवल तक ही सीमित है। कक्षा 8 पूरी करने के बाद, इन छात्रों को सरकारी स्कूलों में प्रवेश की सुविधा प्रदान की जाएगी, ताकि उनकी शिक्षा निरंतर जारी रह सके।

महामारी के बाद बच्चों के जन्म दर में गिरावट देखी गई है। 2019 में प्रति 1,000 आबादी पर जन्म दर 18.35

प्रतिशत थी, जो 2020 में घटकर 14.85 प्रतिशत हो गई। 'दिल्ली में जन्म और मृत्यु के पंजीकरण पर

## निशुल्क या ईडब्ल्यूएस श्रेणी में शामिल करें

सर्कुलर में यह भी आदेश दिया गया है कि जिन स्कूलों का संचालन दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) या सरकारी भूमि पर होता है, उन्हें इन बच्चों को तुरंत निशुल्क श्रेणी में शामिल करना होगा। इसके अलावा, मार्च 2020 के बाद माता-पिता खोने वाले छात्रों को आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस) या वंचित समूह के अंतर्गत कैटिगोरीज्ड किया जाना चाहिए। इससे उनकी शिक्षा को सुगम बनाने के लिए आवश्यक सहायता उपलब्ध होगी।

वार्षिक रिपोर्ट-2023' के अनुसार, 13,919 गैर-संस्थागत प्रसव में 7,216 (51.84फीसदी) लड़कियों का जन्म हुआ। 3,01,168 संस्थागत प्रसव में 1,43,891 (47.78 फीसदी) लड़कियां पैदा हुईं। वहीं जानकारी मिली है कि 2023 में, 95 फीसदी से अधिक जन्म चिकित्सा संस्थानों में। संस्थागत प्रसव का अनुपात 2005 में 73.72 फीसदी से बढ़कर 2023 में 95 फीसदी हो गया।

# आईएस धर्मदर दिल्ली के नए मुख्य सचिव नियुक्त

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र ने भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के वरिष्ठ अधिकारी धर्मदर को शनिवार को दिल्ली सरकार का नया मुख्य सचिव नियुक्त किया। भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) के एजीएमयूटी कैडर के 1989 बैच के वरिष्ठ अधिकारी धर्मदर इस पद पर नियुक्त होने से पहले अरुणाचल प्रदेश के मुख्य सचिव थे।

वह अरुणाचल प्रदेश-गोवा-मिजोरम और केंद्र शासित प्रदेश (एजीएमयूटी) कैडर के सबसे वरिष्ठ अधिकारी हैं और फरवरी में होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले दिल्ली के मुख्य सचिव का प्रभार संभाल रहे हैं। केंद्रीय गृह मंत्रालय के शनिवार को



जारी आदेश के अनुसार, सक्षम प्राधिकरण की स्वीकृति के साथ आईएस धर्मदर का अरुणाचल प्रदेश से दिल्ली तबादला किया जाता है और एक सितंबर 2024 या उनकी नियुक्ति की तारीख से उन्हें राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार का मुख्य सचिव नियुक्त किया जाता है। निवर्तमान मुख्य सचिव नरेश कुमार का कार्यकाल 31 अगस्त को पूरा हो गया। केंद्र सरकार ने पहले दो बार उनका कार्यकाल बढ़ाया था। चुनावों के महदेनजर उनका कार्यकाल और बढ़ाए जाने की अटकलें थीं। गत वर्ष नवंबर में सेवानिवृत्ति की

## ● केंद्र सरकार ने नरेश कुमार की जगह सौपा पटमार

आयु पूरी कर चुके कुमार को सत्तारूढ़ आम आदमी पार्टी (आप) के साथ एक कानूनी लड़ाई के बाद पहली बार छह महीने का कार्य विस्तार दिया गया था। उनका कई मुद्दों को लेकर आप सरकार से टकराव हुआ था। सत्तारूढ़ पार्टी ने उनके खिलाफ भ्रष्टाचार के भी आरोप लगाए थे। दिल्ली सरकार के नौकरशाहों का कहना है कि धर्मदर को आप सरकार तथा उपरज्यपाल कार्यालय में टकराव के बीच अहम सेतु बनते हुए संतुलन साधने का कोशल हासिल करने की आवश्यकता होगी।

## गोल्डी बराड़ गिरोह ने व्यापारी से मांगी रंगदारी

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने मकान-दुकान जैसी संपत्तियों की खरीद-बिक्री का धंदा करने वाले एक कारोबारी से गैंगस्टर गोल्डी बराड़ द्वारा रंगदारी वसूलने की कोशिश के सिलसिले में एक प्राथमिकी दर्ज की है। वसंत विहार के इस कारोबारी ने शुक्रवार को पुलिस से संपर्क कर आरोप लगाया था कि अपने को गोल्डी बराड़ बत रहे एक व्यक्ति ने उसे व्हाट्सअप कॉल की और उससे दो करोड़ रुपए (रंगदारी) मांगे। उन्होंने बताया कि रंगदारी का मामला दर्ज किया गया है।

# मिंटो ब्रिज मरम्मत के लिए 2 सितंबर तक बंद

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मंटो ब्रिज, नई दिल्ली, पुरानी दिल्ली और कनॉट प्लेस को जोड़ने के लिए एक महत्वपूर्ण संपर्क मार्ग है। इस मानसून में लगातार जलभराव की समस्या सामने आने पर प्रशासन ने मरम्मत कार्य के लिए 2 सितंबर तक बंद करने का फैसला किया है।

सलाह के अनुसार, गहरे गड्ढों की मरम्मत के काम के कारण मिंटो ब्रिज के दोनों कैरिजवे सोमवार सुबह तक बंद रहेंगे। इसे 30 अगस्त (रात 10 बजे) से 2 सितंबर (सुबह 7 बजे) तक बंद रखा जाएगा। यात्रा में किसी भी तरह की समस्या से बचने के लिए यात्रियों को बाराखंबा रोड पर रंजीत सिंह फ्लाईओवर समेत अन्य मार्गों के प्रयोग करने का सुझाव दिया गया है। यात्रियों को अपनी

## ● बारिश होने पर लगातार जलभराव को देखते हुए प्रशासन ने लिया निर्णय

यात्रा में किसी भी तरह की असुविधा से बचने के लिए इस मार्ग से अलग दूसरे मार्ग के अनुसार जाने की अनुशंसा की है।

सलाह में आम जनता और मोटर चालकों से धैर्य रखने, यातायात नियमों और सड़क अनुशासन का पालन करने और सभी चौराहों पर तैनात यातायात कर्मियों के निर्देशों का पालन करने और अपने सौशल मीडिया चैनलों के माध्यम से अपडेट रहने के लिए कहा गया है। मिंटो ब्रिज अक्सर खबरों में रहा है, खासकर इस मानसून के दौरान, भारी जलभराव की लगातार समस्याओं के कारण।

# तानों से आजिज मां ने बेटी का गला घोटा

● लगातार चौथी बेटी होने पर छठे दिन मारकर शव पड़ोस की छत पर फेंका, गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पश्चिमी दिल्ली के खाला इलाके में 28 वर्षीय एक महिला ने अपनी छह दिन की बेटी को कथित तौर पर हत्या कर उसके शव को पास के घर की छत पर फेंक दिया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी।

पुलिस ने महिला का हवाला देते हुए बताया कि उसकी तीन बेटियां थीं और फिर चौथी बार भी बेटी का जन्म होने पर लोगों के तानों से परेशान होकर उसने नवजात की हत्या कर दी। पुलिस उपायुक्त (पश्चिमी) विचित्र वीर ने कहा, हमें शुक्रवार सुबह करीब साढ़े पांच बजे फोन पर यह सूचना मिली कि छह दिन की बच्ची लापता है। मामले की संवेदनशीलता को देखते हुए स्थानीय थाने के अधिकारी तुरंत मौके पर पहुंचे। वीर ने बताया कि नवजात की मां शिवानी ने प्रारंभिक पूछताछ के दौरान दावा किया कि उसे पिछली

रात अस्पताल से छुट्टी मिल गई थी, जिसके बाद वह अपने मायके चली गई थी। महिला ने पुलिस को बताया कि रात करीब दो बजे बच्ची को दूध पिलाने के बाद वह उसे अपने पास लेकर सो गई, लेकिन जब वह सुबह साढ़े चार बजे उठी तो बच्ची गायब थी। पुलिस अधिकारी ने बताया कि आसपास के इलाके में सीसीटीवी फुटेज की जांच करने और आसपास के घरों की तलाशी लेने के लिए एक टीम गठित की गई।

वीर ने कहा, जब बच्ची की तलाशी की जा रही थी तो शिवानी ने कहा कि उसे टांके हटवाने के लिए अस्पताल जाना है। इससे पुलिस को उस पर शक हुआ, लेकिन उसकी निक्कलीय स्थिति को देखते हुए उसे जाने दिया गया। उन्होंने बताया कि इस बीच तलाश के दौरान पुलिस को पास के मकान की छत पर एक बैग मिला और जब बैग खोलकर देखा गया तो उसमें बच्ची मिली।

उन्होंने कहा कि इसके बाद बच्ची को तुरंत अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस उपायुक्त ने बताया कि इसके बाद शिवानी को दंडने के लिए पुलिस की एक टीम को अस्पताल, बस स्टेशन और शाहदर में उसके घर पर भेजा गया

और जब उसे पकड़ लिया गया तो पूछताछ करने पर वह टूट गई तथा उसने अपना अपराध कबूल कर लिया। उन्होंने कहा कि शिवानी ने शुरुआती पूछताछ में बताया कि नवजात बच्ची उसकी चौथी बेटी थी और उसकी दो बेटियां की पहले ही मौत हो चुकी है।

अधिकारी ने महिला के हवाले से बताया कि उसने लोगों से मिल रहे तानों से परेशान होकर अपनी छह दिन की बच्ची की जान ले ली। पुलिस उपायुक्त ने उसके हवाले से बताया कि शिवानी जब अपनी बच्ची को दूध पिला रही थी तो वह इन बातों को सोच-सोचकर परेशान हो गई और फिर उसने बेटी की गला घोटकर हत्या कर दी तथा उसके शव को पास की छत पर फेंक दिया। उन्होंने कहा कि महिला ने बाद में दावा किया कि बच्ची गायब है क्योंकि उसे यह समझ नहीं आ रहा था कि वह अपने परिवार को क्या जवाब दे। वीर ने बताया कि शिवानी को गिरफ्तार कर लिया गया है और हत्या का मामला दर्ज कर लिया गया है।

उन्होंने कहा कि पुलिस आरोपी के बयान की पुष्टि करने और मौत का सही कारण जानने के लिए बच्ची की पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट का इंतजार कर रही है।

## जलभराव के मामलों में हस्तक्षेप करें एलजी : विजेंद्र गुप्ता

# देश का भविष्य युवा और शिक्षकों के हाथों में है : डीयू कुलपति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर योगेश सिंह ने शनिवार को कहा कि भारत का भविष्य युवा और शिक्षकों के हाथों में है।

उन्होंने यह भी कहा कि हमें समर्पण और नवाचार के साथ अथक परिश्रम करना चाहिए, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि भारत 2047 तक वैश्विक विकास के शिखर पर पहुंच जाए। दिल्ली कॉलेज ऑफ आर्ट्स एंड कॉमर्स में अत्याधुनिक सुविधाओं का उद्घाटन करने के बाद ये बातें कहते हुए उन्होंने शिक्षक समुदाय के

नई दिल्ली। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने जलभराव की घटनाओं के लिए दिल्ली सरकार को जिम्मेदार ठहराते हुए उपराज्यपाल से इस संबंध में हस्तक्षेप करने की मांग की है। उन्होंने कहा, यदि समय रहते इस समस्या की ओर ध्यान नहीं दिया गया तो आने वाले सालों में इनसे होने वाले हादसे और भी बढ़ेंगे। नेता प्रतिपक्ष में दिल्ली पुलिस द्वारा उपलब्ध करवाये गए डेटा का जिक्र करते हुए कहा कि 2022 से लेकर 2023 तक का डेटा बताता है कि इस तरह के स्पॉट्स एक साल में 50 प्रतिशत तक बढ़ गए हैं। उन्होंने बताया कि

## ● कहा, पीडब्ल्यूडी की सड़कों पर सबसे ज्यादा वॉटरलॉगिंग की घटनाएं

साल 2023 में सड़कों पर कुल 308 जलभराव की घटनाएं हुईं जिनमें से 215 सड़कें पीडब्ल्यूडी के अंतर्गत आती हैं। उन्होंने कहा कि पिछले साल की तुलना में 2024 का आंकड़ा जरूर बढ़ेगा। उन्होंने



कहा कि इन हादसों को रोकना पीडब्ल्यूडी की ही जिम्मेदारी है और यह सीधे दिल्ली सरकार के अधीन हो काम करती है। उन्होंने कहा कि इन हादसों को रोकने के लिए इन सड़कों के ड्रेनेज सिस्टम को दुरुस्त करना जरूरी है क्योंकि ट्रैफिक जाम के साथ लोगों को आर्थिक नुकसान भी होता है। जलभराव से सड़कों के टूटने के कारण हादसे के साब प्रदूषण भी बढ़ रहा है। उन्होंने एलजी से इस मामले में हस्तक्षेप कर दिल्ली सरकार को जलभराव वाली जगहों को तुरंत ठीक करने का आदेश देने की मांग की है।

# एआईसीटीई ने शुरू किया ऑनलाइन अटल फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) ने वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 500 ऑनलाइन अटल फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम (एफडीपी) शुरू किया।

कार्यक्रम का उद्घाटन एआईसीटीई के अध्यक्ष प्रो. टीजी सीताराम ने परिषद मुख्यालय में किया। परिषद पहले ही ऑफलाइन एफडीपी शुरू कर चुका है। इस अवसर पर प्रो. सीताराम ने फैकल्टी सदस्यों, पोस्ट ग्रेजुएट छात्र-छात्राओं, शोधार्थियों और उद्योग जगत से जुड़े प्रोफेशनल्स को

गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम के महत्व पर प्रकाश डाला ताकि वे उद्योग से जुड़ने के साथ ही वास्तविक जीवन में लागू करने के लिए डोमेन नॉलेज और संबंधित क्षेत्र से जुड़ा कौशल हासिल कर सकें।

ऑनलाइन एफडीपी का उद्देश्य निरंतर पेशेवर विकास की संस्कृति को बढ़ावा देना है। इस वर्ष 500 कार्यक्रम आयोजित करने का प्रस्ताव है। प्रत्येक कार्यक्रम छह दिवसीय ऑनलाइन पाठ्यक्रम है जिसमें अंतरिक्ष और रक्षा, सैटेलाइट्स, स्मार्ट सिटीज एंड मोबिलिटी समेत कुल 13 उभरते क्षेत्रों को शामिल किया गया है।

# कैलाश गहलोत ने तिहाड़ जेल का लिया जायजा

● कैदियों के कल्याण पर दिया बल, शौचालयों के तत्काल नवीनीकरण और मरम्मत के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार में गृह मंत्री कैलाश गहलोत ने शनिवार को तिहाड़ जेल नंबर-3 और 6 का दौरा कर जेल में सुधारात्मक व्यवस्था के साथ कैदियों के कल्याण पर जोर दिया है।

इस अवसर पर कैलाश गहलोत ने कैदियों के रहने की स्थिति में सुधार लाने, कर्मचारियों के कल्याण और सुविधाओं को और बेहतर करने



तिहाड़ जेल में पुलिस अधिकारी संग दिल्ली सरकार के मंत्री कैलाश गहलोत।

की दिल्ली सरकार की प्रतिबद्धता पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर गृह सचिव चंचल यादव, जेल महानिदेशक सतीश गोलचक, अतिरिक्त महानिरीक्षण कार्यागार डॉ. अजय कुमार बिष्ट, जेल उप महानिदेशक

राजीव सिंह समेत जेल विभाग के अन्य वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे। सेंट्रल जेल नंबर 6 (महिला बैरक) के निरीक्षण के दौरान गृह मंत्री कैलाश गहलोत ने व्यवसायिक प्रशिक्षण इकाई, सिलाई, आभूषण

उत्पादन और क्रेच समेत कई प्रमुख क्षेत्रों का निरीक्षण किया।

मंत्री ने सेंट्रल जेल नंबर 3 का भी दौरा किया, जहां उन्होंने गौशाला, लंगर (सामुदायिक रसोई) और 120 बिस्तरों वाले अस्पताल का निरीक्षण किया। मंत्री ने कैदियों के लिए तैयार किए गए भोजन की स्वच्छता और गुणवत्ता की सराहना की और अस्पताल की क्षमता और सुविधाओं के विस्तार की जरूरत पर बल दिया। गृह मंत्री कैलाश गहलोत ने जेल में विजिटर्स के लिए इलेक्ट्रिक वाहन की सुविधा शुरू करने का प्रस्ताव दिया। यह पहल दिल्ली सरकार के 'ग्रीन ट्रांसपोर्टेशन' को बढ़ावा देने और कार्बन फुटप्रिंट कम करने की मुहिम के अनुरूप है।

# कश्मीरी गेट आईएसबीटी के बाहर जाम से मिलेगी मुक्ति

● एलजी ने दौरा कर कार्यालय करने के लिए दिए निर्देश, डिपो में बस आने-जाने में लगने वाले वक्त में आगामी कमी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने शनिवार को आईएसबीटी, कश्मीरी गेट का दौरा यात्रियों सुविधाओं के साथ-साथ टर्मिनल से स्थानीय और अंतरराज्यीय बसों के संचालन का जायजा लिया। इस अवसर पर एलजी ने टर्मिनल के कार्यालय करने और यात्री सुविधाओं को बढ़ाने के निर्देश दिए।

इसके बाद उन्होंने फैंज रोड से ईदगाह और आजाद मार्किट से लेकर पूरुा रोड चौराहे तक रानी झांसी रोड का पैदल निरीक्षण भी किया। उपराज्यपाल, एक माह से राजधानी के



उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने आईएसबीटी, कश्मीरी गेट का दौरा कर सुविधाओं का जायजा लिया।

यातायात स्थिति की समीक्षा कर रहे हैं। उन्होंने पाया कि टर्मिनल के अंदर बस-बे से अंतरराज्यीय बसों के आने-जाने में अनावश्यक रूप से हो रही देरी के कारण, आईएसबीटी के बाहर जाम स्थिति बनी हुई थी।

उपराज्यपाल को बताया गया कि वर्तमान में अंतरराज्यीय बस के लिए न्यूनतम टर्न-अराउंड समय 45-60 मिनट है, इस कारण बसें आईएसबीटी के बाहर आसपास की सड़कों पर

रुक जाती हैं, जिसके परिणामस्वरूप ट्रैफिक जाम हो जाता है। सक्सेना ने, इस पर अंतरराज्यीय बसों के लिए टर्न-अराउंड समय को 45 मिनट से घटाकर 30 मिनट करने का निर्देश दिया, जिससे बसों का परिचालन 50 प्रतिशत से अधिक बढ़ जाएगा।

वर्तमान में आईएसबीटी, कश्मीरी गेट, 45 मिनट की टर्न-अराउंड अवधि के साथ, अपने

उन्होंने मौके पर मौजूद संबंधित अधिकारियों को टर्मिनल का पूरी तरह से कार्यालय करने का निर्देश दिया। उन्होंने फाल्स सीलिंग, टूटी टाइल्स की मरम्मत, अप्रयुक्त स्थानों को हरा-भरा करने, दीवारों पर लगे दान-धब्बों को मिटाने और कूड़े-कचरे को हटाने समेत सभी कार्यों को 15 दिनों के अंदर पूरा करने को कहा।

## विकासपुरी में शॉर्ट सर्किट से प्लेट में लगी आग

नई दिल्ली। विकासपुरी इलाके में एक बहुमंजिला अपार्टमेंट के एक फ्लैट में शनिवार को आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

अधिकारियों ने बताया कि घटना में कोई हताहत नहीं हुआ है, लेकिन थोड़ा सामान जलकर खाक हो गया। दिल्ली अग्निशमन सेवा (डीएफएस) के एक अधिकारी के अनुसार, आग लगने के संबंध में सुबह 8:10 बजे सूचना मिली और चार दमकल वाहनों को मौके पर भेजा गया।

डीएफएस अधिकारी ने बताया कि आग पर काबू पाने में दमकल वाहनों को एक घंटा लगा। उन्होंने बताया कि प्लेट में शॉर्ट सर्किट के कारण आग लग गई है। अधिकारियों ने कहा कि घटना के संबंध में जांच जारी है। वहीं फायर सेफ्टी को लेकर जांच जारी है।

# संक्षिप्त समाचार

अगले पांच साल में 10 आयुष संस्थान होंगे स्थापित



नई दिल्ली। सरकार ने शनिवार को कहा कि पारंपरिक चिकित्सा प्रणालियों का विस्तार करने के लिए अगले पांच वर्षों में 10 नए आयुष संस्थान स्थापित किए जाएंगे, जिसका उद्देश्य वंचित क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवा की पहुंच में सुधार करना, डॉक्टर-रोगी अनुपात को बढ़ाना और यह सुनिश्चित करना है कि देश में अधिक से अधिक नागरिक इसका लाभ उठा सकें। सरकार की योजना की घोषणा करते हुए, केंद्रीय आयुष मंत्री प्रतापनर जयधर ने कहा कि औपनिवेशिक काल और विदेशी आक्रमणों के दौरान आयुर्वेद और हमारी पारंपरिक चिकित्सा प्रणाली को काफी नुकसान हुआ, लेकिन आज, योग और आयुर्वेद के प्रति धारणा में वैश्विक बदलाव आया है और उनकी स्वीकृति तेजी से बढ़ रही है। वे यहां सरिता विहार स्थित अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान (एआईआईए) में थे, जहां उन्होंने मरीजों को दी जा रही सुविधाओं और उपचारों की समीक्षा की। एआईआईए निदेशक प्रोफेसर तनुजा नेसारी ने कहा कि मंत्री जयधर ने आयुर्वेद को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है और उनका मार्गदर्शन और समर्थन आयुर्वेद को आम लोगों तक पहुंचाने और इसे वैश्विक मंच पर स्थापित करने में मदद करता रहेगा।

## अरबिंदो कॉलेज को रैगिंग मुक्त करने को कमेटी गठित

नई दिल्ली। अरबिंदो कॉलेज ने यूजीसी द्वारा जारी की गई गाइडलाइंस का पालन करते हुए कॉलेज को रैगिंग मुक्त बनाने के लिए उचित कदम उठाए हैं। अरबिंदो कॉलेज एंटी रैगिंग कमेटी में वरिष्ठ शिक्षक डॉ. हंसराज सुमन को सदस्य मनोनीत किया गया है। कॉलेज में दो दिन से कॉलेज कमेटी के सदस्यों द्वारा छात्रों को रैगिंग संबंधी जानकारी दी जा रही है, साथ ही नियमों का पालन न करने पर उचित कार्यवाही के बारे में भी बताया जा रहा है। कमेटी के सदस्य डॉ. हंसराज सुमन ने छात्रों को अपने संबोधन में बताया है कि किसी भी छात्र द्वारा कॉलेज में किसी अन्य छात्र को बोले गए शब्दों या लिखित अथवा किसी अन्य प्रकार से अपने से जूनियर छात्र को परेशान करने के उद्देश्य से उसके साथ अशिक्षिता या दुर्व्यवहार करता हुआ कोई भी छात्र पकड़ा जाता है तो वह रैगिंग की श्रेणी में आएगा। इसके अलावा कॉलेज में स्टूडेंट्स ग्रीवेंस कमेटी, इंटरनल कम्प्लेंट कमेटी, एससीएसटी ओबीसी ग्रीवेंस कमेटी, पीडब्ल्यूडी छात्र ग्रीवेंस कमेटी तथा वंचित समुदायों के हितों को प्राथमिक मानते हुए जानकारी संबंधी कमेटी बनाई गई है जो उनके हितों पर ध्यान देगी।

# फर्जी पुलिस अधिकारी बनकर 13.70 लाख ठगो

शिकायत मिलते ही पुलिस ने ठगी की राशि कराई फ्रीज, आरोपी को दबोचा, पीड़ित को 4 लाख रु. मिले वापस

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

फर्जी अधिकारी बनकर 13.70 लाख रुपये की ठगी एक व्यक्ति से कर ली गई। इससे पहले कि ठगी द्वारा वह राशि खाते से निकाल ली जाती, ठगी की शिकायत पर पुलिस ने राशि को फ्रीज करवा दिया। इस तरह से इस वारदात को निष्क्रिय कर दिया गया। पुलिस द्वारा पीड़ित के खाते में 4 लाख रुपये रिटर्न हो चुके हैं। बाकी की राशि भी जल्द आने की संभावना है।



पुलिस के अनुसार 18 जुलाई को शिकायत पोस्टल के माध्यम से पुलिस थाना साइबर अपराध पश्चिम, गुरुग्राम की पुलिस टीम को एक शिकायत मिली थी। शिकायत में शिकायतकर्ता ने बताया था कि 16 जुलाई को उसके मोबाइल नम्बर पर एक फोन आया। जिसमें सामने वाले ने बताया कि वह कुरियर डिपार्टमेंट

## लोन रिकवरी के नाम पर लोगों को ठगने वाला गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

साइबर अपराध थाना पूर्व निरीक्षक नवीन कुमार की टीम ने पुलिस तकनीक की सहायता से चाईनीज लोन ऐप के माध्यम लिए हुए लोन की धमकी देकर रिकवरी करके ठगी करने वाले आरोपी को सेंक्टर-24 से काबू किया है। आरोपी को पहचान दीपक यादव निवासी गांव पालावास जिला रेवाड़ी के रूप में हुई। पुलिस टीम द्वारा आरोपी के खिलाफ कार्यवाही करते हुए थाना साइबर अपराध पूर्व में केस अंकित करके आरोपी को गिरफ्तार किया। पुलिस पूछताछ में पता चला है कि उपरोक्त आरोपी को टेलीग्राम के माध्यम से चीनी

ऐप से लिए हुए लोन को रिकवरी करवाने के लिए लोगों के नाम व मोबाइल नंबर मिलते थे। जिसके बाद यह उनको मोबाइल नंबर के माध्यम से फोन करके धमकी देकर लोन के रूप लेता था तथा इसके बदले साइबर ठगी द्वारा इसको कमीशन मिलता था। जैसे मिलने के बाद आरोपी लोगों के मोबाइल नंबर को ब्लॉक कर देता था। पुलिस बड़े साइबर अपराध को रोकने में तथा अपराधियों को पकड़ने में पूर्ण निष्ठा से कार्यरत है और आमजन से अपील करती है कि जागरूक रहे, किसी भी प्रकार के प्रलोभन में ना आएँ और साइबर ठगी होने पर तुरन्त साइबर अपराध के हेल्पलाइन नम्बर 1930 पर कॉल करें।

पुलिस थाना साइबर अपराध पश्चिम, की टीम ने उपरोक्त मामले में तत्परता से कार्रवाई करते हुए उपरोक्त अभियोग में पीड़ित/शिकायतकर्ता के बैंक खाते से ठगी द्वारा जिस बैंक खाते में रुपए ट्रांसफर कराए गए थे व उस बैंक खाते की जानकारी एकत्रित

करके तकनीकी सहायता से ठगी गई राशि में से 4 लाख रुपए लाभार्थी को रिफंड कराए तथा ठगी गई राशि में से बकाया राशि कुल 9 लाख हजार 70 रुपयों की राशि को फ्रीज करवाया गया। पुलिस को उपरोक्त मामले में

# गुरुग्राम में हैं 5759 सर्विस वोटर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिले में मतदाता सूची में शामिल 14 लाख 87 हजार 310 मतदाताओं के अलावा पांच हजार 759 सर्विस वोटर भी हैं, जो कि सेना व अर्धसैनिक बलों में तैनात हैं। इनको मतदान का अवसर प्रदान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने ईटीपीबीएमएस (इलेक्ट्रॉनिकली ट्रांसमिटेड पोस्टल बैलेट मैनेजमेंट सिस्टम) बनाया हुआ है।



डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने यह जानकारी देते हुए बताया कि जिस प्रकार से लोकसभा चुनाव के दौरान सेना बलों में सेवारत हमारे जवानों को वोट देने का अवसर प्रदान किया गया था, उसी प्रकार से इस बार भी ईटीपीबीएमएस का प्रयोग करते हुए गुरुग्राम जिला के सैनिकों को मतदान का मौका मिलेगा। जिला में कुल 5759 सर्विस वोटर हैं। इनमें पीटीडी हलके में 3102, बादशाहपुर में 826, गुडगांव विधानसभा क्षेत्र में 491 और

विधानसभा क्षेत्र में जिस किसी उम्मीदवार को वोट देना चाहेंगे, वे पोस्टल बैलेट पेपर पर निशाण लगाकर अपने निर्वाचन अधिकारी को डाक द्वारा भिजवाएंगे। जिनकी गणना अलग से कार्टिंग सेंटर बनाकर की जाएगी। उन्होंने बताया कि इसी प्रकार एक ही विधानसभा क्षेत्र में कोई कर्मचारी ड्यूटी कर रहा है और वह वोट डालने के लिए अपने वृथ पर नहीं जा सकता, वह इलेक्शन ड्यूटी सर्टिफिकेट बनावा कर तथा फार्म 12 ए भरकर हलके में किसी भी वृथ पर मतदान कर सकता है। जो मतदाता गुडगांव, पीटीडी, बादशाहपुर व सोहना हलके के हैं और वे जिला से बाहर काम कर रहे हैं, वे फार्म 12 भरकर पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान कर सकते हैं। डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि पोस्टल बैलेट मैनेजमेंट सिस्टम को भारत निर्वाचन आयोग के नियम अनुसार ही संचालित किया जाएगा और इसमें गोपनीयता व पारदर्शिता का पूरा ध्यान रखा जाता है।

● **पोस्टल बैलेट पेपर के जरिए मतदान कर सकेंगे सेना के जवान**  
सोहना हलके में 1340 सर्विस वोटर हैं। उन्होंने बताया कि विधानसभा चुनाव-2024 की नामांकन प्रक्रिया पूरी होने के बाद जब चारों हलकों में उम्मीदवारों की सूची को अंतिम रूप दे दिया जाएगा, उसके बाद सेना के जवानों को कमांडिंग ऑफिसर के माध्यम से इलेक्ट्रॉनिक पोस्टल बैलेट पेपर भिजवाए जाएंगे। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सर्विस वोटर अपने

# रेडक्रॉस सोसाइटी ने टीबी रोगियों को टी प्रोटीन किट

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

टीबी मुक्त भारत-टीबी मुक्त गुरुग्राम कार्यक्रम के तहत टीबी रोग जागरूकता एवं उच्च प्रोटीन किट वितरण शिविर लगाया गया। शिविर का संचालन जिला टीबी कोऑर्डिनेटर रोहिताश शर्मा ने किया। 40 टीबी रोगियों को उच्च प्रोटीन किट का वितरण टीबी प्रोजेक्ट, रेड क्रॉस सोसायटी द्वारा किया गया।



रेड क्रॉस में टीबी रोगियों को प्रोटीन किट देते सचिव विकास कुमार।

लक्ष्मण नजर आए तो उनको नजदीकी सिविल अस्पताल, पीएचसी, सीएचसी जाने की सलाह दें ताकि उनको निशुल्क व उत्तम सुविधा का लाभ मिले। शिविर में सभी को टीबी रोग की सही जानकारी, लक्षण, बचाव के उपाय आदि पर संपूर्ण विस्तृत जानकारी दी। लोगों के सवालों के जवाब भी दिए गए जो जो शंकाएं थी, वह निवारण की गई।

# टूटी सड़क पर पानी में खड़े होकर किया प्रदर्शन

● प्रदर्शनकारी बोले, भाजपा ने किया निराश अब दूसरी पार्टी को देंगे वोट

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

यहां सुभाष चौक के निकट सेक्टर-33 स्थित यूनिटेक रेजिडेंसी के निवासियों ने मूलभूत सुविधाओं की मांग को लेकर रविवार को जोरदार प्रदर्शन किया। बच्चे, महिलाएं, पुरुष इस प्रदर्शन में शामिल हुए। सबसे बड़ी समस्या यहां टूटी सड़क और सड़क में बने गड्ढों में जलभराव की बताई गई, जहां से निकलना दुभर हो रहा है। बरसाती पानी में खड़े होकर महिलाओं ने प्रदर्शन किया। हाथों में पोस्टर, बैनर, तख्ती लिए यूनिटेक रेजिडेंसी के निवासी रविवार को सोसायटी में एकत्रित हुए। पहले तो सोसायटी के मौजिब व्यक्तियों ने वहां पर व्याप्त समस्याओं



यूनिटेक रेजिडेंसी में टूटी सड़क पर भरे बरसाती पानी में खड़ी होकर प्रदर्शन करती महिलाएं।

को लेकर जमकर शासन, प्रशासन को कोसा। फिर नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन किया। टूटी सड़क पर भरे पानी में खड़े होकर महिलाओं ने भी जमकर नारेबाजी की। करोड़ों रुपये खर्च करके आलीशान घर खरीदने वाले इन लोगों ने शायद ही घर खरीदते वक यह सोचा होगा कि उन्हें इस तरह से सड़क पर भी आना पड़ सकता है।

लोगों ने कहा कि शासन-प्रशासन की उदासीनता ने उन्हें ऐसा करने के लिए मजबूर कर दिया है। निवासियों ने कहा कि 10 साल से भाजपा सरकार से विकास की उम्मीद लगाए बैठे थे। वह उम्मीद पूरी ही नहीं हुई। इसलिए अब विधानसभा चुनाव में सरकार के बहिष्कार के अलावा कोई रास्ता नहीं है। लोगों ने कहा कि वर्तमान भाजपा सरकार को नहीं अब विकल्प के रूप में दूसरी पार्टी को वोट देंगे, ताकि यहां की दिक्कतें खत्म हो सकें। प्रदर्शनकारियों के बीच से यह भी आवाज आई कि चुनाव का तो बहिष्कार ही कर देना चाहिए। जब जनप्रतिनिधि उनकी बातों, उनकी मांगों, गुड टॉक, सोहना और बादशाहपुर विधानसभा क्षेत्र में एक अक्टूबर को होने वाले विधानसभा

# निर्वाचन अधिकारियों को दी जा रही चुनाव की ट्रेनिंग

● उपायुक्त बोले- हर अधिकारी को हो चुनाव के नियमों की सही जानकारी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

इन दिनों चारों विधानसभा क्षेत्रों के निर्वाचन व सह निर्वाचन अधिकारियों के लिए प्रशिक्षण सत्र आयोजित किए



प्रशिक्षण सत्र में बोलेते जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव।

चुनाव के लिए पोलिंग पार्टियों का गठन जल्दी ही कर लिया जाएगा। सभी सरकारी विभागों के मुखिया से उनके अधीनस्थ कर्मचारियों व अधिकारियों की संध्या मंगी गई है। एक पोलिंग पार्टी में एक पीठासीन अधिकारी और उसके साथ तीन पोलिंग आफिसर नियुक्त किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि रेटिमाइजेशन की प्रक्रिया गुड टॉक इन पार्टियों को बूथ अक्टूबर को होने वाले विधानसभा

# सेवा में कमी नहीं आने दूंगा: नवीन

● जनसंवाद कार्यक्रम में उमड़ी भीड़ ने गोयल को दिया आशीर्वाद

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुडगांव विधानसभा से चुनाव की तैयारी कर रहे नवीन गोयल ने जैकबपुरा स्थित श्रीदुर्गा रामलीला मंदिर में रामलीला के मंच से भगवान श्रीराम को नमन करते हुए जनता से आशीर्वाद मांगा।



जैकबपुरा में जनसंवाद कार्यक्रम को संबोधित करते नवीन गोयल।

क्षेत्रवासियों ने गोयल का माला व पगड़ी पहनाकर स्वागत किया। गुरुग्राम के लिए भविष्य की योजनाओं को गिनते हुए नवीन गोयल ने कहा कि गुरुग्राम में जाम से मुक्ति के लिए पुराना रेलवे रोड पर ऐलिवेटेड फ्लाईओवर, अधूरे पड़े

# ‘महिलाओं को ब्रेस्ट कैंसर से मुक्ति दिलाना लक्ष्य’

● रोटीर क्लब ने लगाया मेगा स्वास्थ्य जांच शिविर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

रोटीर क्लब ऑफ गुडगांव साउथ सिटी का लक्ष्य महिलाओं को ब्रेस्ट व सर्वाइकल कैंसर से मुक्ति दिलाना स्वास्थ्य लाभ प्रदान करना है। इसी कड़ी में शनिवार को रोटीर क्लब ऑफ गुडगांव साउथ सिटी ने कैंसर फाउंडेशन की सहायता से अशोक विहार फेस-1 में निशुल्क मेगा जांच शिविर लगाया। शिविर में महिलाओं की छाती के कैंसर की जांच के लिए निशुल्क मैमोग्राफी की गई। रोटीर क्लब साउथ सिटी के



शिविर के उद्घाटन अवसर पर उपस्थित रोटीर क्लब के पदाधिकारियों।

सीनियर वाइस प्रेजिडेंट एवं जोनल चेयर एनवारयमेंट हरियाणा, रोटीर व जिला मीडिया प्रमुख, भाजपा गुरुग्राम डा. गजेंद्र गुप्ता ने कहा कि आज 20 महिलाओं की मैमोग्राफी की गई है। उन्होंने बताया कि सर्वाइकल कैंसर के लिए 40 एचपीवी वैक्सीन लगाई गई। श्री गुप्ता ने कहा कि आज के जांच शिविर में 250 से अधिक लोगों

की विभिन्न प्रकार की जांच भी की गई। डा. गजेंद्र गुप्ता ने कहा कि महिलाओं में ब्रेस्ट के कैंसर की बढ़ती समस्या को देखते हुए क्लब लगातार फ्री जांच शिविर लगाकर महिलाओं की सहायता कर रहा है। उन्होंने कहा कि 40 वर्ष से अधिक उम्रकी किसी भी महिला की मैमोग्राफी जांच की जा सकती है।

# कांग्रेस पंजाबियों को दे उचित प्रतिनिधित्व: पार्टी नेता

● विधानसभा के टिकट की मांग को लेकर एकजुट हुए पार्टी के पंजाबी नेता

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पंजाबी समाज को उचित प्रतिनिधित्व दे। यह मांग शनिवार को सपापार्टी टूरिस्ट कम्प्लेक्स में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान पार्टी के पंजाबी नेताओं ने रखी। उनका कहना था कि बड़खल और ओल्ड फरीदाबाद दो ऐसी विधानसभाएं हैं जहां पंजाबी समाज बहुतायत में है लेकिन इन दोनों सीटों पर पंजाबी समाज की अनेदखी की जाती है।



उचित प्रतिनिधित्व की मांग करते कांग्रेस के पंजाबी नेता।

कांग्रेस के पंजाबी नेताओं और टिकटार्थियों ने एक जुटता का प्रदर्शन करते हुए कहा कि पार्टी किसी भी पंजाबी उम्मीदवार को कांग्रेस के सिंबल पर लड़ा दे हम सभी एक जुट होकर उसका साथ देंगे और उसे जीत दिला कर भेजेंगे। पंजाबी नेताओं का कहना था कि

पिछले विधानसभा और लोकसभा चुनाव में भी पंजाबी समाज की अनेदखी की गई लेकिन इस बार 9 विधानसभा सीटों में से कम से कम दो सीटों पर पार्टी पंजाबी उम्मीदवार उतारे इसका फायदा पार्टी को सभी नौ विधानसभा सीटों पर होगा।

# धूमधाम से मना इंटरैक्ट क्लब की स्थापना व शपथ ग्रहण समारोह

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

शनिवार को एसआरएस इंटरनेशनल स्कूल में रोटीर क्लब ग्रीन के तत्वावधान में इंटरैक्ट क्लब की स्थापना और शपथ ग्रहण समारोह संपन्न हुआ।



इसमें विद्यालय के विभिन्न कक्षाओं के छात्रों का चयन कर इंटरैक्ट क्लब का गठन किया गया, जिसमें निर्देशक, अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव, संयुक्त सचिव सहित 15 सदस्यों को क्लब की अध्यक्ष श्रीमती मीनाक्षी गुप्ता शपथ दिलाई गई और बैच प्रदान किए गए। इस अवसर पर राजवीन शर्मा, राजन हंस, प्रमोद मिनोचा, संजीव चौहरी, पवन गिनोत्रा, श्रीमती कृष्णा मिश्रा व तेजप्रकाश पांडेय मौजूद रहे।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में जिला इंटरैक्ट क्लब की अध्यक्ष श्रीमती मीनाक्षी गुप्ता और रोटीर क्लब ग्रीन फरीदाबाद के प्रेसिडेंट और एसआरएस इंटरनेशनल स्कूल के डायरेक्टर विनय गोयल उपस्थित रहे और छात्रों का मार्गदर्शन किया। क्लब के अन्य सदस्य भी इस अवसर पर मौजूद रहे। कार्यक्रम की शुरुआत वंदना के साथ की गई।

सरल तरीके से मतदान कर सके इसके लिए निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदाताओं को विभिन्न माध्यमों से सुविधाओं की प्रदान की जा रही है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि इन्ही प्रयासों के तहत गुरुग्राम जिला में 85 वर्ष से अधिक आयु व 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले मतदाताओं को विधानसभा आम चुनाव में घर से मतदान करना है तो उसे फार्म 12-डी भरकर संबंधित अधिकारी के पास जमा करना होगा, जो उसके घर पर आएगा।

# गुरुग्राम से हर हाल में टिकट चाहता है ब्राह्मण समाज

● टिकट नहीं मिलने पर निर्दलीय प्रत्याशी उतारने की दी चेतावनी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

ब्राह्मण समाज ने राष्ट्रीय पार्टियों से गुरुग्राम विधानसभा सीट के लिए समाज के प्रत्याशी की टिकट की मांग की है। साथ ही चेतावनी दी कि अगर पार्टियों ने समाज की अनेदखी की तो सर्वसम्मति की महापंचायत बुलाकर सर्वसम्मति से इस सीट पर निर्दलीय प्रत्याशी उतारा जाएगा।



पत्रकारों से बात करते ब्राह्मण समाज के लोग।

संस्थाओं के पदाधिकारियों ने कहा कि राजनीतिक तौर पर ब्राह्मण समाज की अनेदखी की जा रही है। कोई भी ब्राह्मण समाज के समर्थन का झूठा दावा कर समाज में भ्रम फैला रहा है। ब्राह्मण समाज ऐसा कर्तई बर्दाश्त नहीं करेगा। वर्ल्ड

ब्राह्मण फेडरेशन के चेयरमैन शशिकांत, आदर्श ब्राह्मण सभा गुरुग्राम के प्रेसिडेंट आरपी कौशिक, ब्राह्मण एकता मंच के उप प्रधान चनश्याम वशिष्ठ, भगवान परशुराम ट्रस्ट के चेयरमैन राजकिशन कौशिक, विप्र फाउंडेशन हरियाणा के कॉर्डिनेटर

राजेश शर्मा, ब्राह्मण कल्याण ट्रस्ट के अध्यक्ष बेनी प्रसाद गौड़, ब्राह्मण सभा राजेंद्र पार्क के सेक्रेटरी राहुल भारद्वाज, ब्राह्मण वेलफेयर सोसायटी के अध्यक्ष पंकज पाठक, विप्र फाउंडेशन के प्रचार सचिव अक्षय वशिष्ठ, ब्रह्म समाज के सेक्रेटरी डीपी शर्मा, ब्राह्मण सभा के बीएम कौशिक, अशोक शर्मा, ब्राह्मण विकास परिषद सेक्टर चार के मनोज भारद्वाज, भगवान परशुराम सभा अशोक विहार के अध्यक्ष महेंद्र शर्मा सहित समस्त ब्राह्मण समाज की संस्थाओं के निर्वाचित पदाधिकारी शामिल हुए। शशिकांत शर्मा, आरपी कौशिक ने कहा कि गुरुग्राम सबसे बड़ी ब्राह्मण बाहुल्य सीट है।

इस चुनाव में भी मिलेगी वृद्धों व दिव्यांगों को पिक एंड ड्रॉप सुविधा

● 85 साल से ज्यादा के बुजुर्ग व 40 प्रतिशत दिव्यांग होंगे पात्र

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मजबूत लोकतंत्र की स्थापना के दृष्टिगत जिला की चारों विधानसभा क्षेत्र में मतदाता जागरूकता के लिए विभिन्न प्रकार की जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। आगामी 01 अक्टूबर को जिला का प्रत्येक नगरिक सुगम व

# संक्षिप्त समाचार

**5229 ब्लैक फिल्म वाहन चालकों का चालान**  
गुरुग्राम। यातायात पुलिस ने 1 जनवरी 2024 से 30 अगस्त तक ब्लैक फिल्म लगाने वाले वाहन चालकों के खिलाफ विशेष अभियान चलाया है। इस स्पेशल कैंपेन के तहत शीशों पर ब्लैक फिल्म लगाने वालों के विरुद्ध यातायात पुलिस गुरुग्राम द्वारा प्रभावी कार्यवाही की गई है। इस विशेष अभियान के तहत गाड़ी के शीशों पर ब्लैक फिल्म लगाने वालों के कुल 5229 चालान किए गए हैं जिनकी कुल जर्माना राशि 5 करोड़ 22 लाख 90 हजार रूपए है। जबकि इस आगस्त महीने में कुल 748 ब्लैक फिल्म के चालान किए गए हैं, जिनकी कुल जर्माना राशि 7 लाख 48 हजार रूपए है। गुरुग्राम पुलिस का मकसद गुरुग्राम की सड़कों को सुरक्षित बनाना तथा अपराधिक गतिविधियों पर नियंत्रण रखना है। कई बार अपराधिक प्रवृत्ति के लोग गाड़ियों का शीशा ब्लैक रखते हैं जिससे कि पता ना चले कि अंदर कोई अपराधी बैठा है। गाड़ी के शीशों पर ब्लैक फिल्म लगाना यातायात नियमों का उल्लंघन है। परंतु कुछ लोग फिर भी नियमों की उल्लंघना करते हैं।

**सुंदरकांड पाठ व भजन कीर्तन का आयोजन**



**फरीदाबाद।** श्री महावीर मंदिर सेवा समिति ट्रस्ट तथा आरडब्ल्यू महावीर नगरद्वारा शनिवार सायं से श्री कृष्ण छठी महोत्सव के सुअवसर पर सुंदरकांड का पाठ एवं भजन कीर्तन का आयोजन किया गया। ओल्ड फरीदाबाद स्थित महावीर नगर के श्री महावीर मंदिर परिसर में इस आयोजन को लेकर मंदिर परिसर को फूलों एवं गुब्बारों से सजाया गया था। भगवान श्री कृष्ण का झुला भी सजाया गया था। इस दौरान भजन मंडली ने मधुर भजनों से भक्तों को भावाविभोर कर दिया। इस अवसर पर मुख्यातिथि के रूप में स्पेशल अचीवर चेरिटेबल ट्रस्ट की चेयरपर्सन सुश्री माधवी हंस मुख्यातिथि के रूप में उपस्थित रहीं। समारोह का मंच संचालन सचिव अनिल गुप्ता ने किया। समारोह में सेवादर पहलवान टेकचंद्र नन्दाजोग, आरडब्ल्यू प्रधान चरण सिंह हैं, सचिव योगेश चावला, पं. शिवराम शर्मा, सतपाल चौधरी, धर्मवीर चौधरी, के.डी. शर्मा, धीरज वधवा, सुरेंद्र सेनी, पिंटर सेनी, राजेश ननेजा, सोनू शर्मा, दीपक गुप्ता, अनिल वर्मा, पंडित ओमकार शास्त्री तथा कमल नन्दाजोग ने पूरी तनमन्यता से भाग लिया।

**ऑटो पर सियासी गतिविधियों के पोस्टर न लगाएं: डीसी फरीदाबाद।** जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह ने बताया कि जिला में ऑटो रिक्शा पर लगे अवैध राजनीतिक विज्ञापनों के खिलाफ अब प्रशासन लगातार कार्रवाई कर रहा है। आदर्श आचार संहिता की अनुपालना को सुनिश्चित करते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त विक्रम सिंह के निर्देशों पर शहर में आज भी ऑटो रिक्शा के पीछे लगे राजनीतियों एवं राजनीतिक गतिविधियों के बैनर को तुरंत प्रभाव से हटाया गया। चुनाव आयोग के द्वारा विधानसभा चुनाव का कार्यक्रम घोषणा करने के बाद से ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गई थी। आदर्श आचार संहिता लागू होते ही जिले में रेलवे स्टेशन रोड, बस स्टैंड, रेलवे पुल, सड़क मार्ग, सरकारी बसों, बिजली खंभों, सरकारी भवनों से बैनर, झंडे को हटाने का काम भी शुरू हो गया है। जिसके तहत जिला में आज ऑटो रिक्शा के पीछे लगे पोस्टर को हटाया गया।



# बाहरी लोग मंदिर का प्रबंधन करेंगे तो आस्था घटेगी

**उच्च न्यायालय ने कहा- अधिवक्ताओं और जिला प्रशासन से जुड़े लोगों को मंदिरों के प्रबंधन और नियंत्रण से दूर रखा जाना चाहिए**

**भाषा।** प्रयागराज

**इलाहाबाद** उच्च न्यायालय ने मंदिरों से जुड़े मुकदमों के काफी समय से लिंबित रहने पर दुख जताते हुए कहा है कि अधिवक्ताओं और जिला प्रशासन से जुड़े लोगों को मंदिरों के प्रबंधन और नियंत्रण से दूर रखा जाना चाहिए। अदालत ने यह टिप्पणी मथुरा के एक मंदिर से जुड़े विवाद में एक रिसीवर की नियुक्ति के संबंध में अवमानना याचिका पर सुनवाई के दौरान की। अदालत को बताया गया कि मथुरा में मंदिरों से जुड़े 197 दीवानी मुकदमें लिंबित हैं।

मथुरा जिले के देवेंद्र कुमार शर्मा और एक अन्य व्यक्ति द्वारा दायर अवमानना याचिका का निपटारा करते हुए न्यायमूर्ति रोहित रंजन अग्रवाल ने कहा, यदि मंदिरों और धर्मार्थ ट्रस्ट का प्रबंधन और संचालन धार्मिक बिगदारी से जुड़े लोगों द्वारा न करके बाहरी लोगों द्वारा किया जाता है, तो लोगों की आस्था घटेगी। इस तरह के कार्यों को शुरूआत में ही रोका जाना चाहिए। अदालत ने कहा, अब समय आ गया है कि इन सभी मंदिरों को मथुरा में वकालत कर रहे अधिवक्ताओं के चंगुल से मुक्त किया जाए और अदालतों को यदि आवश्यक हो, तभी रिसीवर नियुक्त करने का प्रयास करना चाहिए। नियुक्त किया जाने वाला रिसीवर मंदिर के प्रबंधन से जुड़ा होना चाहिए और उसका देवता के प्रति कुछ झुकाव होना चाहिए। उच्च न्यायालय ने कहा, अमुक रिसीवर को वेदों और शास्त्रों



का अच्छा ज्ञान होना चाहिए। अधिवक्ताओं और जिला प्रशासन से जुड़े लोगों को इन प्राचीन मंदिरों

के प्रबंधन और संचालन से दूर रखा जाना चाहिए। मंदिर से जुड़े इस मुकदमे को जितना जल्द हो सके,

निपटने का प्रयास होना चाहिए। मामले को दशकों तक लटकाकर नहीं रखा जाना चाहिए। अदालत ने

इन मंदिरों के प्रबंधन के लिए मथुरा में वकालत कर रहे अधिवक्ताओं की नियुक्ति को मौजूदा व्यवस्था पर भारी नाराजगी जाहिर की और कहा कि इस रख से अक्सर मुकदमों की प्रक्रिया लंबी खिंचती है। उसने कहा, वृंदावन, गोवर्धन और बरसाना के इन प्रसिद्ध मंदिरों में मथुरा के अधिवक्ता रिसीवर से नियुक्त किए गए हैं। मुकदमें को लटकाए रखना रिसीवर के हित में है। मुकदमे को निस्तारित करने का कोई प्रयास नहीं किया जाता, क्योंकि मंदिर प्रशासन पर संपूर्ण नियंत्रण रिसीवर के हाथों में होता है। ज्यादातर मुकदमें मंदिरों के प्रबंधन और रिसीवर की नियुक्ति से संबंधित हैं।

अदालत ने कहा, वकालत कर रहा एक अधिवक्ता मंदिर के उचित प्रबंधन के लिए आवश्यक समय नहीं दे सकता और वह इसके लिए

समर्पित भी नहीं होता। इस तरह की नियुक्तियां समस्या के समाधान के बजाय प्रतिष्ठा का प्रतीक बनकर रह गई हैं। उसने कहा, इस मामले के तथ्यों और परिस्थितियों पर विचार करते हुए यह अदालत मथुरा के जिला न्यायाधीश से व्यक्तिगत रूप से जहमत उठाने और अपने अधिकारियों को इस आदेश से अवगत कराने के साथ ही मथुरा जिले के मंदिरों और ट्रस्ट के दीवानी मुकदमों को जितना जल्द संभव हो, निस्तारित करने का हर प्रयास करने का अनुरोध करती है। अदालत ने 27 अगस्त के अपने निर्णय में कहा, मुकदमें को लंबे समय तक लटकाए रखने से और विवाद ही खड़ा होगा, जिससे इन मंदिरों में परेशी रूप से अधिवक्ताओं और जिला प्रशासन का दखल बना रहेगा, जो हिंदू धर्म में आस्था रखने वाले लोगों के हित में नहीं है।

## नवविवाहिता से बलात्कार

भदोही। (भाषा) भदोही जिले के औरगई थाना क्षेत्र में घर में अकेली पाकर एक 20 वर्षीय नवविवाहिता से एक व्यक्ति ने कथित तौर पर दुष्कर्म किया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी देते हुए कहा कि आरोपी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है। औरगई थाना के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) सच्चिदानंद पांडेय ने मामले में दर्ज प्राथमिकी के हवाले से बताया कि थाना क्षेत्र के एक गांव में 26 अगस्त को देर शाम यह घटना तब हुई जब पीडिता महिला (20) का पति घर से कहीं बाहर गया था और वह घर पर अकेली थी। पांडेय ने बताया कि घमनापुर गांव निवासी राहुल (28) ने महिला को पैसे का प्रलोभन देकर पहले अवैध संबंध बनाने का प्रयास किया, लेकिन उसके विरोध करने पर उसका एक बहूना और इससे बलात्कार किया। उन्होंने बताया कि महिला ने पति के आने पर घटना के बारे में बताया और इसके बाद दोनों ने शुकुवार को थाने में मुकदमा दर्ज कराया।

## अंतिम दिन कड़ी सुरक्षा के बीच 11 केंद्रों पर हुई पुलिस भर्ती परीक्षा

**अम्बेडकरनगर।** पुलिस भर्ती परीक्षा पांचवे और अंतिम दिन कड़ी सुरक्षा के बीच 11 केंद्रों पर सुबह 10 बजे से शुरू हो गयी है। पुलिस भर्ती परीक्षा को शान्तिपूर्ण तरीके से सम्पन्न कराने के लिए प्रशासन की तरफ से पुख्ता इंतजाम किये गए हैं। पहली पाली में कुल 3912 परीक्षार्थी परीक्षा देंगे। परीक्षा 10 बजे से शुरू होकर 12 बजे तक चलेगी। वहीं चौथे दिन दिन दोनों पालियों में कुल 1815 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे पुलिस भर्ती परीक्षा चौथे शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न हो गयी। वहीं पांचवे और अंतिम दिन की परीक्षा सुबह दस बजे से शुरू हो गई है। सुबह से ही परीक्षार्थी परीक्षा केंद्र पर पहुंच गए। सुबह 8:45 से कड़ी निगरानी के बीच परीक्षार्थियों को अंदर जाने दिया गया। गेट पर पुलिस कर्मी द्वारा परीक्षार्थियों की तलाशी की गयी और बायोमेट्रिक और आधार कार्ड से ई-केवाईसी कराने के बाद प्रवेश दिया गया। परीक्षा को शान्तिपूर्ण तरीके से करने के लिए प्रशासन द्वारा 11 सेक्टर मजिस्ट्रेट 11 स्टेटिक मजिस्ट्रेट व 11 पुलिस के केंद्र अधिकारी बनाये गए हैं। परीक्षा सीसीटीवी की निगरानी में हो रही है। पुलिस भर्ती परीक्षा के चौथे दिन दोनों पालियों में कुल 7827 परीक्षार्थियों को परीक्षा देनी थी। जिसमें पहली पाली में 938 और दूसरे पाली में 877 परीक्षार्थियों ने परीक्षा छोड़ दिया था।

## संदिग्ध परिस्थितियों में लटकता मिला शिक्षक का शव

**अम्बेडकर नगर।** अकबर पुर थाना इलाके के इंद्रलोक कलोनो में एक शिक्षक की संदिग्ध परिस्थिति में कमरे में शव लटका मिला। शव मिलने की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर परिजनों को सूचित किया। और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। शिक्षक सुल्तानपुर के दोस्त पुर ब्लाक के एक परिषदीय विद्यालय तैनात था और अकबरपुर थाना के इंद्रलोक कलोनो में किराये के मकान में रहता था। सूचना के अनुसार जालौन के रहने वाले शिवेंद्र सिंह पुत्र बन्दी प्रसाद सुल्तानपुर जिले के दोस्तपुर ब्लाक के कपोजित विद्यालय जगहही दोस्तपुर में शिक्षक के पद पर तैनात था। आज जब वह स्कूल नहीं गए तो वहां के प्रिंसिपल द्वारा शिक्षक को फोन किया गया लेकिन जब उसका फोन नहीं उठाया उन्होंने पुलिस को इसकी सूचना दी। सूचना पर अकबरपुर थाना इलाके की पुलिस उनके आवास इंद्रलोक कॉलोनी गई जहां उनके कमरे की दरवाजा अंदर से बंद था। पुलिस ने दरवाजा खोलने के लिए आवाज दिया लेकिन जब दरवाजा नहीं खुला तो पुलिस ने दरवाजा तोड़ दिया और अंदर देखा कि शिक्षक का शव फंदे से लटका था। पुलिस ने शव को उतार कर कब्जे में लेकर शिक्षक के परिजनों को सूचित किया। और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। सीओ देवेंद्र कुमार ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है और मामले की जांच की जा रही है।

## स्वास्थ्य शिक्षा नेटवर्क का विस्तार किया

**लखनऊ।** मेंडकल टेनोलॉजी और शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी मेरिल ने अपने स्वास्थ्य शिक्षा नेटवर्क के विस्तार की घोषणा की है। इस घोषणा के तहत नई दिल्ली में मेरिल सेंट्रलस्ट एकेडमी की स्थापना की गई है। भारत और पूरे विश्व में सफिकल मानकों को नेकस्ट लेवल पर ले जाने और हेल्थकेयर प्रोफेशनल्स को सशक्त बनाने की दिशा में यह एक महत्वपूर्ण कदम है। तेजी से बदलते चिकित्सा परिदृश्य के दौर में मेंडकल प्रोफेशनल्स के लिए व्यावहारिक प्रशिक्षण और लगातार शिक्षा बहुत जरूरी है। इस महत्वपूर्ण जरूरत को समझते हुए मेरिल सेंट्रलस्ट एकेडमी थ्योरेटिकल नॉलेज यानी सैद्धांतिक ज्ञान और प्रैक्टिकल नॉलेज के बीच की खाई को पाटने का काम करती हैं। साथ ही दुनियाभर के मेंडकल प्रोफेशनल्स को अपना कौशल निखारने और एक दूसरे का सहयोग करने के लिए यह एक मंच भी प्रदान करता है। नई दिल्ली में स्थित यह मेरिल सेंट्रलस्ट एकेडमी शिक्षा के डिस्टेंडलाइन यानी विकेंद्रीकरण को दिशा में एक अहम कदम है और विभिन्न क्षेत्रों में उच्च गुणवत्ता वाले प्रशिक्षण को सुलभ बनाती है।

## ‘कृषि क्षेत्र में स्थिरता’ थीम पर केंद्रित होगा समुन्नति एफपीओ कॉन्वलेव का चौथा संस्करण

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

भारत के सबसे बड़े कृषि उद्यम समुन्नति का आगामी 3 और 4 सितंबर 2024 को हैदराबाद में आयोजित होने वाला दो दिवसीय एफपीओ कॉन्वलेव का चौथा संस्करण ‘कृषि क्षेत्र में स्थिरता’ थीम पर केंद्रित होगा। इस कॉन्वलेव में देश भर से 500 से अधिक एफपीओ और कृषि एमएसएमई, कृषि कॉर्पोरेट्स, कृषि विश्वविद्यालयों और अनुसंधान संस्थानों के 700 से अधिक प्रतिभागी शामिल होंगे। वहीं, केंद्र और राज्य सरकार के मंत्रिमंडलों के प्रमुख प्रतिनिधि, नाबार्ड के अधिकारी, कृषि-तकनीकी से संबंधित कंपनियों और कृषि क्षेत्र के अग्रणी शोधकर्ता भी शामिल रहेंगे।

पिछले 10 सालों से एफपीओ और छोटे किसानों को सशक्त बनाने के लिए अग्रणी रूप से कार्य कर रही समुन्नति का यह कॉन्वलेव टिकाऊ खेती में भारत के भविष्य को आकार देने में अत्यंत महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। एफपीओ कॉन्वलेव को ओलम एग्री जैसे कृषि क्षेत्र की

कंपनियों का समर्थन मिला है, जो इस आयोजन के लिए प्लेटीनम प्रायोजक के रूप में जुड़े हुए हैं। कॉन्वलेव के दौरान आयोजित होने वाली कार्यशालाओं, चर्चाओं और इंटरैक्टिव सत्रों की एक श्रृंखला के माध्यम से उपस्थित प्रतिनिधि टिकाऊ खेती, बाजारों तक पहुंच और कृषि दक्षता बढ़ाने में प्रौद्योगिकी की भूमिका से संबंधित नवीनतम रणनीतियों पर चर्चा करेंगे। यह कॉन्वलेव भारत के कृषि परिदृश्य के लिए एक महत्वपूर्ण समय पर आयोजित हो रहा है। हाल के वर्षों में, सरकार ने पारंपरिक और टिकाऊ किसानों के समान आने वाली चुनौतियों का समाधान करने में एक प्रमुख साधन के रूप में एफपीओ के महत्व पर जोर दिया है। इसके अलावा ऐसे संगठनों को समर्थन देने के लिए वित्तीय प्रतिबद्धता की भी वकालत की है। समुन्नति के को-फाउंडर और सीईओ श्री अनिल कुमार एसजी का मानना है कि कृषि उत्पादों को बाजारों तक पहुंचाना हमेशा से एक महत्वपूर्ण मुद्दा रहा है, लेकिन एफपीओ के जरिए इस चुनौती का समाधान निकाला जा रहा है।

## शिवाजी की प्रतिमा का गिरना मोदी की नीति और नियति की विश्वसनीयता पर भी गंभीर सवाल: प्रमोद तिवारी

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

**राज्यसभा** में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग जिले में स्थापित हुई छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा के खण्डित होने को लेकर भाजपा की नीति और नियति को लेकर तगड़ी घेराबंदी की है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शिवाजी महाराज की प्रतिमा का उद्घाटन किया गया। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने कहा कि महज एक साल के भीतर इस प्रतिमा का गिर जाना यह साबित करता है कि इसके करोड़ों की लागत से हुए



निर्माण में एक गंभीर भ्रष्टाचार सामने आया है। उन्होंने पीएम मोदी पर तंज कसा कि शिवाजी महाराज की प्रतिमा का गिरना उनके इकबाल तथा आन और

साख की विश्वसनीयता गिरी है। कांग्रेस सांसद प्रमोद तिवारी ने कहा कि शिवाजी महाराज की प्रतिमा के गिरने को लेकर पीएम मोदी के द्वारा अत्यंत खेद जताने से महाराष्ट्र की जनता को इस भावनात्मक चोट पर न तो मरहम लगा सकता है और न ही जनता का ध्यान इस गंभीर मुद्दे से हटाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि शिवाजी महाराज की प्रतिमा की स्थापना के लिए महाराष्ट्र को भाजपा शासित राज्य सरकार ने धन मुहैया कराया था। उन्होंने कहा कि करोड़ों की धनराशि में इस कदर भ्रष्टाचार हुआ कि यह भव्य प्रतिमा साल भर के भीतर ही ढह गयी। उन्होंने कहा

कि महाराष्ट्र की जनता छत्रपति शिवाजी महाराज को आराध्य के रूप में पूजा करती है। ऐसे में प्रधानमंत्री के द्वारा स्वयं उद्घाटन की गयी इस प्रतिमा का गिरना पीएम मोदी की नीति और नियति की विश्वसनीयता पर भी गंभीर सवाल खड़ा करता है। राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने पीएम पर यह भी तंज कसा कि बाला साहब ठाकरे ने शिवसेना का गठन कर भाजपा को महाराष्ट्र में खड़े होने को जगह दी। इसके बावजूद बकौल प्रमोद तिवारी बीजेपी ने सत्ता की लालच में बाला साहब ठाकरे के परिवार तक को तोड़ दिया।

## यूपी में कॉन्टैक्टलेस व फेसलेस सर्विसेस का बढ़ेगा दायरा

**ट्रांसपोर्ट प्रोजेक्ट बनेगा जरिया, ऑनलाइन माध्यम से ही ‘वन स्टॉप सॉल्यूशन’ होगा उपलब्ध**

**पायनियर समाचार सेवा।** लखनऊ

**उत्तर प्रदेश** को उत्तम प्रदेश बनाने के लिए प्रयासत योगी सरकार प्रदेश में आधुनिक ई-ट्रांसपोर्ट सिस्टम की सेवाओं को विस्तार देने जा रही है। सीएम योगी के विजन अनुसार, यह सेवाएं पूरी तरह फेसलेस व कॉन्टैक्टलेस होने के साथ ही ऑनलाइन माध्यम के जरिए विभिन्न सेवाओं को उपलब्ध कराने का आधार बनेंगी। इसकी सबसे बड़ी विशेषता यह है की आम नागरिकों को सरकारी दफ्तरों का चक्कर नहीं काटना पड़ेगा, बल्कि ऑनलाइन माध्यम से ही उन्हें ‘वन स्टॉप सॉल्यूशन’ उपलब्ध हो सकेगा। उल्लेखनीय है कि प्रदेश में परिवहन विभाग इंटीग्रेटेड ट्रेफिक मैनेजमेंट सिस्टम (आईटीएमएस) व ई-चालान जैसी सुविधाएं पहले से ही उपलब्ध करा रहा है और अब इसी कड़ी में प्रदेश में आधार अंथेंटिकेशन आधारित ‘वाहन फेसलेस सर्विसेस’ व ‘सारथी फेसलेस सर्विसेस’ को

तेजी से आगे बढ़ाने पर कार्य हो रहा है। ई-ट्रांसपोर्ट मिशन दरअसल राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र (एनआईसी) द्वारा शुरू की गई एक परियोजना है, जिसका उद्देश्य परिवहन क्षेत्र में आईटी अवसरंचना और सेवा वितरण मॉडल का आधुनिकीकरण करना है। इस मिशन का उद्देश्य सेवाओं की दक्षता, पारदर्शिता, जवाबदेही और विश्वसनीयता में सुधार करना है। नागरिकों के लिए उपलब्ध ऑनलाइन सेवाओं की संख्या बढ़ाकर क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय (आरटीओ) पर निर्भरता कम करना भी इसका एक उद्देश्य है। ई-ट्रांसपोर्ट मिशन प्रोजेक्ट देश में ऑटोमेटेड आरटीओ ऑपरेशंस, नेशनवाइड ट्रांसपोर्ट डाटाबेस व 150 से ज्यादा सिटिजन व ट्रेड सेंट्रिक सर्विसेस उपलब्ध कराता है। इसमें वाहन, सारथी, ई-चालान व पॉल्यूशन सर्टिफिकेट जैसी फ्लैगशिप ऑपरेशंस संचालित होती हैं। परियोजना के अंतर्गत वाहन ई-सर्विसेस के माध्यम से होमोलोगेशन, व्हीकल रजिस्ट्रेशन, व्हीकल फिटनेस व इस्पेक्शन, व्हीकल मॉन्टरिंग व ऑल्टरेशन, टैक्सेशन मॉन्टरिंग, कॉन्ट्रैक्ट, नेशनल परमिट, स्मार्ट ऑनलाइन फेंसी नंबर चेक पोस्ट, अन्य राज्यों के

वाहनों का चेकपोस्ट, पेमेंट गेटवे इंटरफेस, आरसी के नेशनल रजिस्टर का डाटाबेस और 100 से ज्यादा सिटिजन व ट्रेड सर्विसेस को इस माध्यम से उपलब्ध कराया जाता है। जबकि, सारथी लाइसेंस रिलेटेड सॉल्यूशंस द्वारा न्यू लॉनिंग लाइसेंस, ऑनलाइन टेस्ट, इंटरनेशनल परमिट, अर्वाइंटमेंट मैनेजमेंट मॉड्यूल, ड्राइवर ट्रेनिंग एनरोलमेंट व अटेंडेंस, कंडक्टर लाइसेंस, ड्राइविंग टेस्ट ट्रैक, डीएल के नेशनल रजिस्टर समेत विभिन्न प्रकार की सिटिजन व ट्रेड सर्विसेस को उपलब्ध कराता है। इन दोनों ही सॉल्यूशंस को उत्तर प्रदेश में वृहद स्तर पर लागू करने की दिशा में सीएम योगी की मंशा अनुसार प्रदेश सरकार कार्य कर रही है। उत्तर प्रदेश में ई-ट्रांसपोर्ट मिशन प्रोजेक्ट के जरिए कई प्रकार की परियोजनाएं संचालित हैं। स्मार्ट सिटीज जैसे सहारनपुर, फिरोजाबाद, शाहजहांपुर, मुरादाबाद, झांसी, गोरखपुर और अयोध्या का आईटीएमएस और ई-चालान पोर्टल के साथ एकीकरण, नोएडा, आगरा और मथुरा जैसे स्थानों पर आईटीएमएस आधारित ओवरलॉडिंग प्रणाली, पूर्वांचल और लखनऊ-आगरा एक्सप्रेसवे पर सीसीटीवी

आधारित चालान प्रणाली की शुरूआत इसमें शामिल है। इसके अतिरिक्त, वाहन स्क्रेनिंग सुविधाओं, स्वचालित वाहन फिटनेस केंद्रों, स्वचालित ड्राइविंग टेस्ट ट्रैक का कार्यान्वयन, विशेष रूप की स्वचालित स्वीकृति, राज्य परिवहन प्राधिकरण के डिजिटल हस्ताक्षरित स्ट्रेज कैरिज परमिट जारी करना और लॉनिंग लाइसेंस सेवा में आधार आधारित प्रमाणीकरण (फेसलेस सेवा) और फेस रिकग्निशन तकनीक का कार्यान्वयन किया जा रहा है। प्रोजेक्ट के अंतर्गत वाहन ग्रीन सेवा पोर्टल का कार्यान्वयन, बिजनेस रिफॉर्मस एक्शन प्लान के तहत ई-डिस्ट्रिक्ट पोर्टल के साथ सारथी से संबंधित ड्राइविंग लाइसेंस सेवा का एकीकरण, उत्तर प्रदेश परिवहन विभाग के इलेक्ट्रिक वाहन सब्सिडी पोर्टल का एकीकरण, ईवी टेक्स और शूटल छूट का कार्यान्वयन तथा उत्तर प्रदेश में पंजीकृत वाणिज्यिक वाहनों के देय कर/जुर्माने के एकमुश्त निपटान की सुविधा उपलब्ध कराती है। वाहन मॉडलों के अनुमोदन प्रमाण पत्रों का एंड टू एंड ऑटोमेशन के साथ ही एआरटीओ को प्रमाण पत्रों तक तकालत पहुंच प्रदान करना जैसी सुविधाएं संचालित हैं।

## जर्जर तारों से जगमगा रहा जिला

**गजब तमाशा: एक ही पोल से 11 हजार बोलटेज और 440बोलटेज के तार दौड़ाए गये हैं**

**अम्बेडकर नगर।** जिले में जार्जर हो गये विधुत तार के माध्यम से लोगो तक बिजली पहुंचाया जा रही है, वही अकबर पुर शहर में एक ही पोल से 11 हजार बोलटेज और 440बोलटेज के तार दौड़ाए गये हैं। इन तारों से कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है। जिले में जार्जर हो गये विधुत तार के टूटने से कई हादसे हो चुके हैं, अभी एक दिन पहले राजेशुलतान पुर थाना इलाके में सड़क किनारे से गये 11हजार बोलटेज के तार टूट कर गिरने से एक युवक बुरी तरह झुलस गया था। वही कुछ दिन पहले बेलाउवा बरियार पुर फीडर से चलने वाली बिजली के तार आपस में जुड़ गये थे जिसमे पांच बच्चे झुलस गये थे। इसके बाद भी विधुत विभाग लटके



के हाइड्रेशन तार गिरने की आशंका से हमेशा नागरिकों को हादसे का भय बना रहता है। इन तारों को भूमिगत कराने में विभाग लापरवाही बरत रहा है। यही नहीं शहर की मुख्य सड़कों के खंभों पर लटकते तारों के मकड़जाल से आए दिन शॉर्ट सर्किट से मुहल्लों की बिजली गुल हो जाती है। वही अकबर पुर मुख्यालय के भीड़ भाड़ वाली जगह पटेल नगर बस

स्टेशन से पुरानी तहसील तिराहे तक एक ही खंभे पर 11 हजार बोल्ट और 440बोल्ट के बिजली के हाइड्रेशन तार दौड़ रहे हैं। जो कभी भी हादसे का कारण बन सकते हैं। वही अधीक्षण अभियंता गिरीश नारायण मिश्रा ने बताया की ढीले और जार्जर हो चुके तार को बदला जा रहा है। एक ही पोल पर लगे तार का स्ट्रीमेंट बनाकर उन्हें सिफ्ट कराया जायेगा।

## प्रसासन ने पुलिस भर्ती परीक्षा शान्तिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराकर ली चैन की सांस

**गाजीपुर।** उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड लखनऊ द्वारा आयोजित उत्तर प्रदेश पुलिस में आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती 2023 की लिखित परीक्षा को सफुलपूर्वक नकल विहीन एं पारदर्शीए निष्पक्ष एवं शान्तिपूर्ण ढंग से सम्पन्न करये जाने के उद्देश्य से जिलाधिकारी आर्यका अखौरी ने पुलिस अधीक्षक डॉ ईरज राजा ने शनिवार को सुभाष इण्टर कालेज प्लेउलाहपुरए शिवकुमार शास्त्री इण्टर कालेज जंगीपुरए राजकीय पालिटेक्निक कालेजए इण्टर कालेज खालिसपुर का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया एवं परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमराए स्ट्रींग रूम चैकिंगए फेस्टिंगए बायोमेट्रिक व्यवस्था को देखा।



जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद में उत्तर प्रदेश पुलिस परीक्षा को संपन्न कराने के लिए 12 परीक्षा केंद्र बनाए गए थे जिसमें परीक्षा दो पालियों में सफुल एवं शान्तिपूर्ण ढंग से संपन्न कराई गयी। परीक्षा को संपन्न कराने के लिए जोनलए सेक्टरए स्टेटिक मजिस्ट्रेट के अलावा पर्याप्त पुलिस बल भी लगाया गया।

## सेबी की ओर से स्मार्ट निवेशक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

**गाजीपुर।** जनपद के प्रबंध संकाय टैरी पीजी कॉलेज में स्मार्ट निवेशक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विभाग अध्यक्ष डॉ नीतू सिंह द्वारा किया गया। राहुल आनंद सिंह ने कार्यक्रम के बारे में संक्षिप्त विवरण दिया। सेबी एनआईएसएफ के ट्रेनर दीपक कुमार ने निवेश के विभिन्न पहलुओं पर अपने विचार

व्यक्त किये। कार्यक्रम में निवेश के विभिन्न तरीकेए उनकी सुरक्षा और वृद्धि के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। धन्यवाद ज्ञापन डॉक्टर आरिफ सुल्तान द्वारा दिया गया। कार्यक्रम में डॉक्टर अजात शत्रु सिंहए डॉ अभिषेक सिंहए डॉ फती शफाए डॉ दिनेश सिंहए डॉ संतोष कुमार सिंहए नीतू सिंह एंड कमला गुप्ताए संतोष सिंहए अरविंद सिंह एवं एमबीए एवं बीबीए के छात्रछात्राएं उपस्थित थे।

# यूपी को मिली एक और वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन की सौगात

● सीएम योगी ने जताया पीएम का आभार, कार्यक्रम में वर्चुअली शामिल हुए पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को उत्तर प्रदेश को एक और वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन की सौगात दी है। प्रधानमंत्री मोदी ने तीन नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी दिखाई, जिसमें एक मेरठ से लखनऊ (चारबाग) के बीच चलेगी। प्रधानमंत्री के द्वारा यूपी के लोगों को दी गई इस सौगात पर सीएम योगी ने खुशी जाहिर की है। इस कार्यक्रम में वर्चुअली शामिल होने के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर प्रदेशवासियों को इस उपहार के लिए प्रधानमंत्री का आभार जताया।

अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर सीएम योगी ने लिखा, 'मेक इन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेरठ और लखनऊ के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को दिखाई हरी झंडी



इंडिया' एवं 'आत्मनिर्भर भारत' के स्वपन्न प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के यशस्वी मार्गदर्शन में देश की आर्थिक, सामाजिक व सांस्कृतिक विकास-यात्रा सतत जारी है। इस यात्रा को और गति देते हुए प्रधानमंत्री जी ने आज देशवासियों को 3 नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों की सौगात दी है।

प्रधानमंत्री जी। उल्लेखनीय है कि मेरठ और लखनऊ के बीच वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन की शुरुआत से उत्तर प्रदेश की राजधानी पश्चिमी उत्तर प्रदेश के साथ हाईस्पीड कनेक्टिविटी से जुड़ गई है। इसके माध्यम से प्रदेशवासियों को सुखद, सुगम और आरामदायक यात्रा का लाभ मिलेगा। प्रदेश में इससे पहले 6 वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनें संचालित की जा रही हैं। ये ट्रेनें दिल्ली-वाराणसी, रांची-वाराणसी, लखनऊ-देहरादून, पटना-लखनऊ, आनंद विहार-अयोध्या और गोरखपुर-प्रयागराज के बीच संचालित हो रही हैं। इसमें अब मेरठ-लखनऊ एक्सप्रेस ट्रेन भी जुड़ गई है। ट्रेनों को हरी झंडी दिखाने से पूर्व पीएम मोदी ने कहा कि आज उत्तर से दक्षिण तक देश की विकास यात्रा में एक और अध्याय जुड़ रहा है। आज से मेरठ-लखनऊ के बीच वंदे भारत ट्रेन की सेवा शुरू हो रही

है। इस विस्तार के साथ हमारा देश विकसित भारत के लक्ष्य की ओर कदम दर कदम बढ़ रहा है। आज जो तीन वंदे भारत ट्रेनें शुरू हुई हैं इनमें तीन महत्वपूर्ण शहरों की कनेक्टिविटी मिली है। इसमें मेरठ-लखनऊ रूट पर भी वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन संचालित की जा रही है। यह पश्चिम यूपी के लोगों के लिए बड़ी खुशखबरी है। मेरठ और पश्चिमी यूपी क्रांति की धरती है। आज यह क्षेत्र विकास की नई क्रांति का साक्षी बन रहा है। मेरठ एक ओर आरआरटीएस के जरिए राजधानी दिल्ली से जुड़ रहा है दूसरी ओर इस वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन से प्रदेश की राजधानी लखनऊ की दूरी भी कम हो गई है। आधुनिक ट्रेनें, एक्सप्रेसवे का नेटवर्क, हवाई सेवाओं का विस्तार, पीएम गति शक्ति का विजन कैसे देश के इंफ्रास्ट्रक्चर को बदल रहा है, एनसीआर इसका उदाहरण बन रहा है।

सीएम योगी करेंगे एशिया के पहले राजगिद्ध संरक्षण केंद्र का उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ गोरखपुर

देश ही नहीं एशिया में राजगिद्ध (रेड हेडेड वल्कर) के संरक्षण के लिए गोरखपुर वन प्रभाग के कैम्पियरॉज रेंज में स्थापित 'जटायु संरक्षण एवं प्रजनन केंद्र' का उद्घाटन मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ करेंगे। इसके लिए 6 सितंबर की तिथि प्रस्तावित है। इस जटायु संरक्षण केंद्र का शिलान्यास भी मुख्यमंत्री ने 7 अक्टूबर 2020 को किया था। जटायु संरक्षण केंद्र का उद्घाटन करने के बाद 6 सितंबर को ही मुख्यमंत्री स्मार्ट विलेज के रूप में विकसित मानीराम क्षेत्र के सोनबरसा गांव में 634.66 करोड़ रुपये की पांच विकास परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास भी करेंगे।

राजगिद्ध जटायु की गाथा तो रामायण काल से ही सभी जानते हैं लेकिन पर्यावरणीय खतरे के चलते

गोरखपुर वन प्रभाग के कैम्पियरॉज रेंज में बना है जटायु संरक्षण व प्रजनन केंद्र

जटायु के वंशजों के अस्तित्व पर ही संकट आ गया। योगी सरकार ने इस संकट को दूर करने का संकल्प लिया है। राजगिद्ध के संरक्षण व संवर्धन के लिए गोरखपुर वन प्रभाग के कैम्पियरॉज (भारीवैसी) में जटायु संरक्षण व संवर्धन केंद्र बनाया गया है। इस केंद्र के जरिये राजगिद्धों की संख्या बढ़ेगी ही, विलुप्त होती प्रजातियों में शामिल इन जीवों को देखने के लिए सैलानियों को आमद बढ़ने से ईको टूरिज्म को भी बढ़ावा मिलेगा। जटायु संरक्षण एवं प्रजनन केंद्र की स्थापना पर कुल 2 करोड़ 80 लाख 54 हजार रुपये की लागत

आई है। इसमें वीडिया एवरी, होल्डिंग एवरी, हॉस्पिटल एवरी, नर्सरी एवरी, रिकवरी एवरी, गार्डरूम, जेनेरेटर रूम, पाथवे का निर्माण किया गया है। इस केंद्र में कुल 8 स्टाफ कार्यरत हैं। जटायु संरक्षण केंद्र में कुल 6 राजगिद्धों (नर एवं मादा) को लाया जा चुका है। यहां राजगिद्धों गिद्धों की निगरानी की सीसी कैमरों से की जाएगी। गोरखपुर के प्रभागीय वनाधिकारी (डीएफओ) विकास यादव के मुताबिक पांच हेक्टेयर जमीन पर बनाए गए इस केंद्र के लिए बॉम्बे नेचुरल हिस्ट्री सोसायटी प्रदेश सरकार के बीच में समझौता हुआ है। गोरखपुर वन प्रभाग द्वारा बनाई गई कार्ययोजना के अनुसार इस जटायु संरक्षण केंद्र से आगामी आठ-दस साल में 40 जोड़े राजगिद्ध छोड़े जाने का लक्ष्य है।

## उपराष्ट्रपति करेंगे पूर्वी यूपी के पहले सैनिक स्कूल का लोकार्पण

● 7 सितंबर को प्रस्तावित है कार्यक्रम, राज्यपाल व मुख्यमंत्री भी रहेगे उपस्थित पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के ड्रिम प्रोजेक्ट्स में से एक और पूर्वी उत्तर प्रदेश के पहले सैनिक स्कूल का लोकार्पण उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ करेंगे। सैनिक स्कूल गोरखपुर के लोकार्पण के लिए 7 सितंबर की तारीख संभावित है। इस अवसर पर प्रदेश की राज्यपाल आनंदी बेन पटेल भी उपस्थित रहेंगी। लोकार्पण को लेकर प्रशासनिक स्तर पर तैयारियां शुरू हो गई हैं। गोरखपुर का सैनिक स्कूल खाद कारखाना परिसर में आवंटित 49 एकड़ भूमि पर बना है। 176 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाले इस स्कूल का शिलान्यास मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 23 जुलाई 2021 को किया था। 'युवाओं को शिक्षा, देश की रक्षा' के ध्येय से इस शैक्षिक



प्रकल्प में कक्षा 6 से 12 तक बालक-बालिकाओं को आवासीय व्यवस्था के तहत शिक्षा प्रदान की जाने की व्यवस्था है। प्रवेश परीक्षा के जरिये कक्षा 6 और 9 में दाखिला लेने के बाद इस सैनिक स्कूल में पहली जुलाई से पढ़ाई शुरू हो चुकी है। प्रथम चरण में इस स्कूल में कक्षा 6 और 9 में 84-84 विद्यार्थियों को प्रवेश दिया गया है। इनमें कुल राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एनडीए) के लिए तैयार करना होता है। सामान्य विद्यार्थियों से अलग संकल्पना वाले इस स्कूल में प्रवेश हेतु चयन प्रक्रिया में बच्चों की बौद्धिक क्षमता के साथ-साथ शारीरिक, मानसिक और चिकित्सकीय क्षमता का भी विशिष्ट रूप से आकलन किया जाता है। इसका पूरा पैटर्न सैन्योन्मुखी शिक्षा पर आधारित है। सैनिक स्कूल की समय सारिणी सेना में होने वाले प्रशिक्षण के अनुरूप होती है।

कई बार इसके निर्माण कार्यों का भौतिक निरीक्षण करने आते रहे हैं। उन्होंने सैनिक स्कूल का उपहार देकर पूर्वी उत्तर प्रदेश के मेधावियों को सैन्य सेवाओं में जाने के लिए एक सशक्त प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराया है। पूर्वी उत्तर के इस सैनिक स्कूल से सैन्य सेवाओं में अवसर के लिए क्षेत्रीय संतुलन को भी बढ़ावा मिलेगा।

सैनिक स्कूल का उद्देश्य विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास कर उन्हें भारतीय सशस्त्र सेनाओं के अधिकारी वर्ग में चयन के लिए राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एनडीए) के लिए तैयार करना होता है। सामान्य विद्यार्थियों से अलग संकल्पना वाले इस स्कूल में प्रवेश हेतु चयन प्रक्रिया में बच्चों की बौद्धिक क्षमता के साथ-साथ शारीरिक, मानसिक और चिकित्सकीय क्षमता का भी विशिष्ट रूप से आकलन किया जाता है। इसका पूरा पैटर्न सैन्योन्मुखी शिक्षा पर आधारित है। सैनिक स्कूल की समय सारिणी सेना में होने वाले प्रशिक्षण के अनुरूप होती है।

## लापरवाही और भ्रष्टाचार में 28 चकबंदी अधिकारियों पर गिरी गाज

● बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी उप संचालक चकबंदी, सहायक चकबंदी, चकबंदीकर्ता और चकबंदी लेखापाल पर लिया गया एक्शन पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पद के दुरुपयोग, काम में लापरवाही और भ्रष्टाचार के खिलाफ योगी सरकार का चाबुक लगाता जारी है। सीएम योगी के कड़े रुख के बाद चकबंदी विभाग में एक के बाद एक लापरवाह अधिकारियों पर गज गिरने का सिलसिला जारी है। इसी क्रम में सीएम योगी के निर्देश पर चकबंदी संबंधी मामलों के निपटारे में लेटलतपी, लापरवाही, अनियमितता पर आठ मंडल के दो दर्जन से अधिक चकबंदी अधिकारियों पर गज गिरी है। इसमें 13 बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी के खिलाफ निलंबन, भ्रष्टाचार पर लगाम लगाने के लिए विभाग की समीक्षा बैठक की जाती है। इसी क्रम में हाल ही में समीक्षा बैठक में कई अधिकारियों के काम में

आठ मंडलों के अधिकारियों के खिलाफ की गई निलंबन, पद से हटाने, जवाब तलब और अनुशासनात्मक कार्यवाई

जबकि एक उप संचालक चकबंदी अधिकारी से लापरवाही पर जवाब तलब किया है। इसी तरह एक चकबंदी अधिकारी के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाई, एक सहायक चकबंदी अधिकारी का वेतन रोकने के साथ स्पष्टीकरण तलब किया गया है। इसके अलावा तीन सहायक चकबंदी अधिकारियों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाई की गयी। इतना ही नहीं एक सेवानिवृत्त सहायक चकबंदी अधिकारी द्वारा सेवाकाल में अनियमितता पर पेंशन में 20 प्रतिशत की कटौती का प्रस्ताव शासन को भेजा गया। इसके अलावा कई अन्य के खिलाफ भी कड़ी कार्यवाई की गई। चकबंदी आयुक्त सीएम नवीन ने बताया कि सीएम योगी की मंशा के अनुरूप समय-समय पर जीरो टॉलरेंस नीति के तहत भ्रष्टाचार पर लगाम लगाने के लिए विभाग की समीक्षा बैठक की जाती है। इसी क्रम में हाल ही में समीक्षा बैठक में कई अधिकारियों के काम में

लापरवाही, अनियमितता और भ्रष्टाचार में लिंग गतिविधियां पायी गईं। इसकी रिपोर्ट मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को भेजी गयी, जिस पर सभी के खिलाफ कड़ी कार्यवाई के निर्देश दिये गये। इसी क्रम में आठ मंडल प्रयागराज, वाराणसी, मीरजापुर, आजमगढ़, गोरखपुर, बस्ती, अयोध्या और देवीपाटन के चकबंदी अधिकारियों के खिलाफ कार्यवाई की गई। इनमें बरेली, हरदोई, ललितपुर, उन्नाव, चित्रकूट और जौनपुर के बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी क्रमशः पवन कुमार सिंह, श्रीप्रकाश चंद्र उत्तम, राकेश कुमार, सुरेश कुमार सागर, मनोहर लाल और स्वतंत्र वीर सिंह यादव को चकबंदी कार्य में अपेक्षित प्रगति न होने पर जवाब तलब किया गया है। वहीं प्रयागराज के उप संचालक चकबंदी/ मुख्य राकेश अधिकारी राकेश कुमार गुप्ता को पर्यवेक्षणिय दायित्व का निर्वहन न करने पर स्पष्टीकरण तलब किया गया है जबकि गोरखपुर के उप संचालक

चकबंदी अधिकारी राज नारायण तत्कालीन, नरेंद्र सिंह, शशिकांत शुक्ला और पवन पांडेय के खिलाफ अनुशासनिक कार्यवाई की गई। यही नहीं कनौज के बन्दोबस्त अधिकारी चकबंदी धर्मेन्द्र सिंह, बाराबंकी के चकबंदी अधिकारी शिव नारायण गुप्ता, बाराबंकी के कनिष्ठ सहायक उमाशंकर को जांच में अनियमितता पर अनुशासनिक कार्यवाई की गई। फतेहपुर के ग्राम ललौती का कार्य लक्ष्य के अनुसार पूर्ण न होने पर सहायक चकबंदी अधिकारी महेन्द्र सिंह का वेतन रोक दिया गया। साथ ही स्पष्टीकरण तलब किया गया है। इसी तरह बलामपुर के सहायक चकबंदी अधिकारी संदीप यादव द्वारा ग्राम मरखौड़ा का कार्य पूर्ण न करने पर अनुशासनिक कार्यवाई की गयी। प्रयागराज के ग्राम राजेपुर सयय अरजानी और प्रतापगढ़ के ग्राम धीमी का कार्य लक्ष्य के अनुसार पूर्ण न होने पर संबंधित सहायक चकबंदी अधिकारी को चिन्हित कर अनुशासनिक कार्यवाई की गयी।

## नमामि गंगे के तहत यूपी के लिए 5 परियोजनाओं को मिली मंजूरी

● राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन की 56वीं कार्यकारी समिति की बैठक में 73.39 करोड़ रुपए की लागत वाली परियोजनाओं को दी गई हरी झंडी पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ नई दिल्ली

उत्तर प्रदेश में गंगा नदी के संरक्षण और सफाई के लिए महत्वपूर्ण कदम उठा रही योगी सरकार के प्रयासों को एक और कामयाबी मिली है। राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन की 56वीं कार्यकारी समिति की बैठक में उत्तर प्रदेश के लिए 73.39 करोड़ रुपए की लागत वाली 5 परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है। इन परियोजनाओं का उद्देश्य गंगा नदी के संरक्षण और सफाई के लिए कदम उठाना है। ये परियोजनाएं गंगा नदी के प्रदूषण को कम करने और उसके इको-सिस्टम को सुधारने की दिशा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी। नमामि गंगे और



आईआईटी बीएचयू के बीच संस्थापित ढांचे के तहत वाराणसी में स्मार्ट लैबोरेटरी फॉर क्लीन रिवर परियोजना के सचिवालय की स्थापना की जाएगी। यह परियोजना भारत में छोटी नदियों के कायाकल्प के लिए एक महत्वाकांक्षी और महत्वपूर्ण पहल है। इस तरह की परियोजना का उद्देश्य नदियों को उनके प्राकृतिक रूप में वापस लाना, जलस्रोतों की रक्षा करना और पर्यावरणीय संतुलन को बहाल करना है। इसमें विश्वव्यापी विशेषज्ञता और संघारणीय प्रयासों का उपयोग करके पानी की गुणवत्ता में सुधार, जल प्रबंधन के स्थायी तरीके और स्थानीय

समुदायों की भागीदारी जैसी गतिविधियां शामिल हैं। वहीं, उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर जिले के गुलावटी में एक महत्वपूर्ण पर्यावरणीय परियोजना को मंजूरी दी गई है, जिसका उद्देश्य गंगा की सहायक पूर्वी काली नदी के प्रदूषण को रोकना है। इस परियोजना के अंतर्गत इंटरसेप्शन एवं डायवर्जन के साथ ही 10 एमएलडी (मिलियन लीटर प्रति दिन) क्षमता के सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट (एसटीपी) का भी निर्माण किया जाएगा। इस परियोजना की कुल अनुमानित लागत 50.98 करोड़ रुपए है, जिसमें अगले 15 वर्षों के लिए रखरखाव और प्रबंधन भी शामिल है।

## भाजपा लोकतंत्र को आघात पहुंचा रही: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सत्ता का दुरुपयोग करके लोकतंत्र को आघात पहुंचा रही है। उपचुनाव में भी जनता को गुमराह कर रही है। सात साल की सरकार के दौरान मुख्यमंत्री ने जनहित में कोई उल्लेखनीय कार्य नहीं किया। जनता से किए वादों को पूरा नहीं किया। लोगों के साथ भेदभाव किया। विकास कार्य ठप है। भाजपा सरकार के पास जनता को बताने के लिए कोई काम नहीं है।

अखिलेश यादव शनिवार को समाजवादी पार्टी के राज्य मुख्यालय लखनऊ में डॉ. राममनोहर लोहिया सभागार में एकत्र कार्यकर्ताओं को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में हार से भाजपा पीछे हट गई है। झूठ और लूट भाजपा का एजेंडा है। सरकारी धन की लूट और झूठ बोलकर विरोधी दलों का बदनाम करने को भाजपा विकास समझती है। जनता भाजपा को चालों



को समझ चुकी है। यादव ने कहा कि खमरंजी जी और भाजपा के नेता बेतुकी बातें करते हैं। सभी राजनीतिक दलों के झंडे अलग-अलग रंगों के होते हैं। मुख्यमंत्री को लाल रंग से ऐतराज क्यों है? ऐसा लगता है कि लोकसभा चुनाव में जनता ने समाजवादी पार्टी के पक्ष में जिस तरह का भारी समर्थन जताया है वह भाजपा की चुनाव में हार हुई है, इसलिए मुख्यमंत्री जी लाल रंग के प्रति दुर्भावना रखने लगे हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा की नीतियां पीछे हट गई हैं। झूठ और लूट भाजपा का एजेंडा है। सरकारी धन की लूट और झूठ बोलकर विरोधी दलों का बदनाम करने को भाजपा विकास समझती है। जनता भाजपा को चालों

को समझ चुकी है। यादव ने कहा कि खमरंजी जी और भाजपा के नेता बेतुकी बातें करते हैं। सभी राजनीतिक दलों के झंडे अलग-अलग रंगों के होते हैं। मुख्यमंत्री को लाल रंग से ऐतराज क्यों है? ऐसा लगता है कि लोकसभा चुनाव में जनता ने समाजवादी पार्टी के पक्ष में जिस तरह का भारी समर्थन जताया है वह भाजपा की चुनाव में हार हुई है, इसलिए मुख्यमंत्री जी लाल रंग के प्रति दुर्भावना रखने लगे हैं। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा की नीतियां पीछे हट गई हैं। झूठ और लूट भाजपा का एजेंडा है। सरकारी धन की लूट और झूठ बोलकर विरोधी दलों का बदनाम करने को भाजपा विकास समझती है। जनता भाजपा को चालों

## सुशील पासी व शाहनवाज आलम बने एआईसीसी के सचिव



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष सुशील पासी एवं उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग के चेयरमैन शाहनवाज आलम को अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी का सचिव बनाए जाने पर उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह द्वारा उनका स्वागत कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पहुंचे नवनियुक्त राष्ट्रीय सचिव सुशीला पासी एवं शाहनवाज आलम ने सर्वप्रथम कार्यालय प्रोग्राम में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी, पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न पं. जवाहर लाल नेहरू, पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी तथा चौहान पर स्थित राजीव गांधी की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित

कर उन्हें नमन किया। तदपश्चात प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष दिनेश सिंह ने नवनियुक्त राष्ट्रीय सचिव सुशील पासी तथा शाहनवाज आलम को पुष्पगुच्छ देकर उनका स्वागत किया तथा उन्हें मिठाई खिलाकर उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। स्वागत कार्यक्रम के उपरान्त नवनियुक्त राष्ट्रीय सचिव सुशील पासी तथा शाहनवाज आलम ने संयुक्त रूप से अपने सम्बोधन में कहा कि हम जैसे साधारण कार्यकर्ता को मेहनत एवं निष्ठा को देखते हुए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी ने हमें राष्ट्रीय सचिव बनाकर कार्य करने का अवसर प्रदान किया है इसके लिए हम मल्लिकार्जुन खड़गे, राहुल गांधी तथा विशेष आभार व्यक्त करते हैं।

## सीएम योगी ने पुलिस परीक्षा के सकुशल संपन्न होने पर टी अर्न्धरियों को बधाई

लखनऊ। सीएम योगी ने यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा के सकुशल संपन्न होने पर अभ्यर्थियों को बधाई दी। उन्होंने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर लिखा कि आरक्षी नागरिक पुलिस के 60,200 से अधिक पदों पर चयन के लिए आयोजित लिखित परीक्षा-2023 के निष्पक्ष, पारदर्शी एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न होने की सभी अभ्यर्थियों को हार्दिक बधाई। परीक्षा में सहभागिता करने वाले सभी उर्जवान और अनुशासित युवाओं को मनोतुकूल परिणाम प्राप्त हों। सभी का भविष्य उज्ज्वल हो, इस हेतु अनंत मंगलकामनाएं। उन्होंने आगे लिखा कि विश्व की सबसे बड़ी सिविल पुलिस भर्ती परीक्षा को सफलतापूर्वक, सकुशल संपन्न कराने में सहयोगी सभी जनों, उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड और समस्त जनपदों के जिला प्रशासन को हृदय से धन्यवाद!

## कड़ी सुरक्षा में सकुशल संपन्न हुई यूपी की सबसे बड़ी पुलिस भर्ती परीक्षा

फूलपूफ प्लान को भेद नहीं पाया पेपर लीक और सॉल्वर गैंग पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के इतिहास की सबसे बड़ी पुलिस भर्ती परीक्षा आखिरकार शनिवार को सकुशल संपन्न हो गई। इस परीक्षा को संपन्न कराने के लिए योगी सरकार ने ऐसी पुख्ता तैयारी की, जो पूरे देश के लिए एक नजीर बन गई। परीक्षा को संपन्न कराने के लिए सरकार ने मैनपावर से लेकर एडवांस टेक्नोलॉजी तक का उपयोग किया। परीक्षा केंद्र के अंदर और बाहर सुरक्षा के ऐसे कड़े इंतजाम रहे कि नकलचोर और सॉल्वर गैंग ने पूरी परीक्षा से ही दूरी बना ली। योगी सरकार ने पेपर लीक को लेकर परीक्षा से पहले जो कानून सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) अधिनियम-24 बनाया, उसका भी असर देखने को मिला। इसके अलावा यूपी पुलिस ने

वॉट्सएप से लेकर सोशल मीडिया तक अपनी पैनी नजर बनाए रखी। खुफिया एजेंसियों को 24 घंटे अलर्ट मोड में रखा गया, ताकि कहीं कोई कमी न रह जाए। दो चरणों में 5 दिन तक चली इस परीक्षा में 32 लाख से अधिक अभ्यर्थी शामिल हुए। इस दौरान योगी सरकार के अभूतपूर्व इंतजामों के बीच पारदर्शिता और शुचितता का भी पूरा ध्यान रखा गया। इसके लिए परीक्षा को सरकारी स्कूलों पर ही संपन्न कराया गया। परीक्षा के आयोजन में सभी आवश्यक व्यवस्थाओं का पालन किया गया, जिससे परीक्षार्थियों को किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना नहीं करना पड़ा। इसके लिए 2300 मजिस्ट्रेट और 1,97,859 पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया। वहीं आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस से लैस सीसीटीवी का प्रयोग किया गया।

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का किया गया इस्तेमाल

सीएम योगी के निर्देश पर उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड द्वारा परीक्षा को सकुशल संपन्न कराने के लिए 1174 केंद्रों के 16,440 कमरों में सीसीटीवी कैमरे लगाए गए, जो आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस से आच्छादित थे। इससे हर परीक्षा कक्ष की गतिविधियां, जैसे कक्ष निरीक्षक का भ्रमण न करना आदि की सूचना रियल टाइम पर बोर्ड के कंट्रोल रूम में पहुंचती रही। वहीं कहीं कोई संदेह होने पर स्टैटिक मजिस्ट्रेट को तत्काल जानकारी दी गयी। वहीं बोर्ड द्वारा परीक्षा से पहले ही 48 लाख से अधिक कैंडीडेट्स का आधार सत्यापन कराया गया। इसमें 85 प्रतिशत कैंडीडेट्स का आधार सत्यापित हुआ जबकि शेष 15 प्रतिशत कैंडीडेट्स का आधार सत्यापित न होने पर उन्हें इकेवाईसी के लिए केंद्र पर परीक्षा से आधा घंटे पहले बुलाया गया।

परीक्षा केंद्रों पर तैनात किये गए 74 ऑब्जर्वर पुलिस अधिकारी

पुलिस भर्ती परीक्षा को सकुशल संपन्न कराने के लिए 1,97,859 पुलिसकर्मियों और दो कंपनियों को तैनात किया गया। इसमें पीएसी को 25 और सीएपीएफ को 8 कंपनियों के तैनात किया गया। वहीं 137 अपर पुलिस अधीक्षक, 522 पुलिस उपाधीक्षक, 47,587 मुख्य आरक्षी, 86,844 आरक्षी और 26,582 महिला आरक्षी को तैनात किया गया। इसके अलावा 3876 निरीक्षक भी तैनात किये गये, जिसमें 3740 पुरुष और 136 महिला निरीक्षक शामिल हैं। इसके साथ ही 32,311 उपनिरीक्षक को तैनात किया गया। इसमें 30,220 पुरुष और 2091 महिला उपनिरीक्षक शामिल हैं। इतना ही नहीं परीक्षा केंद्रों पर 74 ऑब्जर्वर पुलिस अधिकारियों को तैनात किया गया।

इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स को निष्क्रिय करने के लिए लगाए गए जैमर

परीक्षा को पारदर्शी बनाने एवं सही अभ्यर्थियों को प्रवेश देने के लिए तकनीक का प्रयोग किया गया। इसके लिए परीक्षा केंद्र पर अभ्यर्थियों की चैकिंग, फ्रिस्किंग एवं पर्यवेक्षण की उचित व्यवस्था की गई थी। केंद्र पर अभ्यर्थियों फिजिकल फ्रिस्किंग, एचएचएमटी द्वारा फ्रिस्किंग, बायोमेट्रिक फिंगर प्रिन्ट एवं फेशियल रिस्कॉग्निशन का बाद ही प्रवेश दिया गया। वहीं फेशियल रिस्कॉग्निशन न होने पर एफआरआईएस केन्वर करने की भी व्यवस्था की गई। फेशियल रिस्कॉग्निशन में संशय होने पर अभ्यर्थी का आधार वेरिफिकेशन कराया गया। इसके अलावा सभी केंद्रों पर इलेक्ट्रॉनिक डिवाइसेज जैसे मोबाइल, ब्लूटूथ को निष्क्रिय करने के लिये जैमर लगाए गए। परीक्षा कक्ष एवं केंद्र में सीसीटीवी लगाकर निगरानी की गयी, जिसका लाइव फीड केंद्र के कन्ट्रोल रूम, जनपद के कन्ट्रोल रूम एवं भर्ती बोर्ड मुख्यालय के कन्ट्रोल रूम में पहुंचता रहा। पुलिस भर्ती परीक्षा के लिए 67 जिलों के जिन थाना क्षेत्रों में परीक्षा केंद्र बनाये गये, वहां यूपी-112 पीआरवी के वाहनों के चार्ट में परीक्षा केंद्र के आस-पास के महत्वपूर्ण एवं संवेदनशील स्थानों को चिन्हित किया गया।

जनपदीय पर्यवेक्षक के रूप में डीएम को किया गया तैनात

उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड (यूपीपीआरपीबी) के अध्यक्ष राजीव कृष्णा ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मंशा के अनुरूप परीक्षा के लिए विभिन्न प्रशासनिक और पुलिस अधिकारियों-कर्मचारियों की तैनाती की गई। वहीं जनपद स्तर पर जिलाधिकारी जनपदीय पर्यवेक्षक (मजिस्ट्रेट) के रूप में तैनात रहे। उनके द्वारा परीक्षा केंद्र ड्यूटी, सेक्टर मजिस्ट्रेट, स्टैटिक मजिस्ट्रेट की तैनाती समेत अन्य प्रशासनिक व्यवस्थाएं की गयीं। इसके तहत जिलाधिकारी द्वारा हर सेंटर पर स्टैटिक मजिस्ट्रेट के साथ सहायक केंद्र पर्यवेक्षक की तैनाती की गई। इसके अलावा अपर जिलाधिकारी को सहायक नोडल अधिकारी (प्रशासन) के रूप में नियुक्त किया गया जबकि 3 परीक्षा केंद्रों पर एक सेक्टर मजिस्ट्रेट की तैनाती की गयी। इतना ही नहीं पंकज विहीन परीक्षा संपन्न कराने के लिए उड़ान दस्तों को मुस्तैद किया गया। वहीं केंद्र पर्यवेक्षक के रूप में पुलिस उपाधीक्षक से लेकर सब इस्पेक्टर की तैनाती की गयी। प्रदेश के जिन सेंटर पर नौ से अधिक अभ्यर्थी थे, वहां पुलिस उपाधीक्षक को तैनात किया गया। वहीं नौ से कम अभ्यर्थी वाले सेंटर पर इस्पेक्टर और सात सौ तक अभ्यर्थी वाले सेंटर पर सब इस्पेक्टर को नियुक्त किया गया। परीक्षा की शुचिता सुनिश्चित करने के लिए परीक्षा केंद्र पर नियुक्त कर्मियों में से 50 प्रतिशत जिलाधिकारी और शेष 50 प्रतिशत केंद्र व्यवस्थापक (प्रधानाचार्य) द्वारा नियुक्त किये गये।

## बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मुहैया कराएं पीएचसी व सीएचसी प्रभारी: डीएम

● जिलाधिकारी की अध्यक्षता में हुई जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक

संवाददाता। फतेहपुर

जिला स्वास्थ्य समिति, शासी निकाय की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट स्थित महात्मा गांधी सभागार में जिलाधिकारी सी. इंदुमती की अध्यक्षता में संपन्न हुई। उन्होंने प्राथमिक व सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र प्रभारियों से कहा कि अपने-अपने पदेन दायित्वों का संवेदनशीलता के साथ निर्वाहन करते हुए मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मुहैया कराएं। साथ ही अपने अधीनस्थ कार्य करने वाले कर्मियों के कार्यों पर शतत निगरानी बनाए रखें। उन्होंने स्वास्थ्य से संबंधित संचालित योजनाओं व कार्यक्रमों की प्रगति की



अद्यतन स्थिति को जाना और स्वास्थ्य केन्द्र प्रभारियों को निर्देशित किया कि अपने-अपने क्षेत्र की आशा एवं एएनएम की समय-समय पर बैठक करते रहे। जिनके कार्य की प्रगति ठीक नहीं है उसकी रिपोर्ट से भी अवगत कराए।

उन्होंने कहा कि जिन आशाओं का कार्य सही नहीं है उसको नियमानुसार नोटिस देते हुए कार्यवाही की जाये। गर्भवती महिलाओं, बच्चों की सभी अनुमत्य जांचे, टीकाकरण समय, गर्भवती महिलाओं का पंजीकरण करते हुए संबंधित पोर्टल पर फीड अवश्य कराए। जिससे

जनपद की रिकॉम सही रहे। हाईरिस्क प्रेगनेंसी वाली महिलाओं की जांच संवेदनशीलता के साथ कराते हुए निगरानी बनाए रखें। सभी अनुमत्य स्वास्थ्य सुविधाएं मुहैया कराए। उन्होंने मुख्य विकास अधिकारी को निर्देशित किया कि वीएचएसएनडी दिवस में सभी अनुमत्य स्वास्थ्य सुविधाएं व जांचे संवेदनशीलता के साथ कराई जाए इसके लिए वीएचएसएनडी दिवस के पहले ग्राम प्रधानों के माध्यम से मुनादी कराई जाए। संबंधित कर्मचारीगण समय से उपस्थित रहे।

इसके साथ ही जिला स्तरीय व खंड विकास अधिकारियों के माध्यम से आकस्मिक निरीक्षण भी कराया जाये इसकी रिपोर्ट से भी अवगत कराए। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य केन्द्र प्रभारी अपने केंद्रों में साफ-सफाई का विशेष ध्यान रखें और निरंतर साफ-सफाई कराते रहें।

## कंगना रनौत के बयान पर मड़के कांग्रेसियों ने किया प्रदर्शन



फतेहपुर। विगत दिनों भाजपा सांसद कंगना रनौत द्वारा किसान आंदोलन में किसानों के प्रति दिए गए बयान से मड़के कांग्रेसियों ने शनिवार को कचेहरी प्रांगण में जिलाध्यक्ष बीरेंद्र सिंह चौहान एवं शहर अध्यक्ष मो. आरिफ गुड्डा के सह नेतृत्व में प्रदर्शन कर उनके विरुद्ध कानूनी कार्यवाही की मांग करते हुए राष्ट्रपति को एक ज्ञापन भेजा। जिलाधिकारी के माध्यम से आकस्मिक निरीक्षण भी कराया जाये इसकी रिपोर्ट से भी अवगत कराए। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य केन्द्र प्रभारी अपने केंद्रों में साफ-सफाई का विशेष ध्यान रखें और निरंतर साफ-सफाई कराते रहें।

संवाददाता। फर्रुखाबाद

जोगराज स्ट्रीट स्थित श्री विश्वनाथ सामाजिक सेवा संस्थान द्वारा संचालित एशियन कंप्यूटर इंस्टीट्यूट पर भारत सरकार के कौशल विकास एवं उद्यमशीलता मंत्रालय द्वारा संचालित राष्ट्रीय उद्यमिता एवं लघु व्यवसाय विकास संस्थान (निसबड) द्वारा 2 दिवसीय उद्यमिता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम का प्रारम्भ व्यापारी नेता संजय गर्ग द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण के साथ हुआ। जागरूकता कार्यक्रम में 50 छात्रों ने प्रतिभाग किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि संजय गर्ग ने कहा कि उद्यमिता में अपार संभावनाएं हैं। आज हर युवा को उद्यमिता से जुड़ना चाहिये। आयोजन में एशियन कंप्यूटर इंस्टीट्यूट के डायरेक्टर सुरेंद्र पाण्डेय ने छात्रों को उद्यमिता से होने वाले लाभ

## राष्ट्रीय उद्यमिता एवं लघु व्यवसाय विकास संस्थान द्वारा उद्यमिता कार्यक्रम का आयोजन



के बारे में बताया। उन्होंने बताया कि आप आज के समय में युवाओं को नौकरी की अपेक्षा व्यापार करने के बारे में सोचना चाहिए क्योंकि व्यापार करके हम न सिर्फ अपना जीविकोपार्जन कर सकते हैं साथ में परिवार को भी सक्षम बना सकते हैं। प्रशिक्षण दे रहे सुरेंद्र पाण्डेय ने निसबड के बारे में विस्तार से अवगत करवाया और उन्होंने बताया कि निसबड समय समय पर उद्यमिता एवं कौशल विकास पर ट्रेनिंग करवाती रहती है जिससे अभी तक बहुत से छात्रों को लाभ मिल चुका है। लोग

आज अपना व्यवसाय शुरू करके आगे बढ़ रहे हैं साथ ही अन्य लोगों को रोजगार भी उपलब्ध करवा रहे हैं। उन्होंने रोजगार प्रारंभ करने के लिए मुद्रा लोन आदि के बारे में विस्तार से बताया। ट्रेनिंग के दौरान संस्थान की मैनेजिंग डायरेक्टर आकांक्षा सक्सेना ने कहा कि संस्थान द्वारा समय समय पर रोजगारपरक शिल्पक ट्रेनिंग का आयोजन होता रहता है। अगर कोई छात्र भविष्य में इस प्रकार की ट्रेनिंग में प्रतिभाग करना चाहते हैं तो वह अपना निःशुल्क पंजीकरण संस्थान में करवा सकते हैं।

## तेरह वर्ष की किशोरी के साथ हुआ दुष्कर्म, दो लोगों पर मुकदमा दर्ज

कायमगंज, फर्रुखाबाद। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव के ही मनचलों ने एक नाबालिक किशोरी के साथ लगभग पांच माह पूर्व जबरिया शारीरिक संबंध बनाए। जिससे किशोरी गर्भवती हो गई पेट में दर्द होने पर उसने अपनी मां को बताया कि उसके पेट में कुछ फूल रहा है तो महिला ने अपने पति के साथ उसको डॉक्टर को दिखाने ले गई जहां पता चला कि उसकी पुत्री गर्भवती है। आपको बता दें यह घटना कोतवाली क्षेत्र कायमगंज में घटित हुई है जहां नाबालिक किशोरी की मां ने दो दिन पूर्व पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि उसकी पुत्री जिसकी उम्र लगभग 12-13 वर्ष है। घर के बाहर बने शौचालय में शौच क्रिया करने आई थी। तभी उसे गांव के ही युवक अमित व पंकज ने पकड़ लिया अमित ने उसके संग जबरिया शारीरिक संबंध बनाए वहीं पंकज रखवाली कराता रहा उसके बाद पंकज ने धमकी दी कि यदि पूरे यह बात किसी को बताई तो

तुझे जान से मार देंगे। किशोरी की मां ने बताया 28 अगस्त को उसकी पुत्री ने बताया कि उसके पेट में कुछ बोल रहा है जब पुत्री को दिखाने ले गई तो पता लगा की पुत्री लगभग चार-पांच माह की गर्भवती है मां के पूछने पर उसने घटना की पूरी जानकारी अपनी मां को दी जानकारी होने पर माता-पिता किशोरी को लेकर कोतवाली कायमगंज गये। जहां उन्होंने घटना की लिखित शिकायत की। पौडित के पिता ने बताया कि विपक्षी लगातार उनके ऊपर समझौता करने के लिए दबाव बना रहे हैं। पिता का कहना था कि यदि मेरी सुनवाई नहीं हुई तो हम 30% अधिकारियों से मिलकर अपनी पुत्री को न्याय दिलाने का प्रयास करेंगे। वहीं पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ 376, 120 ट, 506 लैंगिक अपराधों में बालकों का संरक्षण अधिनियम 3.4 की धाराओं में मुकद्दमा दर्ज कर पौडित का सरकारी अस्पताल में मेडिकल परीक्षण कराया।

## डीएम एसपी ने रोहली मेले का भ्रमण कर परखी सुरक्षा



गुरसहायगंज, कन्नौज। जिलाधिकारी शुभ्रत कुमार शुक्ल व पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द ने थाना तालग्राम क्षेत्र के अन्तर्गत जाहरा देवी मंदिर परिसर में लगने वाले रोहली मेले का निरीक्षण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। शनिवार को निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक द्वारा मेले के आयोजकों और ड्यूटी पर मौजूद पुलिसकर्मियों को सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत करने के लिए आवश्यक निर्देश देते हुये कहा कि मेले के दौरान शांति और सुरक्षा को बनाए रखना हमारी प्राथमिकता है। यातायात प्रभारी आपेक्ष खॉन का यातायात व्यवस्था को सुनिश्चित करने के लिए भी निर्देश दिए ताकि मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी तरह की असुविधा न हो।

## बिना चर्चा नगर पालिका का बजट हुआ पास, सभासदों को मिलेंगे 20-20 लाख

संवाददाता। संडीला, हरदोई

नगर पालिका परिषद बोर्ड की चिर प्रतीक्षित बैठक में बिना किसी चर्चा के बजट पारित कर दिया गया। हद तो यह है कि सभासदों को भी न तो आय व्यय विवरण मिला और न मॉडियाकर्मियों को। नगर पालिका परिषद बोर्ड की बैठक चेयरमैन हाजी मो० रईस अंसारी की अध्यक्षता में आहूत की गयी। इस बैठक में वार्षिक बजट बिना किसी चर्चा के 'पास पास' की ध्वनि से पारित कर दिया गया। हालांकि यह नजारा देखकर सभासद अजय द्विवेदी का धैर्य जवाब दे गया और उन्होंने तेज तेज आवाज में बजट के विभिन्न मदों पर चर्चा की मांग जरूर की लेकिन उनकी आवाज नक्कारखाने में तूती की आवाज साबित हुई और चिर प्रतीक्षित तथा विलंबित बजट कतिपय सभासदों के साथ डील के

बाद पारि हो गया। नगर पालिका परिषद द्वारा वित्तीय वर्ष में 30 करोड़ 98 लाख 21 हजार रुपए की आय तथा 5 करोड़ रुपए का प्रारंभिक अवशेष बताया गया जबकि व्यय संबंधी विवरण दिया ही नहीं गया। इस बोर्ड बैठक में अमृत 20 योजना के अंतर्गत प्राप्त 56 करोड़ रुपए से विकास कार्य करना, नगर के प्रत्येक वार्ड में 20 लाख रुपए अध्यक्ष द्वारा तथा 20 लाख रुपए सदस्य द्वारा विकास कार्य करना, मार्ग प्रकाश समग्री, जलकल सामग्री, सफाई उपकरणों की खरीदारी, खराब पड़े हैंड पंपों की मरम्मत, नगर पालिका कार्यालय में नए और पुराने बोर्ड के सदस्यों के शिवालेख लगावने, नगर में दो नए पार्कों के निर्माण, सब्जी मण्डी तथा इमरालियावाग चौराहा पर सार्वजनिक शौचालय बनवाने, सब्जी मण्डी की जरूरत मीट मार्केट को तोड़कर

उसके स्थान पर नई मार्केट बनाने, स्ट्रीट लाइट की खरीदारी, पथप्रकाश व्यवस्था के लिए स्काइ लिफ्ट गाड़ी की खरीदारी, पुरानी सोलर लाइटों की रिपेयरिंग तथा 100 नई सोलर लाइट खरीदने की स्वीकृति दी गयी। सभासद कलाम ने गल्ला मण्डी की जर्जर रोड और होने वाली दुर्घटनाओं का मामला उठाया। अकोल अंसारी तथा एक दर्जन से अधिक सभासदों ने नगर में स्टाॅट हाउसों के निर्माण के मामले उठाए लेकिन सदरन में लगातार शोर शराबा होता रहा और इन समस्याओं पर लिए गए निर्णय की जानकारी नहीं हो पाई। बैठक में अधिशासी अधिकारी विजेता गुप्ता समेत तमाम नगर पालिका के अधिकारी उपस्थित रहे। किसी दिन परिनिधि चाहे विधायक हो या सांसद या विधान परिषद सदस्य, इस बैठक में शामिल नहीं हुए।

## डीएम एसपी ने किया जिला कारागार का निरीक्षण, दिए आवश्यक निर्देश

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

जिलाधिकारी सुभ्रत कुमार शुक्ला व पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द द्वारा समूर्ण कारागार का संयुक्त रूप से निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कारागार के सभी अहातों की बैरकों में निरुद्ध बंदियों (पुरुष व महिला) से उनकी समस्याओं के सम्बन्ध में पूछताछ की गयी, बैरकों की तलाशी करायी गयी, तलाशी के दौरान कोई निषिद्ध वस्तु नहीं पायी गयी। शनिवार को जनपदीय अधिकारियों द्वारा बंदियों से किसी के द्वारा उत्पीड़न आदि किये जाने, वकील न मिलने, मुलाकात तथा उपचार आदि से सम्बन्धित समस्याओं के सम्बन्ध में पूछताछ की गयी परन्तु किसी भी बंदी द्वारा कारागार से सम्बन्धित किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं बताया गयी। पाकशाला का भी निरीक्षण किया गया। बनाये गये भोजन की गुणवत्ता



को चेक किया गया। निरीक्षण के दौरान जेल की सुरक्षा व्यवस्था से जुड़े उपकरणों विशेष रूप से सीसीटीवी कैमरों की क्रियाशीलता को देखा गया। अक्रियाशील कैमरों को तत्काल ठीक कराये जाने व उनकी प्रत्येक समय

मानौटरिंग करने के निर्देश दिये गये। अस्पताल में निरीक्षण के दौरान चिकित्साधिकारी को निर्देशित किया गया कि वह बीमार बंदियों के उपचार में किसी भी प्रकार की कोई लापरवाही न बरती जाये।

## रेडीमेड दुकान गोदाम में लगी भीषण आग से भारी नुकसान



फर्रुखाबाद। शहर कोतवाली क्षेत्र के मुख्य बाजार में आज शनिवार को एक गारमेंट्स रेडीमेड दुकान की दूसरी मंजिल गोदाम में शार्ट सर्किट से अचानक भीषण अग्निकांड होने से अनुमानित 15 से 20 लाख के कीमती रेडीमेड कपड़े आज समाप्त जल गए। पुलिस फयर ब्रिगेड सूचों के अनुसार शहर कोतवाली क्षेत्र के मुख्य बाजार नेहरू रोड स्थित राम गारमेंट्स रेडीमेड दुकान की ऊपरी दूसरी मंजिल को गोदाम में आज शनिवार करीब 11 बजे अचानक शार्ट सर्किट से आग लगी और खुआ के गुब्बारों के बाहर निकलते ही इसी के नीचे की दुकान खोले दुकान स्वामी मुकुल रस्तोगी आदि ने बाल्टी से पानी फेंक कर आग बुझाने का प्रयास किया लेकिन हवाओं के सहारे इसआग ने देखते देखते विकराल रूप धारण कर लिया।

## नवनियुक्त बसपा जिला अध्यक्ष का हुआ स्वागत



रसूलाबाद, कानपुर देहात। नवनियुचित बसपा जिला अध्यक्ष ने अंबेडकर पार्क पहुंचकर बाबा भीमराव अंबेडकर की प्रार्थना की और संगठन में मिली जिम्मेदारी पर सही का आधार प्रकट किया। बहुजन समाज पार्टी की सुप्रीमो मायावती के निर्देश पर संगठन ने रसूलाबाद कस्बा निवासी जानसन संखवार को कानपुर देहात जिलाध्यक्ष नियुक्त किया है। कानपुर मार्ग विकास नगर स्थित अम्बेडकर पार्क में आयोजित एक कार्यक्रम में नवनियुक्त जिलाध्यक्ष जानसन संखवार का स्वागत किया गया और बसपा कार्यकर्ताओं ने फूलमाला पहनाकर

## नवनियुक्त बसपा जिला अध्यक्ष का हुआ स्वागत



सम्मानित किया गया। कानपुर मंडल सेक्टर इंचार्ज मुकेश कट्टेरिया ने कहा कि जानसन संखवार की नियुक्ति सराहनीय है और उनके नेतृत्व में जिले में संगठन मजबूत होगा। उन्होंने कहा कि बसपा आगामी उपचुनाव में सभी 10 विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ेगी और पार्टी के प्रत्याशी जीतेगे। नवनोनित जिलाध्यक्ष जानसन संखवार ने कहा कि संगठन ने जो जिम्मेदारी दी है, उसका बखूबी निर्वहन करके पार्टी को मजबूत बनाएंगे। उन्होंने बाबा भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और कार्यकर्ताओं को संबोधित किया।

## कारागार का निरीक्षण कर डीएम एसपी ने परखी व्यवस्थाएं



लखीमपुर खीरी। कारागार प्रशासन द्वारा बंदियों को उपलब्ध कराई जा रही सुविधाओं, कारागार की साफ-सफाई तथा अन्य व्यवस्थाओं का जायज़ा लेने के लिए शनिवार को डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल व एसपी गणेश प्रसाद साहा ने संयुक्त रूप से जिला कारागार का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं की पड़ताल की। डीएम-एसपी ने बंदी ग्रह में जाकर बंदियों का हालचाल जाना एवं खाने-पाने के बारे में जानकारी प्राप्त की। साथ ही जेल प्रशासन को जरूरी दिशा निर्देश दिए। उन्होंने विभिन्न बैरकों में जाकर बंदियों से मूलभूत सुविधाओं एवं व्यवस्थाओं की जानकारी ली।

कारागार में साफ-सफाई व्यवस्था मिलने पर संतोष व्यक्त किया। निर्देश दिए कि इसी प्रकार प्रतिदिन जेल में साफ-सफाई बनाए रखी जाए। निरीक्षण के दौरान बंदियों को भोजन का वितरण किया जा रहा था। दोनों अधिकारियों ने भोजन की गुणवत्ता चेक की और बंदियों से बात कर सुविधाओं का फीडबैक लिया। डीएम-एसपी ने जेल के बैरक, पाकशाला, अस्पताल, आदि का निरीक्षण किया। बंदियों से वार्ता कर स्थिति का जायजा लिया। उनकी समस्याओं की जानकारी लेकर उनके निराकरण के लिए जेल अधिकारियों को निर्देश दिया।

## भाजपाईयों ने सभी बूथों पर बैठक कर बनाई सदस्यता अभियान की योजना



फतेहपुर। आगामी दो सितंबर से देश भर में एक साथ प्रारंभ होने वाले पार्टी सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिए आज जिले के सभी बूथों पर बैठक हुई। जिसमें अभियान को गतिशील बनाने के लिए प्रत्येक शक्ति केंद्र में पार्टी द्वारा पदाधिकारियों को शक्ति केन्द्र सहयोगी के रूप में लगाया गया है। जिलाध्यक्ष मुखलाल पाल ने सदर विधानसभा क्षेत्र में हुसैनगंज मंडल के बूथ संख्या 29 व 30 के बूथ अध्यक्षों, बूथ समितियों के साथ ही पत्रा प्रमुखों को सदस्यता अभियान विषय पर सम्बोधित किया। नगर दक्षिणी के नासिरपौर क्षेत्र के बूथ संख्या 84, 85, 86 में जिला मंत्री कुलदीप भट्टीरिया द्वारा दायित्व निर्वहन किया गया। असोथर शक्ति केन्द्र की जिम्मेदारी जिला महामंत्री नीरज सिंह वहीं अयाह शाह विधानसभा क्षेत्र के सरकंडी शक्ति केन्द्र में शक्ति केन्द्र सहयोगी के रूप में बूथ संख्या 288, 289, 290, 291, 292, 293 व 294 को जिम्मेदारी जिला मीडिया प्रभारी प्रवीण कुमार सिंह द्वारा अभियान की तैयारी बैठक करके निर्भाई गई। मीडिया सम्पर्क प्रमुख विवेक श्रीवास्तव ने मंडल अध्यक्ष धनंजय द्विवेदी के साथ शहर उत्तरी के पीरनपुर शक्ति केन्द्र और मीडिया प्रभारी शुशील शुक्ला द्वारा बिल्दा शक्ति केन्द्र पर बैठक की गई। जिला मीडिया सदस्यता अभियान प्रभारी कोआपरेटिव बैंक के अध्यक्ष व पूर्व जिलाध्यक्ष द्वारा सुबह से ही पार्टी कार्यालय में अभियान के सहयोगियों के साथ बूथों पर आयोजित बैठकों की मानिटरिंग की जाती रही।

## विजय तिलक लगाकर ताइक्रांडो खिलाड़ियों को किया रवाना



फतेहपुर। शनिवार व रविवार को लखनऊ के उत्तर प्रदेश आल ताइक्रांडो चैंपियनशिप होकर स्टेडियम में आयोजित हो रहे ताइक्रांडो प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए जिले से खिलाड़ियों को चेरमैन किशन मेहरोत्रा ने विजय तिलक लगाकर रवाना किया। इस प्रतियोगिता में जिले से 26 खिलाड़ी प्रतिभाग करेंगे। लखनऊ रवाना होने वाले खिलाड़ियों में अमन पटेल, मो. हमदान, अशुमान, राज पटेल, कविश कुमार, अखंड प्रताप सिंह, विहान पटेल, कृष्णा सिंह, यश पटेल, मो. अली, शिवा

## विजय तिलक लगाकर ताइक्रांडो खिलाड़ियों को किया रवाना



त्रिवेदी, अयान सिंह, शिव सागर, सर्वाज्ञा पाण्डेय, प्रणव पाण्डेय, अंश यादव, अभय सिंह, सौर्य सिंह, अनुभव सिंह, अनिल कुमार, राधिका सिंह, आयुषी यादव, शनाया श्रीवास्तव, सिखा देवी, प्राची देवी, अनुष्का यादव, कोच, राजकुमार, शिव कुमार, रिचा राजपूत शामिल हैं। इस अवसर पर ताइक्रांडो एसोसिएशन ऑफ फतेहपुर के चेयरमैन किशन मेहरोत्रा व समस्त खिलाड़ियों के अभिभावक दिनेश सिंह सहित अनेक गणमान्य उपस्थित रहे।

## विवक न्यूज

### नाले में मिला महिला का हत्यायुक्त शव

फतेहपुर। ललौली थाना क्षेत्र में शनिवार की सुबह नाले में एक महिला का शव मिला। ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस तुरंत मौके पर पहुंची और शव को बाहर निकालकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। सूचना मिलते ही पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल जी फोरेसिक टीम के साथ दण्डनायक एच एच और नाले की जांच शुरू की। नाले के परिजनों ने गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि उनकी बेटी का दुष्कर्म की गई है। ललौली थाना क्षेत्र के लोहरन गढ़वा मठरे कोडर गांव निवासी मूकता के पिता नगनावादीन ने बताया कि 29 अगस्त को उनकी बेटी सहित देवी लती खुशी घंट (25) गांव की तीन अन्य महिलाओं के साथ मजदूरी करके शान साह पांच बघे लौट रही थी। वह उनके घर तक खाने के लिए रुकी, तभी उसके शिष्टेतर अन्य कुमार निषाद और एक अन्य युवक बाइक से वहां पहुंचे। अजय ने उसे पानी पूरी खिलाते के बाद घर छोड़ने की बात कही लेकिन, देर तक बात बेटी घर नहीं पहुंची, जिससे परिजनों की चिंता बढ़ गई। जब परिजनों ने अजय से पूछताछ की, तो उसने लोलांगल जवाब दिए। पिता का आरोप है कि अजय ने उनकी बेटी को बहाने से ले जाकर दुष्कर्म किया और फिर शिर कुपलकर हत्या कर दी।

### श्री देवीसहाय ओमर सार्वजनिक इण्टर कालेज के प्रबन्ध समिति की निर्वाचन बैठक 3 सितम्बर को

कानपुर देहात। श्री देवीसहाय ओमर सार्वजनिक इण्टर कालेज के प्रबन्ध समिति की निर्वाचन बैठक 3 सितम्बर दिन मंगलवार को दोपहर 11 बजे डेप्युटि के श्री देवीसहाय ओमर सार्वजनिक इण्टर कालेज में आयोजित की जायेगी, उक्त जानकारी प्रबन्ध समिति के अध्यक्ष रामजी गुप्त ने प्रदान की है। श्री देवीसहाय ओमर सार्वजनिक इण्टर डेप्युटि, कानपुर देहात के प्रबन्ध समिति के अध्यक्ष रामजी गुप्त ने बताया कि जिला विद्यालय निरीक्षक कानपुर देहात के निर्देशानुसार प्रबन्ध समिति की निर्वाचन बैठक का आयोजन 3 सितम्बर दिन मंगलवार को दोपहर 11 बजे कालेज परिसर में किया जा रहा है। बैठक में पिछली बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि, पिछली बैठक के निर्णय की समीक्षा, कालेज के प्रबन्ध समिति का निर्वाचन स्वीकृत प्रशासनिक योजना अनुसार, अन्य विषय अध्यक्ष की अनुमति से, एगोजेक के विद्यार्थीय बिन्दु लेगे। श्री देवीसहाय ओमर सार्वजनिक इण्टर कालेज डेप्युटि, कानपुर देहात में आयोजित बैठक में प्रबन्ध समिति के सदस्य, विजय कुमार ओमर, रोशनचन्द्र ओमर, अजयचन्द्र ओमर, श्याम जी गुप्त, प्रसर ओमर, अरविन्द ओमर, प्रशांत ओमर, किनय ओमर, बलिता गुप्ता, शशि ओमर, गरिमा गुप्ता सहित पदेन सदस्य प्रधानाचार्य व दो सहकक्ष अस्थापक मौजूद रहेंगे।

### मिड डे मील में अनियमताओं पर अभिभावकों में आक्रोश

खाना, फतेहपुर। शासन की गंठा ने शिक्षक खदे नहीं उतर रहे हैं। अभी भी बच्चों को मिलने वाला मिड डे मील में अनियमित बरती जा रही है। बच्चों को विकसित बनाने की जगह उनको मरुत बनाया जा रहा है। जिसका ग्रामीण पूरी तरह से विरोध कर रहे हैं। बिना शिक्षा के बिना विकास संभव नहीं है। भारत में आजादी के बाद से ही शिक्षा का स्तर दिनों दिन बिर रहा है। सरकारी पाठशालाओं के हवाले तो किसी से छिपे नहीं। शिक्षा के टयनीय हलगतों के चलते केंद्र व राज्य सरकार ने सन 2009 में शिक्षा का अधिकार अधिनियम पारित किया। इस अधिनियम के तहत 6 से 14 वर्ष तक के बालक व बालिकाओं को निःशुल्क शिक्षा प्रदान करने का प्रावधान किया गया। उद्देश्य था कि बिना किसी भेदभाव के बालक बालिकाओं को समान रूप से शिक्षा की उपलब्ध हो और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा उन्हें मिल सके लेकिन छीनी गांव के क्वालिटी स्कूल में सरय खद नहीं है। शिक्षा की गुणवत्ता में कोई सुधार होता नहीं दिखाई दे रहा है। नाममात्र योजनाएं चलाई जा रही हैं लेकिन वो बाक के तीन पाठ वाली कक्षावत को प्रतिहार कर रही है। शिक्षा का स्तर निरंतर गिरता जा रहा है जो सबसे चिंताजनक है।

### बीमारी से तंग युवक ने खाया जहर, मौत

फतेहपुर। जालमगंज थाना क्षेत्र के गांव शिवपुरी में बीमारी से तंग आकर 42 वर्षीय युवक ने जहर खाकर अपनी जीवनलीला समाप्त कर ली। जानकारी के अनुसार शिवपुरी गांव निवासी चौमा का पुत्र लाला राम पिछले डेढ़ वर्ष से बीमार चल रहा था। काफ़ी इलाज कराने के बाद भी जब उसे कोई लाभ न मिला तो उसने जहर खा लिया। इसकी जानकारी जब परिजनों को हुई तो उसे लेकर उपचार के लिए बिट्ठीकी सीएचसी गए। जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पाकर पुलिस ने शव को कब्जा में लेकर चिकित्सेत गृह भेज दिया। घटना के बाबत जानकारी पोस्टमार्टम हाउस में मृतक के चाचा फूहचंद्र ने दी है।

### जर्जर मार्ग को लेकर दायर होगी उच्च न्यायालय में याचिका

सडीला, हरदोई। वरिष्ठ अधिवक्ता द्वारा जर्जर रोड थेटेसा बाईपास की मरम्मत न कराए जाने को लेकर उच्च न्यायालय में याचिका दायर करने की घोषणा की है। अधिवक्ता अभिनव दीक्षित ने जिलाधिकारी हरदोई एचसीएन पीडब्ल्यू तथा नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधिकारी को लखनऊ में कल है कि रोड थेटेसा बाईपास काफ़ी समय से जर्जर है। इसकी हलगत यह है कि किसी भी समय वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो सकते हैं तथा थेटेसा एवं पास के अन्य स्कूलों में अध्ययन हेतु जाने वाले बच्चों की जिंजीगी खतरे में पड़ सकती है। पत्र में आगे कहा गया है कि उनके द्वारा इस संबंध में पूर्व में कई पत्र लिखे गए, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। इसलिए वंच अब इस मामले को लेकर उच्च न्यायालय में याचिका दायर करेंगे।

### कोटेदार के पक्ष में डीएसओ कार्यालय पहुंचे ग्रामीण

फतेहपुर। निदेश विभाग खंड के ग्राम मोहनमट्टार कला में कोटेदार की हुई जांच के बाद कुछ ग्रामीण शनिवार को कोटेदार के पक्ष में जिला पूर्ति कार्यालय पहुंचे और प्रधान एर रजिशन कोटे की जांच कराने का आरोप मढ़ते हुए कोटा निरस्त न किए जाने की मांग की। मोहनमट्टार कला के ग्रामीणों ने जिला पूर्ति अधिकारी को दिए गए ज्ञापन में बताया कि गांव का कोटा मेवाला पुर श्रीपाल के पास है। कोटेदार परदेक माह समय पर राशन व अन्य सामान देते हैं। उन सभी को कोटेदार से कोई दिक्कत नहीं है। ग्रामीणों को जानकारी हुई कि इस्पेक्टर मयंक श्रीवास्तव ने गांव आकर कोटा की जांच की। जांच के दौरान इस्पेक्टर ने किसी ग्रामीण से न तो बात की और न ही कोटे की टुकान पहुंचे बलिंक प्रयान के घर बैठकर जांच पूरी कर ली, जो गलत है। यह जांच रजिशन करवाई गई है। यदि ऐसे में कि रोड थेटेसा बाईपास काफ़ी समय से जर्जर है। इसकी हलगत यह है कि किसी भी समय वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो सकते हैं तथा थेटेसा एवं पास के अन्य स्कूलों में अध्ययन हेतु जाने वाले बच्चों की जिंजीगी खतरे में पड़ सकती है। पत्र में आगे कहा गया है कि उनके द्वारा इस संबंध में पूर्व में कई पत्र लिखे गए, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। इसलिए वंच अब इस मामले को लेकर उच्च न्यायालय में याचिका दायर करेंगे।

### डीएम व एसपी ने जिला कारागार का किया औचक निरीक्षण

फतेहपुर। शनिवार को जिलाधिकारी सी. इंदुमती, पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने संयुक्त रूप से जिला कारागार का औचक निरीक्षण निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कटोल रूम, पाकशाला (एस्कोईडर), चिकित्सालय, राष्ट्रीय मुक्त विद्यालय शिक्षा संस्थान आदि को देखा। कटोल रूम में सभी सीसीटीवी कैमरे क्रियाशील पाए गए। एस्कोईडर में मीनू के अनुसार भोजन बनाया जा रहा था जिसका जायजा लिया। चिकित्सालय में भर्ती किन्ड बंदियों से हाल चाल जाना। किन्ड बंदियों ने बताया कि समय पर स्वास्थ्य सुविधाएं दी जा रही हैं। चार महीन धय सेगे भर्ती पाए गए। जिस पर जिलाधिकारी ने प्रभारी चिकित्साधिकारी को निर्देशित किया कि सभी जांचे व दवाइयां समय पर उपलब्ध कराई जाए। उन्होंने दवाइयों का स्टॉक देखा जो पर्याप्त पाई गई।



# सभी के लिए रेल यात्रा को आरामदायक बनाने के लिए प्रतिबद्ध: प्रधानमंत्री

**भाषा ।** नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि रेलवे ने काफी समय से लंबित समस्याओं के समाधान में बड़ी प्रगति की है और यह क्रम तब तक नहीं स्केगा, जब तक रेल समाज के सभी वर्गों के लिए आरामदायक यात्रा की गारंटी नहीं बन जाती। प्रधानमंत्री ने यह टिप्पणी तीन वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को डिजिटल माध्यम से हरी झंडी दिखाए जाने के कार्यक्रम के दौरान की। मोदी ने कहा कि राष्ट्र वंदे भारत रेसगान्डीयों के आधुनिकीकरण और विस्तार के साथ विकसित भारत के लक्ष्य की ओर बढ़ रहा है।



प्रधानमंत्री मोदी ने मेरठ को लखनऊ मद्रु को बंगलुरु और चेन्नई को नागकोइल से जोड़ने वाली तीन नई वंदे भारत ट्रेन को शनिवार को हरी झंडी दिखाई। मोदी ने कहा, वर्षों से अपनी कड़ी मेहनत के जरिए रेलवे ने काफी समय से लंबित समस्याओं के समाधान में बड़ी प्रगति की है और नई

उम्मीदें एवं समाधान पेश किए हैं। हम तब तक नहीं स्केंगे जब तक भारतीय रेलवे सभी के लिए आरामदायक यात्रा की गारंटी नहीं बन जाती। प्रधानमंत्री को यह टिप्पणी रेल दुर्घटनाओं की पुष्टभूमि में आई है, जिसके कारण विश्वभू में रेल सुरक्षा को लेकर सरकार पर सवाल उठाए हैं। मोदी ने कहा कि

आधुनिक रेल अवसंरचना विकसित भारत के दृष्टिकोण का एक मजबूत स्तंभ है। उन्होंने कहा कि इस वर्ष के बजट में रेलवे को 2.5 लाख करोड़ रूपए से अधिक आवंटित किए गए हैं और सरकार भारतीय रेलवे की पुरानी छवि को बदलने के लिए इसे उच्च तकनीक सेवाओं से जोड़ रही है। मोदी ने कहा कि 2047 तक भारत को विकसित बनाने के लक्ष्य को हासिल करने के लिए दक्षिणी रण्यों का तेजी से विकास महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, दक्षिण भारत अपार प्रतिभा, संसाधनों और अवसरों की भूमि है। मोदी ने कहा कि संपूर्ण दक्षिण भारत के साथ-साथ तमिलनाडु का विकास सरकार

की प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि रेलवे को विकास यात्रा सरकार की प्रतिबद्धता का उदाहरण है। प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि तमिलनाडु और कर्नाटक के लिए बजटीय आवंटन में वृद्धि से दक्षिणी रण्यों में रेल परिवहन मजबूत हुआ है। मोदी ने कहा कि इस साल तमिलनाडु के रेल बजट के लिए 6,000 करोड़ रूपए से अधिक का आवंटन किया गया है, जो 2014 की तुलना में सात गुना अधिक है। इसी तरह, इस साल के बजट में कर्नाटक के लिए 7,000 करोड़ रूपए से अधिक का बजट आवंटन किया गया है, जो 2014 की तुलना में नौ गुना अधिक है।

# पूर्व झामुमो विधायक लोबिन हेम्ब्रम भाजपा में शामिल हुए

**रांची ।** झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन के भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल होने के एक दिन बाद झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के पूर्व विधायक लोबिन हेम्ब्रम भी शनिवार को विपक्षी दल में शामिल हो गए। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्व शर्मा की उपस्थिति में हेम्ब्रम को पार्टी के सदस्यता दिलाई। बोरियो के पूर्व विधायक ने यहां भाजपा प्रवेश मुख्यालय में कहा, झामुमो, गुरुजी (झामुमो प्रमुख शिबू सोरेन) के वक्त में जो था, वह अब नहीं रहा है। अब, झामुमो में वरिष्ठ नेताओं के लिए कोई सम्मान नहीं है। इसलिए मैंने झारखंड के विकास और आदिवासियों के



उत्थान के लिए भाजपा में शामिल होने का फैसला किया है। इस अवसर पर शर्मा ने कहा, सभी बड़े नेता, जो अलग झारखंड आंदोलन का हिस्सा थे, अब भाजपा में शामिल हो रहे हैं। पार्टी राज्य का समग्र विकास और इसे बांग्लादेशी चुसपैटियों से मुक्त कराना चाहती है। उन्होंने यह भी कहा, झामुमो और हेमंत सोरेन को भी चुसपैटियों के खिलाफ भाजपा के

आंदोलन में शामिल होना चाहिए और तुष्टीकरण की राजनीति छोड़ देनी चाहिए। मरांडी ने आरोप लगाया, जिन नेताओं ने झामुमो को अपने खून-पसीने से साँचा, वे पार्टी छोड़ रहे हैं, पार्टी में कुछ गड़बड़ है। झामुमो को राज्य के आदिवासियों-मूलवासियों से कोई लेना-देना नहीं है। इसके नेता विचौलियों से घिरे हुए हैं और पैसा कमा रहे हैं। हेम्ब्रम को 26 जुलाई को दलबदल रोधी कानून के तहत झारखंड विधानसभा से अयोग्य ठहराया गया था। अपनी पार्टी के खिलाफ मुखर रहे हेम्ब्रम ने राजमहल लोकसभा सीट से निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर चुनाव लड़ा था और झामुमो प्रत्याशी विजय हंसदक को चुनौती दी थी।

## अगले पांच सालों में 10 नए आयुष संस्थान खोले

**जांग्गे: स्वास्थ्य राज्य मंत्री**

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री प्रतापराव जाधव ने घोषणा की है कि प्रारंभिक चिकित्सा प्रणाली के विस्तार के लिए अगले पांच सालों में 10 नए आयुष संस्थान खोले जाणगे। केंद्रीय आयुष (स्वतंत्र प्रभार) एवं स्वास्थ्य राज्यमंत्री जाधव ने शुक्रवार को यहां अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान से अपने दौरे के दौरान यह बात कही। आयुष मंत्रालय के बयान के अनुसार जाधव ने पूरे पहिस्टर का निरीक्षण किया तथा वहां की सुविधाओं एवं मशीनों का विरग जा रहे उपचार की समीक्षा की। बयान के मुताबिक अपने संबोधन ने उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि उनकी सरकार आयुर्वेद को हर धर तक पहुंचाने में प्रधानमंत्री की महत्वाकांक्षी कोशिश को पूरा करने के लिए वरिष्ठ हैं।

## आजाद ने छत्तीसगढ़ में जाति जनगणना करने की मांग की

**रायपुर।** आजाद समाज पार्टी (वसंतशरम) के नेता पटेलराव आजाद ने शनिवार को कहा कि छत्तीसगढ़ में जाति आधारित जनगणना करई जाननी चाहिए और राज्य में अनुसूचित जाति के लिए 16 प्रतिशत आरक्षण बहाल किया जाना चाहिए। उत्तर प्रदेश के नगीना से सांसद आजाद यहां साइंस कॉलेज मैदान में भीम आरणी भासत एक्का मिशन छत्तीसगढ़ द्वार आयोजित सामाजिक न्याय यात्रा हैली को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा, छत्तीसगढ़ में अनुसूचित जातियों को (सरकारी नौकरियों और शैक्षणिक संस्थानों में) 16 प्रतिशत आरक्षण मिल रहा था, जिसे जाति जनगणना करार बिना (2012 में जब भाजपा सत्ता में थी) घटकर 12 प्रतिशत कर दिया गया।

## विश्वी से छेड़छाड़ करने के आरोप में 19 वर्षीय युवक गिरफ्तार

ठाणे। नवी मुंबई के कलाबोली क्षेत्र में एक 19 वर्षीय युवक को एक विश्वी से छेड़छाड़ करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। शुक्रवार रात की घटना के बाद गौड़ द्वारा आरोपियों की पिटाई का वीडियो सोशल मीडिया पर प्रसारित हुआ। पुलिस अधिकारी ने बताया कि आरोपी ने कलाबोली सेक्टर 2 में 15 वर्षीय विश्वी के साथ वधित तौर पर छेड़छाड़ की। उन्होंने कहा कि जब विश्वी मरट के लिए पिलाई, तो कुछ लोगों ने आरोपी को पकड़ लिया और गौड़ ने पिटाई के बाद उसे पुलिस के हवाले कर दिया। पुलिस ने बताया कि आरोपी के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता और यौन अपराधों से बचो का संरक्षण (पाँचवें) अधिनियम की संबंधित धाराओं के तहत प्राथमिक दर्ज की गई है।

## तमिलनाडु में पटाखों के गोदाम में विस्फोट होने से दो लोगों की मौत

**तुरुक्वुडी (तमिलनाडु)।** जिले के नाजख के निक्ट एक पटाखा फैक्ट्री के गोदाम में शनिवार रात विस्फोट होने से दो श्रमिकों की मौत हो गई और एक महिला कोमैत तीन अन्य लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी।पुलिस के अनुसार पटाखों को एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाने समय अचानक विस्फोट हो गया। पुलिस ने कहा कि घटना में दो लोगों की मौत हो गई, जिनकी पहचान कवनन और विजय केरुप में हुई है, जबकि तीन अन्य लोगों को इलाज के लिए टिम्कोलेवली सरकारी मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाया गया।

## सामंथान ने यौन उपीड़न पर समिति की रिपोर्ट प्रकाशित करने का आग्रह किया

**हैदराबाद।** अभिनेत्री सामंथा रघु भू ने तेरंगाना सरकार से तेलुगु फिल्म उद्योग में यौन उपीड़न पर एक उप-समिति की रिपोर्ट प्रकाशित करने का आग्रह किया है। अभिनेत्री ने सोशल मीडिया व्हाट्सएप पर एक किटून इन सिनेमा क्लोथिंग (इस्कुव्हीवी) से प्रेरणा लेकर तेलुगु फिल्म उद्योग (टीएफआई) में महिलाओं के लिए एक संरचनात्मक समूह द वॉयस ऑफ वूमेन 2019 में बनाया गया था।

# मिट्टी को बंजर होने से बचाने के लिए जैविक खाद का प्रयोग करें किसान: चौहान

**भाषा ।** पणजी

**केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान** ने शनिवार को किसानों से मिट्टी को बंजर होने से बचाने और मानव स्वास्थ्य की बेहतरी के लिए जैविक खाद का उपयोग करने का आग्रह किया है। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री गोवा के किसानों और स्वयंपूर्ण मित्रों (सरकारी योजनाओं को क्रियान्वित करने के लिए नियुक्त कर्म) के साथ डिजिटल संवाद कर रहे थे। मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत गोवा से संवाद में शामिल हुए। यह संवाद तटीय राज्य की पंचायतों, नगर पालिकाओं और क्षेत्रीय कृषि कार्यालयों में प्रसारित किया गया। चौहान ने कहा, धीरे-धीरे हमें जैविक खेती की ओर बढ़ना होगा। रासायनिक खादों का उपयोग मिट्टी को प्रभावित कर रहा है। अगर रासायनिक खादों



और कीटनाशकों का निरंतर उपयोग होता रहा तो मिट्टी बंजर हो जाएगी। यह मानव स्वास्थ्य के लिए भी बुरा है। उन्होंने विभिन्न सब्सिडी देकर जैविक खेती पर जोर देने के लिए राज्य सरकार की सहानुभूति की। चौहान ने कहा कि स्वयंपूर्ण गोवा (आत्मनिर्भर) पहल इस बात का उदाहरण है कि सरकार किस प्रकार उपलब्ध संसाधनों का उपयोग कर सकती है और अधिकारियों को

अधिकतम संभावनाओं का पता लगाने के लिए प्रोत्साहित कर सकती है। उन्होंने कहा कि अन्य राज्यों को भी इसका अनुकरण करना चाहिए। चौहान ने कहा कि जब वह मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री थे, तब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वयंपूर्ण गोवा कदम के बारे में बात की थी और राज्यों से इसे अपनाने का आग्रह किया था। चौहान ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी सिर्फ वर्तमान के बारे में नहीं सोचते बल्कि देश के लिए एक दृष्टिकोण रखते हैं। उन्होंने सभी को 2047 तक विकसित भारत के लिए काम करने का लक्ष्य दिया है। प्रधानमंत्री ने हाल ही में केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में विकसित भारत का रोडमैप पेश किया। उन्होंने कहा, किसानों के लिए रोडमैप स्पष्ट है। हमें किसानों को उत्पादनों की ओर धोतुनी करनी है, जो उत्पादन बढ़ाकर ही संभव है।

## शिवाजी महाराज की प्रतिमा के गिरने पर एमवीए का प्रस्तावित प्रदर्शन राजनीति से प्रेरित: माजपा

**भाषा ।** ठाणे

**भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)** ने छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा के गिरने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के माफ़ी मांग लेने के बाद भी इस घटना को लेकर विपक्षी गठबंधन महा विकास आभाड़ी (एमवीए) के प्रस्तावित प्रदर्शन को प्रासंगिकता पर सवाल उठाया है। भाजपा की महाराष्ट्र इकाई के प्रवक्ता केशव उपाध्द ने यहां आयोजित संवाददाता सम्मेलन में आरोप लगाया कि एमवीए के घटक दलों ने आंदोलन को जो योजना बनाई है, वह राजनीति से प्रेरित है और यह सबकुछ आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मराठा समाज्य के संस्थापक के प्रति विषय का प्रेम दिखावटी है। शिवसेना (यूबीटी), राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) और कांग्रेस ने शिवसेना, भाजपा और राकोंपा की महायुति सरकार के खिलाफ जोड़े मारो (जुते मारो) प्रदर्शन का आह्वान किया है। f

# चीन के साथ संबंधों की स्थिति के मद्देनजर उससे जुड़े निवेश की समीक्षा की जानी चाहिए: जयशंकर

**भाषा ।** नई दिल्ली

**विदेश मंत्री एस जयशंकर** ने शनिवार को कहा कि भारत के सामने चीन संबंधी एक विशेष समस्या है जो दुनिया की चीन संबंधी सामान्य समस्या से अलग है। उन्होंने साथ ही कहा कि चीन के साथ संबंधों एवं सीमा पर स्थिति को देखते हुए वहां से होने वाले निवेश की समीक्षा की जानी चाहिए। जयशंकर ने कहा कि यदि लोग चीन के साथ व्यापारिक घाटे की शिक्षायात कर रहे हैं और हम भी (इससे परेमान) है तथा ऐसा इसलिए है क्योंकि दशकों पहले हमने चीनी उत्पादन की प्रकृति और उन लाभों को जानबूझकर नजरअंदाज कर दिया था,



जो उन्हें ऐसी प्रणाली में प्राप्त हुए, जिसमें उन्हें अपने साथ लाए गए सभी लाभों के अलावा समान अवसर मिले। उन्होंने यहां ईटी वर्ल्ड लीडर्स फोरम में नए भारत के जोशिम, सुधार और जिम्मेदारियों विषय पर आर्योजित सत्र के दौरान कहा, चीन कई मायनों में एक अनूठी समस्या है क्योंकि वह एक अनूठी राजनीति है, वह एक अनोखी अर्थव्यवस्था है। जब तक

# पूरा फिल्म उद्योग जवाबदेह : अभिनेता मोहनलाल

**भाषा ।** तिरुवनंतपुरम

**न्यायमूर्ति** हेमा समिति की रिपोर्ट में चौंकाने वाले खुलासे पर अपनी चुप्पी तोड़ते हुए अभिनेता मोहनलाल ने शनिवार को कहा कि उठाए गए सवालों के लिए पूरा उद्योग जवाबदेह है, लेकिन कलाकारों के संगठन को निशाना बनाया जा रहा है और हर चीज के लिए उसे दोषी ठहराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मलयालम सिनेमा बहुत बड़ा उद्योग है, जहां हजारों लोग काम करते हैं और कलाकारों का संगठन ए एसोसिएशन



ऑफ मलयालम मूवी आर्टिस्ट (एमएमएम) वहां उठने वाले हर मुद्दे का समाधान नहीं कर सकता। अभिनेता ने संवाददाताओं से कहा कि सिनेमा समाज का हिस्सा है और जो अन्य जगहों पर हो रहा है, वही उद्योग

में भी हो रहा है। यह पहली बार है कि एएमएमएम के अध्यक्ष पद से इस्तीफा देने वाले मोहनलाल समिति की रिपोर्ट में होने के बाद मीडिया को संबोधित कर रहे थे। इस रिपोर्ट में मलयालम फिल्म उद्योग में महिला शोषकों के कथित उपीड़न और शोषण पर प्रकाश डाला गया है। मोहनलाल ने कहा कि न्यायमूर्ति हेमा समिति की रिपोर्ट जारी होने के बाद लगाए गए आरोपों के मद्देनजर उनकी अध्यक्षता वाले संगठन की कार्यकारी समिति के सदस्यों ने हाल में इस्तीफा दे दिया।

# अगले हफ्ते अमेरिका जाएंगे राहुल छात्रों,कारोबारियों व भारतीय समुदाय से करेगें संवाद

**नई दिल्ली ।** लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी अगले सप्ताह अमेरिका के तीन दिवसीय दौरे पर होंगे जहां वह भारतीय मूल के लोगों, छात्रों, कारोबारियों, थिंक टैंक और स्थानीय नेताओं के साथ संवाद करेंगे। कांग्रेस की इकाई इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के प्रमुख सैम पित्रोदा ने शनिवार को एक वीडियो जारी कर राहुल गांधी के अमेरिकी दौरे के बारे में जानकारी साझा की। पित्रोदा ने बताया कि राहुल गांधी आठ सितंबर को अमेरिका के डलास शहर में होंगे और 9 तथा 10 सितंबर को वाशिंगटन में रहेंगे। नेता प्रतिपक्ष बनने के बाद राहुल गांधी का यह पहला अमेरिकी दौरा होगा। पित्रोदा ने कहा, राहुल गांधी जबसे नेता प्रतिपक्ष बने हैं तबसे मेरे पास भारतीय मूल के लोगों, राजनयिकों, शिक्षाविदों, नेताओं, कारोबारियों, अंतरराष्ट्रीय मीडिया की ओर से बड़े पैमाने पर आग्रह आ रहे हैं कि वे राहुल गांधी से बातचीत करना चाहते हैं। वह एक संक्षिप्त दौरे पर अमेरिका पहुंच रहे हैं। उनके मुताबिक, डलास में राहुल गांधी टेक्सास विश्वविद्यालय के छात्रों और शिक्षाविदों से संवाद करेंगे। उनका स्थानीय भारतीय समुदाय तथा कुछ टेक्नोक्रेट से भी मिलने का कार्यक्रम है। वह डलास क्षेत्र के नेताओं के साथ रात्रिभोज भी करेंगे। पित्रोदा ने कहा, अगले दिन हम वाशिंगटन डीसी पहुंचेंगे जहां हमारी योजना विभिन्न लोगों से संवाद का है।

# भारत अपने प्रचुर जैव-संसाधनों के कारण जैव-विनिर्माण क्रांति का नेतृत्व करेगा: जितेंद्र सिंह

**नई दिल्ली ।** केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने शनिवार को कहा कि जैव-विनिर्माण वैश्विक अर्थव्यवस्था के भविष्य को आकार देगा और भारत अपने प्रचुर जैव-संसाधनों के कारण इस क्रांति का नेतृत्व करने के लिए अच्छी स्थिति में है। सिंह ने कहा, भारत के पास अगली बड़ी क्रांति का नेतृत्व करने का अवसर है, जो जैव-विनिर्माण पर आधारित होगी। जहां पश्चिम ने आईटी क्रांति का नेतृत्व किया, वहीं भारत अपने विशाल और बड़े पैमाने पर अप्रयुक्त जैव-संसाधनों के साथ नेतृत्व करने के लिए तैयार है। उन्होंने कहा कि जैव-विनिर्माण जलवायु परिवर्तन, संसाधनों की कमी और प्रदूषण जैसी वैश्विक चुनौतियों का समाधान प्रस्तुत करता है। सिंह ने कहा कि इससे खाद्यान और ईंधन की बढ़ती मांग को पूरा करने में मदद मिलेगी और साथ ही नए रोजगार भी सृजित होंगे। उन्होंने कहा कि भारत वर्तमान में अपना अधिकांश कच्चा तेल आयात करता है।

# मणिपुर में कुकी-जो संगठनों ने रैलियां निकाली, अलग प्रशासन की मांग की

**भाषा ।** इंफाल

**कुकी-जो** समुदाय के लोगों ने अलग प्रशासन की अपनी मांग पर जोर देने के लिए शनिवार को मणिपुर में तीन रैलियां निकालीं और मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह के कथित आँडियो क्लिप के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया, जिसमें कुछ आपत्तिजनक टिप्पणियों की गई हैं। उन्होंने चुरचांदपुर जिले के लेइशांग, कांगपोकपी के केइथेलमन्बो और तेंगनौपाल के मोरहे में रैलियां निकालीं। चुरचांदपुर में रैली लेइशांग के एंग्लो कुकी वॉर गेट से शुरू हुई और छह किलोमीटर की दूरी तय करते हुए तुइबोंउंग में पीस ग्राउंड में समाप्त हुई। कुकी-जो

समुदाय के छात्रों द्वारा आयोजित रैली के मद्देनजर जिले में सभी बाजार और स्कूल बंद रहे। वहीं, आयुक्त (गृह) एन अशोक कुमार ने लोगों से व्यावसायिक प्रतिष्ठान और निजी संस्थान खुले रखने का अनुरोध किया। कांगपोकपी में केइथेलमन्बो मिलिट्री कॉलोनी से

हमारी मांग को लेकर प्रदर्शन किया जा रहा है। हमने वायरल आँडियो क्लिप के खिलाफ भी प्रदर्शन किया जिसमें आपत्तिजनक टिप्पणियों की गई हैं। मणिपुर सरकार ने कहा था कि जातीय हिंसा प्रभावित राज्य में शांति कदमों को बाधित करने के प्रयास के तहत सोशल मीडिया पर आँडियो क्लिप प्रसारित की गई और इसमें मुख्यमंत्री की आवाज होने का झूठा दावा किया गया है। सरकार ने दावा किया था कि आँडियो क्लिप में छेड़छाड़ की गई थी और राज्य पुलिस मामले की जांच कर रही है। मैदान तक मार्च किया। कांगपोकपी रैली में शामिल एक प्रदर्शनकारी जी. किंपेन ने कहा, कुकी-जो लोगों के लिए एक केंद्र शासित प्रदेश की

शुरू हुई रैली में सैकड़ों प्रदर्शनकारियों ने भाग लिया और उन्होंने आठ किलोमीटर की दूरी तय करते हुए जिला मुख्यालय में थॉमस मैदान तक मार्च किया। कांगपोकपी रैली में शामिल एक प्रदर्शनकारी जी. किंपेन ने कहा, कुकी-जो लोगों के लिए एक केंद्र शासित प्रदेश की

## विक न्यूज

### नेशनल कॉन्ग्रेस के सांसद मेहदी ने जम्मू-क्वशीर पुलिस में तबादलों पर सवाल उठाए

**श्रीनगर ।** नेशनल कॉन्ग्रेस के सांसद आना सैयद स्कुल्लाह मेहदी ने शनिवार को आदर्श आदर्श संहिता के बीच जम्मू-क्वशीर के पुलिस विभाग में तबादलों पर सवाल उठाए और निर्वाचन आयोग से स्पष्टीकरण मांगा। मेहदी ने यह एकसंवाददाता सम्मेलन में कहा, चुनाव की घोषणा से पहले जब निर्वाचन आयोग ने यह वा दास किया, तो हमने उन्हें स्पष्ट कर दिया कि हम स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव चाहते हैं। हम एक समान अवसर चाहते थे, हमने उनसे कहा कि सरकारी मशीनरी ने उन्हें असंतुलन नहीं होना चाहिए जो पूर्वानुग्रह या पक्षपात को प्रतिबिंबित करे। उन्होंने कहा, हमने उनसे यह भी कहा कि ऐसा कोई हस्तक्षेप नहीं होना चाहिए जिससे किसी राजनीतिकदल को फायदा हो या स्थिति उसकेपक्ष में झुकजाए। मेहदी ने कहा किपार्टी को पुलिस विभाग में शुक्रवार को विरग जा रहा था और पटरथापना को लेकर आशंका है और वह चाहती है कि निर्वाचन आयोग (ईसी) इनके पीछे वा मरस्पद बनाए। जम्मू-क्वशीर सरकार ने निर्वाचन आयोग से मंजूरी के बाद शुक्रवार तक जम्मू-क्वशीर पुलिस सेवा (जेकेपीएस) केचार अधिकारियों को श्रीनगर, बारनगला और चुवावाड़ जिले के लिए नए वरिष्ठ पुलिस अधिकार तसे हटादड़ा के पुलिस अधिकारियों केपुलिस प्रशासन ने नई पदस्थापनाओं को लेकर आशंका व्यक्त की है। हम चाहते हैं कि निर्वाचन आयोग ऐसे तबादलों की आवश्यकता बताए। बारनगला जिले ने नए पुलिस प्रमुख की तैनाती वा गिरफ्तार हुए मेहदी ने कहा कि वरिष्ठ पुलिस अधिकार को अभी दस दिन पहले ही यह फैसला किया गया था। मेहदी ने कहा, लेकिन उन्हें कहा क्यों बदल दिया गया? कौ से सशस्त्रियों को आशंका है कि यह शापट किसी विशेष राजनीतिक दल के अनुपेय पर वा किसी पार्टी को फायदा पहुंचाने के लिए किया गया। यह निर्णय दस दिन ने बदल दिया गया। हम इन तबादलों के पीछे वा मंशा जानना चाहते हैं और हम चाहते हैं कि निर्वाचन आयोग यह बताए कि बदलाव क्यों किए गए।

### श्रेया घोषाल ने चिकित्सक बलात्कार-हत्या मामले के विरोध में एकजुटा दिखाते हुए कार्यक्रम स्थगित किया

कोलकाता। गायिका श्रेया घोषाल ने कोलकाता में आयोजित होने वाला अपना संगीत कार्यक्रम स्थगित करने की घोषणा करते हुए शनिवार को कहा कि वह आर जी कर अस्पताल में एक महिला चिकित्सक से बलात्कार और उसकी हत्या मामले से बहुत आहत है। घोषाल ने सोशल मीडिया पर एकस पर जारी एकपोस्ट में कहा किउन्हें 14 सितंबर को आयोजित होने वाले संगीत कार्यक्रम वा बेशर्मी से इंकार था, लेकिन एक स्पष्ट अनाहान और अनाहान को देखते हुए कोलकाता के साथ शामिल होना बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा, मैं हाल में कोलकाता में हुई बीएसए और गधर्य घटना से बहुत आहत हू। एक महिला होने के नाते, उस क्रूरता के बारे में सोचना भी अरुचनीय पर है, जिससे वह गुजरी होगी, मेरी ही न किश्तरन के साथ ही जाती है। गायिका ने कहा, बहुत दुःखी मन और गहरे दुःख के साथ, मेरे प्रमोटेड (इश्क एफएम) और मैं अपने संगीत कार्यक्रम श्रेया घोषाल लाइव, ऑल इन्डिया टूर इश्कएफएम वैंड वैंडवैट को पुनर्निर्धारित करना चाहते हैं, जो मूल रूप से 14 सितंबर 2024 के लिए निर्धारित था। अब यह कार्यक्रम अक्टूबर में किसी तारीख पर होगा। घोषाल ने कहा कि उन्हें अनाहान और अनाहान को देखते हुए कोलकाता के साथ कार्यक्रम वा बेशर्मी से इंकार था, लेकिन मेरे लिए यह जरूरी है कि मैं एक स्पष्ट अनाहानऔर आा सभी के साथ एकजुटा से शामिल होऊँ मैं न किचेवराह हमारे देश के लिए बलिष्कइस दुनिया में महिलाओं के सम्मान और सुरक्षा के लिए प्रादान करती हूँ।

### शोसी मेला ने शुरू किया त्योहारों का उत्सव

**बेगलुरु।** भारत का सबसे तेजी से विकसित होने वाला सड़क-बैट्यू लोफार्में राशि शोसी बाय पिलाफक्ट, अपनी अब तक की सबसे प्रतीथित सेल बैंड शोसी मेला के लॉन्च के साथ त्योहारों सीजन के लिए तैयारी कर रहा है। 1 सितंबर से 8 सितंबर तक चलने वाली रैड सेल, शोसी के प्लेटफॉर्म को एक अद्भुत वसुअल मेले में बदल देगी, जो खरीदारी का एक अद्वितीयअनुभव प्रदान करते हुए पारंपरिक भारतीय मेलों का सार भी प्रदान करेगा। वर्ष की अपनी सबसे बड़ी सेल पर टिप्पणी करते हुए, शोसी के बिगनेस हेड, परलुषा अनावाल ने कहा, **कूवैंड** शोसी मेला एक वास स्टॉप मेले के रूप में पहले से कहीं अधिक बड़ा और बेहतर है, जो भारत के ई-गोवर्न को सभी श्रेणियों में उन बैट्यू-पैक उत्पादों की पेशकश करता है जिनकी उन्हें इस त्योहार के सीजन में आवश्यक है। इस बार यह मजान एन शीमिंग स्ट्रैटे से कहीं ज्यादा है, यह भारत का सबसे बड़ा मेला है- ध बैंड शोसी मेला, एक ऐसा जगन जो पारंपरिक भारतीय मेले के सार को हर के दिलों तक पहुंचाता है। परिवार में हर किसी के लिए कुछ न कुछ के साथ, त्योहारों में आनंदक व्युअल से लैबूट दैनिक डील्य तक, बैंड शोसी मेला हमारे वाहकों को किताबती कीमत पर विविध उत्पाद प्रदान करने का प्रयास करता है। हम विविधता, गुणवत्ता और सामर्थ्य को ठेक में रखते हुए वसुअल दुनिया में अपने वाहकों के लिए इस उत्सव के उरउअन खरीदारी के अनुभव को खास बनाने के लिए उरसाहित है।

### जयराम ने कहा राज्य पर कर्ज , सुक्खू पर निशाना साधा

शिमला। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता जयराम राठूर ने मुख्यमंत्री, मंत्रियों, बर्ड के अध्यक्ष व उपाध्यक्षों के अलावा कई कर्मचारियों को दौ महीने तकघैतन न लेने की घोषणा के बीच शनिवार को कहा किनिर्वाचन प्रेशा संवदा कर्म ने डूब जाएगा किअसवी हलात अपने कर्मचारियों को घैतन देने की भी नहीं होगी। मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने राज्य की गंभीर वित्तीय स्थिति वा हवाला देते हुए कुहरावितार को विधानसभा में कहा था कि वह, उनके मंत्री, मुख्य संसदीय सदस्य तथा बर्ड और निगमों के अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष दौ महीने के लिए अपने घैतन और गते नहीं लेगे। हिमाचल प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि घैतन न लेना कोई एक बार होने वाली घटना नहीं है। राठूर ने यह पीटीआई-बीडियों से कहा, जस्ट ही कर्मचारियों कोघैतन ने बार-बार देती की जाएगी और आक्षिपकर संवकर कस्की किउसके पास घैतन देने के लिए पैसा नहीं है। राठूर ने कहा कि राज्य सरकार ने पिछले 20 महीने में 24,000 करोड़ रुपए से अधिक वा ऋण लिया है और अगर ऐसे ही जारी रहा तो उस पर वित्त वर्ष के अंत तक एक लाख करोड़ रुपए वा कर्ज ले जाएगा। सुक्खू अक्कर पूर्ववर्ती भाजपा संवकार पर अपने कर्मचारियों ने 19,600 करोड़ रुपए वा कर्ज लाकरर राज्य को सखर वित्तीय स्थिति में घेखनेवा वा आरोप लगाते रहे हैं।

### जब संयुक्त राष्ट्र में सेवा के दौरान थरु के मांगना पड़ा लाइसेंस टूट

**नई दिल्ली ।** वॉरसे के वरिष्ठ नेता थरि थरु अंग्रेजी भाषा की सहायती तथा इससे लेखन में मददथी माने जाते हैं, लेकिन संयुक्त राष्ट्र ने अपने कर्मचारियों को सुरक्षा में उन्हें लेखन को लेकर मरक्षता कस्की पड़ी। तब लेखन केआने शौकथ को जारी रखने के लिए उन्हें संस्था केवर्माधिकपुरुष से मरक्षरु जासूसी पात्र जेक्स बॉड केलाइसेंस टूट दिया कि तर्ज पर लिखने वा अधिकार (लाइसेंस टूट) गंवागना पड़ा था वॉरसे संवकार की पहली कस्कीनी 10 साल की उम्र ने एकमाहद्वितीय अंग्रेजी प्रथिच में प्रवर्धित हुई थी। द्वितीय विश्व युद्ध में एक एक्लौ-इंडियन लड़ाकू पायलट के बारे ने उनके एक उपन्यास को उस वक्त अरुखर ने अरुधला के तौर पर स्थान मिला था। तब वह 11 साल के भी नहीं हुए थे। अपनी नई पुस्तकर द वरसेरई ऑफ वरसेंस के विलेगन के मौके पर शुक्रवार को थरु ने लेखन के प्रति अपने प्रेम व इस सफर वा उल्लेख किया। थरु की प्रस्तुत राष्ट्र ने सेवा के दौरान कर्मचारियों के लिए सखत आचार संहिता के बीच अपने लेखन को जारी रखने वा दिलावर किरसा भी साझा किया।थरि थरु (68) ने कहा, मुझे वापन से लिखने की आदत पड़ गई थी और सभी भारतीय पत्रिकाओं और समाचार पत्रों ने मेरी रचनाएं प्रवर्धित लेती थी।



# निशानेबाज रुबिना के कांस्य पदक से फिर झूमा भारत

● पैरालंपिक में 10 मीटर एयर पिस्टल एसएच-1 स्पर्धा में चमके

**भाषा।** शेराउ-पेरिस

**भारतीय** निशानेबाज रुबिना फ्रांसिस में महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल एसएच। स्पर्धा में कांस्य पदक के साथ भारत की पदकों की संख्या को बढ़ाया तो वहीं बैडमिंटन खिलाड़ी नितेश कुमार और सुकांत कदम शनिवार को पेरिस पैरालंपिक के सेमीफाइनल में पहुंच गए। रुबिना का कांस्य पदक निशानेबाजी में देश का चौथा पदक है। वह पैरालंपिक पदक जीतने वाली भारत की पहली महिला पिस्टल निशानेबाज हैं। गत चैंपियन और विश्व रिकार्ड धारी निशानेबाजों के साथ प्रतिस्पर्धा करते हुए 25 वर्षीय रुबिना ने कुल 211.1 अंक हासिल कर आठ महिलाओं के फाइनल में तीसरा स्थान हासिल किया। उन्होंने क्वालीफिकेशन राउंड में सातवें स्थान पर रहते हुए फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था। ईरान की जावानमार्दाई सारेह ने 236.8 के कुल



स्कोर के साथ अपना लगातार तीसरा पैरालंपिक स्वर्ण पदक जीता जबकि विश्व रिकार्ड धारी तुर्की की ओजगान आयसेल ने 231.1 के साथ रजत पदक जीता। एसएच। वर्ग में वो पैरा निशानेबाज हिस्सा लेते हैं जो बिना किसी परेशानी के बंदूक संभालते हुए क्वालिचेशन या चेंजर पर बैठकर या खड़े होकर निशाना लगा सकते हैं। मध्य प्रदेश के जबलपुर में मैकेनिक की बेटी रुबिना का जन्म एक पैर में दिव्यांगता

नितेश, सुकांत बैडमिंटन पुरुष एकल के सेमीफाइनल में पहुंचे

भारतीय शटलर नितेश कुमार और सुकांत कदम ने अपने आखिरी ग्यूप गैमों में सीधे गेम में जीत दर्ज करने के बाद क्रमशः पुरुष एक्सल एसएल 3 और एसएल 4 श्रेणियों के सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई किया। पिछले साल चीन में एशियाई पैर खेलों में रजत पदक जीतने वाले एसएल 3 वर्ग के खिलाड़ी नितेश ने थाईलैंड के मोगखोन बुनसुन को 21-13, 21-14 से हराकर लगातार तीसरी जीत हासिल की और ग्यूप ए में शीर्ष स्थान हासिल किया। बुनसुन ने ग्यूप ए से दूसरे स्थान पर रहते हुए सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई किया। दोनों ग्यूप में शीर्ष दो स्थानों पर रहने वाले खिलाड़ियों ने सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई किया। एसएल3 वर्ग निचले अंगों की गंभीर विकलांगता वाले खिलाड़ियों के लिए है। वे आधी चौड़ाई वाले कोर्ट पर खेलते हैं। उसी ग्यूप के एक अन्य मुकबले ने तोरयो पैरालंपिक के वंस्य पदक जिजेता गनोन सक्कार ने चीन के चयांग गियानुआन को 21-1, 21-1 से हराया। वह हालांकिगनोन जिसे पहले बुनसुन और नितेश से हारने के बाद सेमीफाइनल की टॉप से बाहर हो गए थे। पुरुष एक्सल एसएल4 वर्ग में सुकांत ने थाईलैंड के टीमारोन सिरीपोग को 21-12, 21-12 से हराकर ग्यूप बी में शीर्ष स्थान हासिल किया और हनवतान सुमसत यतिराज के साथ सेमीफाइनल में जगह बनाने में सफल रहे। तीन खिलाड़ियों के ग्यूप में यह ऊनवी लगातार दूसरी जीत थी। सुकांत ने पिछले साल चीन में एशियाई पैर खेलों में वंस्य पदक जीता था। एसएल4 में वो एथलीट प्रतिस्पर्धि करते हैं किनके निचले अंग में कानोजीरी होती है और उन्हें चलने या दौड़ने में संतुलन की मामूली समस्या होती है। सुकांत ने इस गैम के बाद क्यू, यह गेम परफेला टूर्नामेंट है। ने सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई करते बहुरत खुश हू। मैं आज के खेल के लिए अजीब तरह से तैयार था।

साइकिलिस्ट और नौकायन में मिली निराशा

भारतीय साइकिंग और नौकायन खिलाड़ियों को हालांकि पैरालंपिक में निराशाजनक प्रदर्शन का सामना करना पड़ा। अशरफ शेख और ज्योति गडेरिया अपने-अपने ट्रैक साइक्लिंग स्पर्धा में प्रभाव छोड़ने में नाकाम रहे और क्वालिफिकेशन राउंड में हारकर बाहर हो गए। पुरुषों के,०,००० मीटर टाइन ट्रायल सी13 के क्वालीफाइन चरण में शेख।:2।4।16 के समय से निराशाजनक निचले (17०) पावरटान पर रहे और फाइनल दौर में जगह बनाने में विफल रहे। वह सुट्टावर को पुरुषों की 3,००० मीटर परस्प्यू सी2 स्पर्धा में भी विफल रहे थे। ज्योति भी महिलाओं की 5०० मीटर टाइन ट्रायल सी।-3 क्वालीफाइन स्पर्धा में 49.233 के समय से निचले (1१०) स्थान पर रही। गुट्टावर को वह महिलाओं की 3,००० मीटर परस्प्यू सी।-3 क्वालीफाइन स्पर्धा में निचले स्थान पर रही थी। दोनों भारतीय वेड साइक्लिंग स्पर्धाओं में भी हिस्सा लगे। सी। से सी5 एक्टर श्रेणिया हैं जिनमें दुर्गम अंग या ऊपरी या निचले अंगों की सीमित गतिशीलता वाले एथलीट भाग लेते हैं। इस बीच, भारतीय नौकायनक अनिता और नारायण चोयानागल्ले शनिवार को यश पेडिस पैरालंपिक की मिश्रित पीआउ3 डबल स्कल्स स्पर्धा में तीसरे स्थान पर रहे।

शुम्कर ने ब्रिटिश मास्टर्स के कट में जगह बनाई

**बेलफ़स्ट (ब्रिटेन)।** डीपी वर्ल्ड टूर पर दो बार के विजेता भारत के शुम्कर शर्मा दूसरे दिन का समापन बोनी से करने के बावजूद ब्रिटिश मास्टर्स गोल्फ टूर्नामेंट के कट में जगह बनाने में सफल रहे।शुम्कर ने दूसरे दिन में इतन गेम 72 का स्कोर किया। उन्होंने पहले दौर में एक अंडर ६7 का स्कोर किया था। वह दूसरे दौर के बाद संयुक्त ३7वे स्थान पर थे।इस प्रतियोगिता में भाग ले रहे एक अन्य भारतीय खिलाड़ी ओम प्रकाश (71-83) दूसरे राउंड में खराब प्रदर्शन के कारण कट से एक गए।

**दीक्षा ने आयरिश ओपन के कट में जगह बनाई**

**डबलिन (आयरलैंड)।** भारतीय गोल्फर दीक्षा डगार दूसरे दौर में एक ओवर का कार्ड खेलने के बावजूद यहां क्वालीफांगी महिला आयरिश ओपन में कट में जगह बनाने में सफल रही। दो बार की लेडीज यूरोपियन टूर विजेता दीक्षा पर एक समय कट से चूकने का खतरा बंढस रहा था लेकिन उन्होंने १7वे होल पर गॉड लगाकर दिन का समापन एक ओवर पर किया।ओलंपियन दीक्षा ने पहले दौर में एक अंडर 72 का स्कोर किया था।

**एफ़्न स्ट्रीट रेस: चेन्नई स्ट्रीट सर्किट को एफ़आईए जी3 लाइसेंस मिला**

चेन्नई। फ़ॉर्मूला 4 स्ट्रीट कर रेस के आगामी आयोजन लिए चेन्नई स्ट्रीट सर्किट को शनिवार को फेडरेशन इंटरनेशनल डी ऑटोमोबाइल द्वारा जी3 सर्किट लाइसेंस प्रदान किया गया।फेडरेशन इंटरनेशनल डी ऑटोमोबाइल (एफ़आईए) का लाइसेंस शनिवार को मद्रास उच्च न्यायालय द्वारा आयोजकों को यहां कर्तव्यम के आयोजन के लिए एफ़आईए की मंजूरी प्राप्त करने के लिए आज रात आठ बजे तक का समाप्त हो जाने के कुछ ही घंटे बाद आया। एफ़आईए के लाइसेंस क्लर के मुताबिक, यह लाइसेंस इस सर्किट पर किसी प्रतियोगिता को आयोजित करने के लिए आदेश जमा करने की एक शर्त है लेकिन यह एफ़आईए के नोबे के नीतर इस तरह के आयोजन के प्रतीकषा की अनुमति देने के लिए यह अपने आप में पर्याप्त नहीं है।

**जीव मिल्खा इंडिया लीजेड्स चैम्पियनशिप में दूसरे स्थान पर**

**गेटर नोइडा।** टूर्नामेंट के मेजबान जीव मिल्खा सिंह शनिवार को यहां इंडिया लीजेड्स चैम्पियनशिप में लगातार दूसरा चार अंडर 68 का कार्ड खेलाकर अपना पहला लीजेड्स टूर जीतने के करीब है। स्वीडन के जे।आक्तिम ह्यामगेन शीर्ष पर बने हुए है और जीव मिल्खा सिंह उनसे एक स्ट्रोक पीछे है। दो दिन के खेल के बाद 52 वर्ग के जीव का कुल स्कोर चार अंडर 136 है। इस तरह उनके पास घरेलू सराजनी पर पहली अंतरराष्ट्रीय जीत दर्ज करने का मौका है। ज्योति रथावा (68, 72) का 36 लेने में कुल स्कोर चार अंडर है और वह लीडरबोर्ड पर तीसरे स्थान पर है।

**रवत, सूर्या करिश्मा इंडिया जूनियर इंटरनेशनल गां प्राी बैडमिंटन के फाइनल में पहुंचे**

**पुणे।** भारतीय क्वालीफायर सूर्या रवत और सातवीं वरियता प्राप्त सूर्या करिश्मा तमिरी ने शनिवार को इंडिया जूनियर इंटरनेशनल गां प्राी बैडमिंटन टूर्नामेंट में क्रमशः लड़के और महिलाओं के फाइनल में जगह बना ली।रवत ने अपनी शानदार पॉर्न जाही रखते हुए इंडोनेशिया के साथी क्वालीफायर महेश्वरत टिमोरीयस गेम को 21-18, 21-१8 से हराया।

गत चैंपियन नोवाक अमेरिकी ओपन से बाहर

कोको गॉफ अगले दौर में

**भाषा।** न्यूयॉर्क

**कार्लोस** अल्कराज के बाहर होने के एक दिन बाद गत चैंपियन नोवाक जोकोविच भी चार सेट तक चले मुकाबले में हारकर अमेरिकी ओपन टैनिंस टूर्नामेंट से बाहर हो गए लेकिन महिला वर्ग में मौजूदा चैंपियन कोको गॉफ अगले दौर में प्रवेश करने में सफल रही। अपना 25वां ग्रैंड स्लैम खिताब जीतने की कवायद का साल में एक भी जोकोविच को ऑस्ट्रेलिया के 28वीं वरियता प्राप्त एलेक्सी पोपिरिन ने 6-4, 6-4, 2-6, 6-4 से हराया। जोकोविच ने मैच के बाद कहा, ईमानदारी से कहूं तो यह मेरा अभी तक का सबसे खराब प्रदर्शन है। यह मैच मेरे लिए किसी दुस्वप्न की तरह था। मैं अपने सर्वश्रेष्ठ के करीब भी



नहीं खेल पाया। यह 2०17 के बाद पहला अवसर है जबकि दूसरी वरियता प्राप्त जोकोविच साल में एक भी ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट नहीं जीत पाए। इससे पहले 2०1० में भी ऐसा हुआ था। यही नहीं यह 2०02 के बाद पहला अवसर है जबकि टैनिंस के तीन दिग्गज खिलाड़ी जोकोविच, राफेल नडाल और रोजर फेडरर में से किसी ने भी किसी एक साल में ग्रैंड स्लैम ट्रॉफी हासिल नहीं

की।जोकोविच इससे पहले 20०5 और 2००6 में अमेरिकी ओपन के तीसरे दौर से आगे नहीं बढ़ पाए थे। यह 37 वर्षीय खिलाड़ी 2०11, 2०15, 2०18 और 2०23 में यहां चैंपियन बना था।पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने वाले जोकोविच ने 14 बार डबल फॉल्ट किया और वह मैच के दौरान थके हुए नजर आ रहे थे।ऑस्ट्रेलिया के 25 वर्षीय पोपिरिन की जोकोविच के खिलाफ यह पहली

अनाहत और रविन्दु ने स्वस्थ टूर खिताब जीता

**कोलकाता।**भारतीय किशोरी अनाहत सिंह ने शनिवार को एचसीएल स्क्राश टूर पीएसए के फाइनल में फिलीपींस की जेमिका अरिबाडो पर 3-० की शानदार जीत के साथ महिला खिताब अपने नाम किया।अनाहत (16 वर्ष) ने अरिबाडो को 11-5, 11-3, 11-7 से हराया। एशियाई खेलों में टीम कांस्य पदक जीतने वाली अनाहत के लिए यह दोहरी खुशी थी क्योंकि उन्होंने ईस्टर्न स्लैम अंडर 19 लड़कियों का खिताब भी जीता था। श्रीलंका के रविन्दु लक्ष्मिरी ने कुवैत के अम्मार अलतामिमी को 3-० (11-7 13-11 11-3) से हराकर पुरुष वर्ग का खिताब जीता। टूर्नामेंट के अंतिम दिन भारत के पूर्व खिलाड़ी सौरव घोषाल भी उपस्थित रहे।

जडेजा संपूर्ण ऑलराउंड क्षेत्ररक्षक, रैना भी शानदार थे: रोइस



सर्वकालिक महान क्षेत्ररक्षकों में से एक रोइस 1992 से लेकर 2003 तक दक्षिण अफ्रीका की तरफ से खेले थे। वह दक्षिण अफ्रीका की तरफ से वनडे में 1०० कैच लेने वाले पहले खिलाड़ी बने थे।संन्यास लेने के बाद रोइस क्षेत्ररक्षण कोच के रूप में कई आईपीएल टीमों से जुड़े रहे जिनमें मुंबई इंडियंस, पंजाब किंग्स और हाल ही में लखनऊसुर पर जायंट्स शामिल हैं। रोइस ने कहा, मैं सुरेश रैना का बहुत बड़ा प्रशंसक हूं। मैंने उनके खेल के दिनों का आनंद लिया लेकिन अब वह संन्यास ले चुके हैं। वह ऐसे समय में मैदान की हिस्से में गोता लगा देते थे जबकि भारतीय मैदान इसके लिए अनुकूल नहीं हुआ करते थे। उन्होंने कहा, इस मामले में मैं भाग्यशाली था क्योंकि मैंने फुटबॉल, हॉकी और क्रिकेट अच्छे मैदानों पर खेली थी। रोइस को शनिवार को हीरो प्रो कारंपोरेट लीग क्रिकेट टूर्नामेंट का ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया गया।उन्होंने जडेजा की भी जमकर प्रशंसा करते हुए कहा, जडेजा अलग स्तर का क्षेत्ररक्षक है। वह बहुत अधिक गोता नहीं लगाता लेकिन गेंद पर तेजी से झपटता है। गेंद को विकेट पर मारने की उसकी सटीकता कुछ हद तक रिकी पॉटिंग की तरह है। वह सीमा पर राइज पर फील्डिंग करता है और सर्कल के अंदर भी फील्डिंग करता है। वह एक संपूर्ण ऑलराउंड क्षेत्ररक्षक है। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज चेतन शर्मा को लीग का कमिश्नर नियुक्त किया गया है।

अब गरजेगा द्रविड़ के पुत्र का बल्ला

● ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ श्रृंखला के लिए समित द्रविड़ भारत की अंडर-19 टीम में शामिल

**भाषा।** नई दिल्ली

**भारत** के पूर्व कप्तान और मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के बेटे समित द्रविड़ को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ आगामी श्रृंखला के लिए भारत की अंडर-19 टीम में शामिल किया गया है। तीन मैचों की वनडे श्रृंखला 21, 23 और 26 सितंबर को पुडुचेरी में होगी जिसमें भारतीय टीम का नेतृत्व उत्तर प्रदेश के मोहम्मद अमान करेंगे। इसके बाद इन दोनों टीम के बीच चेन्नई में दो चार दिवसीय मैच खेले जाएंगे। पहला मैच 30 सितंबर से जबकि दूसरा मैच सात अक्टूबर से शुरू होगा। इन दोनों मैच में भारतीय टीम की कप्तानी मध्य प्रदेश के सोहम



पटवर्धन करेंगे। ऑलराउंडर समित वर्तमान में बंगलुरु में चल रही केएससीए महाराज टी20 टूर्नामें में मैसूर वॉरियर्स के लिए खेल रहे हैं। इस टूर्नामेंट में समित अभी तक अच्छा प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं। उन्होंने सात पारियों में 82 रन बनाए हैं जिसमें उनका उच्चतम स्कोर 33 रन है। उन्हें अभी तक टूर्नामेंट में गेंदबाजी करने का मौका नहीं मिला है।समित ने हालांकि इस साल के शुरू में कूच बेहार ट्रॉफी में अच्छा प्रदर्शन किया था और कर्नाटक को पहली बार चैंपियन बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। इस 18 वर्षीय खिलाड़ी ने आठ मैचों में 362

रन बनाए और जम्मू-कश्मीर के खिलाफ 98 रन की शानदार पारी खेली थी। इसके अलावा उन्होंने टूर्नामेंट में 16 विकेट लिए थे। इनमें मुंबई के खिलाफ फाइनल में लिए गए दो विकेट भी शामिल हैं। एकदिवसीय श्रृंखला के लिए भारत की अंडर-19 टीम: रूद्र पटेल, साहिल पाठक, कार्तिकेय केपी, मोहम्मद अमान (कप्तान), किरण चोरमाले, अभिज्ञान कुंडू (विकेटकीपर), हरवंश सिंह पंगालिया (विकेटकीपर), समित द्रविड़, युधाजीत गुहा, समर्थ एन, निखिल कुमार, चेतन शर्मा, हार्दिक राज, रोहित राजवत, मोहम्मद एमान। चार दिवसीय मैचों की श्रृंखला के लिए भारत की अंडर-19 टीम: वैभव सूर्यवंशी, नित्या पंड्या, विंशान मरठोबा, सोहम पटवर्धन (कप्तान), कार्तिकेय केपी, समित द्रविड़, अभिज्ञान कुंडू (विकेटकीपर), हरवंश सिंह पंगलिया (विकेटकीपर), चेतन शर्मा, समर्थ एन, आदित्य रावत, निखिल कुमार, अनमोलजीत सिंह, आदित्य सिंह, मोहम्मद एमान।

एनईयूएफसी ने शूटआउट में मोहन बागान को हराकर ड्रूंड कप खिताब जीता



**भाषा।** कोलकाता

**गोलकीपर** गुरमीत सिंह ने पेनल्टी शूटआउट में कुछ बेहतरीन बचाव किए जिससे नॉर्थईस्ट यूनाइटेड एफसी ने अलादीन अजमाई ने एनईयूएफसी के लिए शूटआउट में अन्य गोल किए।मोहन बागान के लिए जेसन कामिंग्स, मनवीर सिंह और दिमित्री पेद्राटोस ने गोल किए। उन्हें एशिया के सबसे पुराने टूर्नामेंट में 13वां बार दूसरे स्थान पर रहकर संतोष करना पड़ा। इस मैच के दौरान नॉर्थईस्ट यूनाइटेड एफसी के मालिक बॉलीवुड अभिनेता जॉन अब्राहम भी मौजूद थे।

देश	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
<span><span><span></span></span><span> </span></span> चीन	16	12	6	34
<span><span><span></span></span><span> </span></span> ब्रिटेन	6	7	4	17
<span><span><span></span></span><span> </span></span> नोदरलैंड	5	2	1	8
<span><span><span></span></span><span> </span></span> ब्राजील	5	1	9	15
<span><span><span></span></span><span> </span></span> आस्ट्रेलिया	4	3	3	1०
<span><span><span></span></span><span> </span></span> फ्रांस	3	5	7	15
<span><span><span></span></span><span> </span></span> इटली	3	2	8	13
<span><span><span></span></span><span> </span></span> उज्बेकिस्तान	3	2	3	8
<span><span><span></span></span><span> </span></span> दक्षिण कोरिया	2	2	4	8
<b><span><span><span></span></span><span> </span></span>भारत</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>5</b>

**भारतीय पैरा तीरंदाज सरिता कुमारी व्वार्टरफ़ाइनल में, शीतल देवी बाहर**

**पेरिस।** भारत को शनिवार को तीरंदाजी में मिश्रित नतीजे देखने को मिले क्योंकि देश की बिना बाह की पैरा तीरंदाज शीतल देवी शनिवार को यह पैरालंपिक से बाहर हो गईं जबकि सरिता कुमारी ने क्वाउड महिला ओपन वर्ग के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। नौवीं वरियता प्राप्त सरिता ने इटली की एलेनोर सार्टी को एकरफरा मुकबले में 141-135 से हरा दिया। क्वार्टरफ़ाइनल में सरिता का सामना तुर्की की ओनुजुन वर्यूर मिडी से होगा। अपने पैरों से तीर चलाने वाली शीतल प्री क्वार्टर में तोरयो की रजत पदक विजेता विली की मारियाना जुनिगा से 137-138 से हार गईं। सरिता ने सिर्फ एक अंकगकाकर चार अंक की बढ़त बनाई। इसके बाद उन्होंने पीछे झुड़कर जहां देखा और फिर अपनी बढ़त को पांच अंक तक पहुंचा दिया। इसने उन्होंने क्वेट के करीब एक शॉट लगाया। वहीं उनसे ऊँची रैंकिंग वाली इटली की प्रतियेदी ने दो बार 1० अंक हासिल किए। लेकिन सरिता ने नियंत्रण बना रखा और जीत दर्ज की थी।



इटली की एलेनोर सार्टी को एकरफरा मुकबले में 141-135 से हरा दिया। क्वार्टरफ़ाइनल में सरिता का सामना तुर्की की ओनुजुन वर्यूर मिडी से होगा। अपने पैरों से तीर चलाने वाली शीतल प्री क्वार्टर में तोरयो की रजत पदक विजेता विली की मारियाना जुनिगा से 137-138 से हार गईं। सरिता ने सिर्फ एक अंकगकाकर चार अंक की बढ़त बनाई। इसके बाद उन्होंने पीछे झुड़कर जहां देखा और फिर अपनी बढ़त को पांच अंक तक पहुंचा दिया। इसने उन्होंने क्वेट के करीब एक शॉट लगाया। वहीं उनसे ऊँची रैंकिंग वाली इटली की प्रतियेदी ने दो बार 1० अंक हासिल किए। लेकिन सरिता ने नियंत्रण बना रखा और जीत दर्ज की थी।

**विवक न्यूज**

**बडोनी और आर्य की रिकॉर्डतोड़ बल्लेबाजी से साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स जीती**

**नई दिल्ली।** आर्युप बडोनी और प्रियाश आर्य ने रिकॉर्ड बुक में अपना नाम दर्ज करया जिससे उनकी टीम साउथ दिल्ली सुपरस्टार को शनिवार को यहां दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) प्रतियोगिता में नॉर्थ दिल्ली स्टार्सवर्स को 112 रनों से हराया। टी20 क्रिकेट में पांच विकेट पर 3०8 रन का दूसरा सबसे बड़ा स्कोर बनाने के बाद, साउथ दिल्ली ने नॉर्थ दिल्ली स्टार्सवर्स को 20 ओवर्स में आठ विकेट 196 पर रोकदिया और सेमीफाइनल में जगह पक्की कर ली।बडोनी ने 165 रन की पारी के दौरान 19 छक्के के साथ किसी टी20 पारी का नया रिकॉर्ड स्थापन किया तो वहीं भारतीय अंडर-19 टीम के खिलाड़ी आर्य ने अपनी 120 रन की पारी के बीच 12वे ओवर में गनन भाइयन के खिलाफ छह चकमक लगाए। इंडियन प्रीमियर लीग में लखनऊसुपरगज्यांट्स के लिए खेलने वाले बडोनी ने 19 छक्के जड़े जो टी20 क्रिकेट का नया रिकॉर्ड है। दार साथ केइस बल्लेबाज ने अपनी 55 गेट की पारी में आठ चौके भी लगाए। टी20 मैच की किसी पारी में सबसे ज्यादा छक्के लगाने का रिकॉर्ड इससे पहले संयुक्त संघ से वेस्टइंडीज के क्रिस गेल और एस्टोनिया के साइरिल चौवन के नाम था। दोनों बल्लेबाजों ने एक समाप्तन 18 छक्के लगाए थे। गेल ने बंगलादेश प्रीमियर लीग के2०17 सत्र में ढाका सयनानाइट्स केखिलाफ रंगपुर राइडर्स के लिए 69 गेटों में 146 रन की पारी में पांच चौके के साथ 18 छक्के लगाए।

**ेलंपिक में गलत आचरण के लिए आईजीयू ने जीसी सदस्य को निलंबित किया**

**नई दिल्ली।** भारतीय गोल्फसंघ (आईजीयू) ने अपनी संघालन पक्षिद (जीसी) केवर्षिष्ठ सदस्य संदीप वर्मा को पेडिस ओलंपिककेदौरन वर्यित गलत आचरण की जांच लंबित रहने तकनिलंबित कर दिया है। आईजीयू केअध्यक्ष विनेटरे सिंह ने एक आधिकारिक आदेश में कहा, भारतीय गोल्फ संघ अपनी संघालन पक्षिद केसदस्य संदीप वर्मा को पेडिस ओलंपिकमें भारत का प्रतिनिधित्व करने समान गंभीर कटाकार के लिए उनकेखिलाफ जांच लंबित रहने तकतत्काल प्रभाव से यानी 30 अगस्त 2024 से निलंबित करया है। सिंह ने वर्यित कटाकार के बारे में विस्तार से बताए बिना कहा किजांच में एकसप्ताह से 1० दिन का समय लगेगा। उन्होंने कहा, उच्चत कृपय इतना गंभीर है कि उसे निलंबित किया जाना चाहिए। इनका जांच विद्यत टी है और एक सप्ताह या 1० दिन के अंदर नये रिपोर्ट मिल जाएगी। वर्मा ने पेडिस में उद्घाटन समारोह केदौरन भारतीय ओलंपिक टीम का हिस्सा बनने के लिए वर्यित दौर पर गलत मान्यता पत्र का इस्तेमाल किया था। वर्मा ने हालांकि इन आरोपों को नियाकार बताया। वर्मा ने कहा, ए सभी आरोप झूठे हैं। मेरे पास उद्घाटन समारोह में भाग लेने के लिए आवश्यक अनुमति और मान्यता पत्र था। मेरा नाम उन लोगों की सूची में था जो दल का हिस्सा थे और जिन्होंने उद्घाटन समारोह में भाग लिया था।

**मेहदी के पांच विकेट से बांग्लादेश ने पाकि स्तान को 274 रन पर समेटा**

**रावलपिंडी (पाकिस्तान)।** ऑफ स्पिनर मेहदी हसन मिदान ने 61 रन देकर पांच विकेट लिए जिससे बांग्लादेश को दूसरे और अंतिम टेस्ट के दूसरे दिन शनिवार को पाकिस्तान को पहली पारी 274 रन पर आउट कर दिया। टेस्ट मैचों में मेहदी ने 1०वीं बार पांच विकेट चढ़ाने का कारनामा किया। उन्हें छेठे वीं ओट से टीम को वापसी कर रहे जेन गेबाज रचरॉन अरुहदर का अच्छा साथ मिला। तस्वीरों ने 57 रन पर तीन विकेट चढ़ाकर टेस्ट मैच अपनी वापसी को खास बनाया। बांग्लादेश के शेरशरफ़ों ने पर आसाम केच टपटाए जिससे मैच में पाकिस्तान को वापसी करने का मौक मिला गया। दिन का खेल खत्म होते समय बांग्लादेश ने अपनी पहली पारी में बिना किसी लुक्साक के 1० रन बना लिए थे। सरलानी बल्लेबाज शटमन इलाम को पहली ही गेट पर जीवदान मिला जब सउट शरवल ने गीर हजना की गेट पर उनका आसान कैच टपक दिया। श्रृंखला का पहला नैव 1० विकेट से श्रुनेने के बाद बांग्लादेश के पास पाकिस्तान के खिलाफ इतिहास रचने का मौक है। बांग्लादेश की टीम हालांकि पहले टेस्ट में 191 रन बनाने वाले मुशफ़ि़र रहम के पीछले लेने से थितीत लेगी। दिन केदूसरे सत्र में आस्ट्रेलियर ने ड्रव लगाने दौरान मुशफ़ि़रू का कंधा पीटल हो गया और उन्हें मैदान से बाहर जमाना पड़ा। दूसरे टेस्ट में पहले दिन का खेल लगातार बारिश के कारण धूल जाने के बाद, बांग्लादेश ने पाकिस्तान को शुरुआत में परेशान किया।

**डीएसएस की जीत में चमके शरीफव शाद**

**लखनऊ।**ऊन ऑफ टैग मो.शरीफ7० के अर्धशतक व शाद खान 5 विकेट की धारदार गेंदबाजी से डीएसएस ने तुर्तिय रनोश सिंह स्मारक टी2० नाइट कोंरापेटे क्रिकेट टूर्नामेंट में रॉयल चारिश्म को 24 रन से हराया। कॅरियर क्रिकेट स्टैटियन में डीएसएस ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निरुपतिर ओवर में सभी विकेट गवाकर 14० रन बनाए। टीम ने 29 रन पर 3 विकेट गंव दिए थे। इसके बाद मो.शरीफोके 7० रन, 47 गेट 6 चौकेप 2 छक्के आदिरी अर्धशतक जड़ा। उनके अलावा नीशन अरुहदर 26 व रानी मेहेंद्रा 14 ही टिच कर खेल सके। रॉयल चारिश्म से अन्य विंश, विकास सिंह रजतपूवर निर्मा फेजी हसन व विकास शाली को 2.2 विकेट मिले। जवाब में रॉयल चारिश्म ने निर्धारित ओवर में 9 विकेट पर 116 रन से बना सखा। सरलानी बल्लेजना गटक सिंह 5० रन 43 गेट, 3 चौके, 2 छक्के ने सर्वाधिक रन बनाए जबकि अमित काकाया व अन्य सिंह ने 16.16 रन का योगदान किया। डीएसएस से शाद खान ने 24 रन देकर 5 व शरीफोने 12 रन देकर 2 विकेट चढ़काए।

**मनिक को हारी, बेंगलुरु स्नैशर्स ने यूटीटी में अहमदाबाद एसजी पाइपर्स को 9-6 से हराया**

**चेन्नई।**पीबीसी बेंगलुरुस्नैशर्स ने अपने स्टार खिलाड़ी मनिक बत्रा की हर केबावजूद अल्टीमेट डेबल टैनिंस (यूटीटी) मुकबले में शनिवार को अहमदाबाद एसजी पाइपर्स को 9-6 से हराकर तालिका में शीर्ष स्थान हासिल कर लिया। इस जीत के साथ बेंगलुरुस्नैशर्स 4० अंबे के साथ शीर्ष पर पहुंच गए। भारत की 29 वर्षीय मनिक को महिला एक्टर मैच में रोमानिया की कनडिट स्नोवक्स से करीबी हर का सामना करना पड़ा जबकिमिश्रित युगल ने उनकी और अचलारो रोबेक्स की जीती को भी निराशर का सामना करना पड़ा। स्नोवक्स ने मनिक को 7-11, 11-9, 11-7 से शिप्टर देर पेडिस ओलंपिकमें इस खिलाड़ी केखिलाफमिली हर की वसकको थोड़ा कम किया। पुरुष एक्सल के पहले मैच में सिलियन बाईट ने एथेनी अमलराज को हराकर अहमदाबाद को नगनूत शुरुआत दी। फ्रांस के खिलाड़ी ने 2-1 (11-9, 11-1०, 1०-11) से जीत दर्ज की। स्नोवक्स ने इसकेबाद मिश्रित युगल में दूसरी जीत दर्ज की थी।

<sup>[1]</sup> सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: ०11-4०11०455 से प्रकाशित तथा द इंडियन एक्सप्रेस लिमिटेड,ए-8, सेक्टर-7, जिला-गौतमबुद्ध नगर, नोएडा ( उ.प्र. )-2०13०1, दूरभाष-०12०247०7०० से मुद्रित। प्रथम संपादक : शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: प्रदीप तिवारी । पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पार्यावर्य गृप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 2०1-205 द्वितीय मंजिल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़फर मार्ग, नई दिल्ली-11०0०2, दूरभाष:०11-693425००।